ÜLKELER COĞRAFYASI DERSİ GENEL TEST SORULARI
1. Kuzey  ve güney olmak üzere ikiye ayrılan Apenin Dağları aşağıdaki ülkelerin hangisinin sınırları içinde yer almaktadır?
A) Arnavutluk        

B) Romanya

C) Rusya   

D) İtalya       
E) Portekiz

2

1- İran        

5- Suriye



2- Irak


6- Gürcistan



3- Yunanistan

7- Ermenistan



4- Azerbaycan

8- Bulgaristan

- Ülkemizin yukarıda verilen sınır komşularının hangi kıtalar üzerinde olduğu aşağıdaki şıkların hangisinde doğru olarak verilmiştir?




Avrupa


Asya


A) 
1- 3- 5- 8

2- 4-6-7


B) 
3-8


1-2-4-5-6-7


C) 
4-5-6-7-8

1-2-3


D) 
2-7- 8


1-3-4-5-6


E) 
4-6-7


1-2-3-5-8

3. Aşağıdaki ülkelerin hangisinin ekonomisinde en büyük payı hammadde ihracatından elde edilen gelirler oluşturmaktadır?

A) Fransa 


B) İtalya   
C) Kuveyt   
D) Almanya

E) İsrail

4- Aşağıda  bazı ülkeler ve başkentleri eşleştirilmiştir. Bunlardan hangisi yanlıştır?
A) Arnavutluk - Tiran

B) İsviçre  - Bern

C) Portekiz - Madrid

D) İtalya – Roma

E) Gürcistan –  Tiflis

5- Aşağıda verilen ülkelerden hangisi I. Dünya Savaşı sonrası kurulan ülkelerden biri değildir?
A) Türkiye
B) Polonya

C) Macaristan
D) Çekoslovakya           E) Fransa

6. Aşağıda ülkemiz ile komşularımız arasında bulunan gümrük kapıları eşleştirilmiştir.

- Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
A) Karaağaç –Yunanistan 
B) Cilvegözü – Suriye

C) Habur – Irak 

D) Akyaka – Gürcistan

E) Gürbulak – İran

7. 
- Turizm gelirleri fazladır.


- Ekonomisi tarım ve hayvancılığa dayanır.


- Ağır sanayi ve otomotiv sanayi gelişmiştir


- Genel olarak Akdeniz ikliminin etkisi altındadır.


- Bir yarımada devletidir.

* Yukarıda özellikleri anlatılan Avrupa ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Fransa    
B) Almanya      
C) İngiltere

D) İtalya          
E) Romanya

8. Norveç, İsveç, Finlandiya gibi ülkelerin yeryüzünün şekillenme- sinde aşağıdaki dış kuvvetlerin hangisi daha etkili olmuştur?

A) Gel – git         
B) Akarsular               C) Buzullar    

D)Rüzgarlar        
E) Yeraltı suları 

9. Aşağıdaki ülkelerin tarım alanları ve tarım faaliyetleri dikkate alındığında hangisinde birim alandan alınan verim diğerlerinden daha fazladır?
A) Libya   

B)Hollanda    
 C) Türkiye      

D) İtalya    

E) Suriye

10. Ülkemizin sınır komşularından hangilerinin Karadeniz’de kıyısı bulunmaktadır?

A) Gürcistan  - Bulgaristan 
B) Gürcistan – Yunanistan

C) Suriye – Arnavutluk 

D) Yunanistan – Romanya

E) Bulgaristan – Ermenistan

11. 
Kuzey Avrupa’da bir adalar ülkesidir. Yükseltisi çok az olan bir ülkedir. Ilıman okyanus iklimi hakimdir. Ülkenin topraklarının yarıdan fazlası tarıma elverişlidir. Yeraltı  kaynakları çok azdır. Ancak sanayisi çok gelişmiştir.

- Yukarıda özellikleri verilen Kuzey Avrupa ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) İtalya            

B) Romanya
C) Almanya      
D) Polonya       

E) Danimarka

12. 
1- Danimarka

4- Bulgaristan



2- İtalya


5- Yunanistan



3- İspanya

6- Almanya

Yukarıda verilen ülkelerin hangilerinin Akdeniz’de kıyısı bulunmaktadır?

A) 1-4-6     B) 2-3-5     C) 3-5-6     D) 1-3-5       E) 3-4-5

13. Norveç’te tarım alanlarının sınırlı olması aşağıdaki faaliyetlerden hangisinin öncellikle gelişmesine neden olmuştur?

A) Madencilik

B) Balıkçılık       C) Turizm  

D) Endüstri

E) Hizmet

14. Yurt dışında en çok Türk’ün bulunduğu, Türkiye’nin  dış ticaretinde ilk sırayı alan, sanayi bakımından gelişmiş ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Fransa    
B) Bulgaristan        C) Azerbaycan 

D) İran   

E) Almanya

15. İngiltere’nin endüstride ilerlemesinde aşağıdakilerin hangisinin payı en büyüktür?
A) Zengin taşkömürü ve demir yataklarına sahip olması

B) Bir ada üzerinde bulunması

C) Akarsuların ulaşıma elverişli olması

D) Gelişmiş ülkelere yakın olması

E) Zengin petrol yataklarına sahip olması
16 Aşağıdaki bölgelerin hangisinde şiddetli depremlerin görülme olasılığı daha fazladır?
A) Doğu Avrupa

B) İskandinavya      C) Kanada


D) Doğu Asya kıyıları   
E) Avustralya 
17.  Aşağıdakilerden hangisi Fransa, İtalya ve Türkiye’nin ortak özellikleri arasında yer alır?
A) Yüzölçümlerinin aynı olması

B) Alp – Himalaya kıvrım kuşağında olmaları

C) Ekonomik gelişmişlik düzeylerinin aynı olması

D) Nüfus miktarları

E) Aynı okyanuslara komşu olmaları

18. Sanayisi gelişen İskandinav ülkelerinden birisi de İsveç’tir.

- Yukarıda sözü edilen durumun görülmesinde aşağıdakilerin hangisi etkili değildir?
A) Ilıman iklim şartlarına sahip olması

B) Orman oranının yüksek olması

C) Sermayenin varlığı

D) Zengin maden yataklarına sahip olması

E) Buzul aşınım şekillerinin fazla olması

19. “Ortalama yükseltisi 150m. dir. Ülkede yaklaşık olarak 188.000 bin göl vardır. Göller ülkesi olarak da bilinir.”

- Yukarıda özellikleri verilen Avrupa ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Finlandiya   

B) Almanya      C) Danimarka 

D) Norveç    

E) İsveç
20. Yüksek enlemlerde yer alan ülkelerde kış turizmi ve kış turizm gelirleri yüksektir.

- Bu durum göz önüne alındığında aşağıda verilen ülkelerden hangisinde kış turizm gelirlerinin yüksek olduğu söylenebilir?
A) Türkiye

B) Mısır
  
C) İsveç    
D) İspanya

E) Brezilya

21. Kuzey Yarım Küre’de 75º enlemi çevresinde iklimin yerleşmeye  uygun olmadığı halde burada nüfusun yoğunlaştığı alanlar görülür.

- Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Tarımsal faaliyetlerin etkili olması

B) Önemli ticaret yollarının buradan geçmesi

C) Yer altı zenginlik kaynaklarının fazla olması

D) Buradaki insanların geleneklerine bağlı olmaları

E) Deniz taşımacılığının daha kolay olması

  22. Kanada’nın kuzeyinde tarım olanaklarının sınırlı, nüfusun az olması aşağıdakilerden hangisiyle daha çok ilgilidir?

A) Tarım topraklarının elverişsizliği

B) İklim koşullarının elverişsizliği

C) İğne yapraklı ormanların olması

D) Göllerin geniş alan kaplaması

E) Okyanuslara uzak olması

23. Her mevsimi yağışlı bir iklime uyum sağlamış olan bir bitkinin aşağıdaki ülkelerden hangisinde yetişmesi en zordur?
A) İngiltere        
B) Hollanda        C) Fransa 
D) Türkiye        
E) Mısır

24. Kuzey Afrika  ülkeleri arasındaki sınırlar genellikle paralel ve meridyenleri izler.

- Aşağıdakilerden hangisi bunun nedenidir?

A) Yer şekilleri 

B) Nüfusun dağılışı

C) Petrol yatakları

D) İklim      E) Ekonomik yapı

25. Çeltik yaz yağışlarının fazla olduğu Muson ülkelerinde kolayca yetişme ortamı bulur.

- Buna göre aşağıdaki ülkelerin iklim özellikleri dikkate alındığında hangi ülkede çeltik tarımına daha uygundur?

A)Tunus      

B) Mısır       
C) Hindistan 

D) Irak  


E) İngiltere
26.Aşağıdaki ülkelerin hangisi petrol ithal eden ülkeler arasında gösterilemez?
A) Irak           

B) Yunanistan         C) İsrail

D) İtalya     

E) Türkiye 

27.
- Krom üretiminde dünyada ilk sırayı alır.


- Akdeniz iklim özellikleri görülür.


- Elmas ve zümrüt işlemeciliği yaygındır.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yunanistan       
B) Avustralya 
C) Almanya     
D) Japonya   

E) G. Afrika Cumhuriyeti

28. Aşağıda verilen ülkelerin hangisinde kış turizmi daha az gelişmiştir?

A) Finlandiya

B) İsveç      
C) İsviçre

D) Hollanda         
E) Kanada 

29. Balıkçılıkta gelişen ülkeler genellikle tarım imkanları  sınırlı olan ülkelerdir.

- Aşağıdaki ülkelerin hangisinde balıkçılığın gelişmesi tarım imkanlarının kısıtlı olmasına bağlanamaz?

A) Japonya
  
B) Norveç 
C) Yeni Zelanda       

D) ABD              

E) İsveç

30. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde nüfusun dağılışında doğal koşulların etkisi daha fazladır?
A) Belçika          
 B) İspanya                  C) Hollanda 

D) Mısır          
 E) Danimarka

31. Güney Afrika Cumhuriyeti’nin bazı yerlerinde narenciye tarımı yapılabilmektedir.


- Bunu sağlayan temel etken aşağıdakilerden hangisidir?

A) İklimin elverişli olması

B) Deniz kıyısında olması

C) Topraklarının verimli olması

D) Yaz mevsiminin kurak olması

E) Sulamanın gelişmiş olması
32.    ►Ekvatoral iklim görülür

►Kahve çok fazla yetiştirilir

►Ülkenin büyük bir bölümünde  Amazon Havzası yer alır.

- Yukarıda  özellikleri verilen ülke  aşağıdakilerden hangisidir?

A) Hindistan       

B) Malezya       C) Avustralya 

D) Arjantin        

E) Brezilya

33.
Dünya hurma üretiminin yarısından fazlasının üretildiği ülke aşağıdakilerden hangisidir?


A) Irak      

B) İran     
C) Suriye


D) Ürdün       

E) Suudi Arabistan   
34. 
► Ilıman okyanus iklimi görülür.


► Tarım ve hayvancılık gelişmiştir


► Dünya çiçek üretiminin %70’ini sağlar

► Batı Avrupa’nın en yüksek nüfus yoğunluğuna sahip ülkesidir.

- Yukarıda özellikleri  verilen Avrupa ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Almanya       

B) Hollanda        
C) Fransa

D) Portekiz       

E) Danimarka

35. Kuzeybatı Avrupa kıyılarında tahıl tarımı yapılabilirken aynı enlemlerdeki Kanada kıyılarında tahıl tarımının yapılamama- sının nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
A) Yağışların fazla olması

B) Sıcaklığın düşük olması

C) Yaz yağışlarının fazla olması

D) Güneşlenme süresinin az olması

E) Güneş ışınlarının geliş açısının küçük olması

36. Kanada’da sanayi, yerleşme ve tarım ülkenin güneyinde toplanmasının nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) İklimin elverişliği

B) Ticaretin gelişmiş olması

C) Ulaşımın gelişmiş olması

D) Yer şekillerinin  elverişliliği

E) Bitki örtüsünün gür olması

37. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde buzul göllere rastlanmaz?
A) İsveç


B) Norveç    
C) Kanada 
D) Finlandiya

E) Brezilya

38. Gelişmişlik düzeyi yüksek olan ülkeler aşağıdaki kıtalardan hangisinde daha fazla bulunur?

A) Asya       

B) Avrupa               C) Amerika    

D) Afrika     

E) Okyanusya

39.
I- Dünya şarap üretiminde 1. sıradadır.


II-.Batıda Atlas Okyanusu, güneyde Akdeniz ile çevrilidir.


III-Avrupa’nın en yüksek yeri bu ülkededir.

IV-Ilıman Okyanus iklimi, Akdeniz iklimi ve karasal iklimin etkisindedir.

- Yukarıdaki bilgiler aşağıdaki ülkelerden hangisine aittir.

A) İngiltere   
B) Cezayir  
C) Fransa    
D) İtalya   
E) Portekiz

40. Aşağıdakilerden hangisi Avrupa Kıtası’nın başlıca coğrafi özelliklerinden biri değildir?
A) Kıta sahanlığı oldukça dardır.

B) Atlas Okyanusundan gelen Golf -Stream sıcak su akıntısının etkisinde kalır.

C) Ortalama yükseltisi azdır.

D) Haliçler denizciliği kolaylaştıran etkenlerdendir.

E) Kıtanın büyük bir bölümü 35( - 60( enlemleri arasındadır.

41. Aşağıdaki ülkelerin hangisinin petrol geliri yoktur?
A) Romanya    B) İsveç    C) Cezayir     D) Mısır   E) ABD 
42. Aşağıdaki yer altı kaynaklarından hangisi Fas, Tunus, Cezayir ülkelerinin üçünde de çıkarılan bir madendir?

A) Çinko     
B) Fosfat     
 C) Manganez       

D) Cıva  

E) Bakır

 43. İsveç, Norveç ve Finlandiya’nın ortak özellikleri arasında aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Doğal koşullar elverişsizdir.

B) Buzulların etkisi altında kalmışlardır.

C) Orman yönünden zengindirler

D) Avrupa’nın en geri kalmış ülkeleridir.

E) Ekonomilerinde balıkçılık önemli yer tutar.
44. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde zeytin yetiştirilemez?
A) İsviçre   

 B) Ürdün     
C) Libya       

D) İtalya   

 E) Fransa

45. ABD’den sonra dünya pamuk üretiminde 2. sırada yer alan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Mısır   


B) Brezilya   
C) Çin     

D) Japonya    

 E) Hindistan

46. Japonya’da ormanların güneyden kuzeye gidildikçe geniş yapraklılardan iğne  yapraklılara geçiş aşağıdakilerden hangisiyle açıklanır?

A) Adalar ülkesi olmasıyla

B) Toprak çeşidiyle

C) Yükseltilerin fazlalığıyla

D) Nem oranıyla

E) Enlem derecesiyle
47. Aşağıdaki ülkelerden hangisi Ortadoğu  ülkesi olduğu halde petrol geliri yoktur?
A) Ürdün    B) Suriye     C) Lübnan    D) İran   E) Kuveyt

48. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde Akdeniz ikliminin etkileri görülmez?
A) İtalya   

 B) Suriye 
C) Belçika  
D) İspanya 
 E) G. Afrika Cumhuriyeti       
49. Almanya’da endüstrinin gelişmesinde  aşağıdakilerden hangisi etkili değildir?
A) Zengin kömür yataklarının varlığı

B) Dış pazarının fazla olması

C) Zengin demir yataklarına sahip olması

D) Sermaye birikiminin fazlalığı 

E) Gelişmiş ülkelere komşu olması

50. Aşağıdakilerden hangisi Hollanda’ya  ait bir özellik değildir?
A) Avrupa’nın en yoğun nüfuslu ülkesidir

B) Ilıman Okyanus ikliminin etkisindedir

C) İntansif  tarım yapılır

D) Dağlık ve engebeli arazi geniş yer tutar.

E) Balıkçılık gelişmiştir.

51. Afrika’nın en büyük petrol üretici olan ülke aşağıdakilerden hangisidir?


A) Fas  


B)  Kuveyt  
C) Tunus     

D) Nijerya    

E) G. Afrika Cumhuriyeti       
52. Doğal koşulları ve iklim özellikleri düşünüldüğünde ülkemize en fazla benzerlik gösteren Avrupa ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) İngiltere     

B) Norveç     
C) Almanya   

   D) Belçika  

E) İtalya
53. Aşağıdakilerden hangisi bir Balkan ülkesi değildir?
A) Romanya     

B) Bulgaristan    C) Gürcistan   

D) Yunanistan  

E) Arnavutluk

54. Dünya ipek üretiminin yarıdan fazlasını (%60) veren ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) ABD    

B) Çin       
C) Japonya  

D) Hindistan    

E) Malezya
55.
►  Akdeniz iklimi görülür.


► Tarım ürünleri Ocak, Şubat aylarında hasat edilir

►  Arjantin ve Avustralya ile birlikte dünyanın önemli yün üreticisidir.

►  Başlıca yer altı zenginlikleri altın, elmas, platin ve kömürdür.

- Yukarıda verilen bilgiler aşağıdaki ülkelerin hangisine aittir?

A) Nijerya       

    B) Cezayir                C) Mısır
D) G. Afrika Cumhuriyeti        E) Hindistan 

56. Asya Kıtası’nın iklim bakımından  çok çeşitli  özellikler göstermesinin  nedenleri arasında aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Ekvatordan kutup yakınlarına kadar uzanması

B) Yer şekillerinin çeşitli biçimlerde uzanması

C) Denize göre konumun  çeşitli olması

D) Farklı yükseltilerin bulunması

E) Yakın jeolojik zamanda oluşmuş yerlerin  varlığı.

57. Golfstream sıcak su akıntısı Batı Avrupa ülkelerinin ikliminin ılımanlaştırıcı etki yapar.

- Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinin iklimi bu akıntıya bağlı olarak ılımanlaşmıştır?

A) Şili    

B) Hollanda       
C) Türkiye     

D) Japonya      

E) Peru

58.  Akdeniz kıyısındaki ülkelere Akdeniz ülkeleri denir.


- Aşağıdaki ülkelerden hangisi bu grupta yer almaz?

A) İtalya       

B) Fransa    
C) Türkiye

D) Yunanistan       
E) Romanya

59. Türkiye ile İtalya aşağıdakilerden hangisinde benzerlik gösterir?

A) Yüzölçümün genişliği

B) Sanayinin gelişmişliği

C) Akdeniz ikliminin görülmesi

D) Nüfus yoğunluğu

E) İntansif tarımın yapılması 
60. Aşağıdakilerden hangisi buzul faaliyetleri ile oluşmuş yer şekillerinin geniş yer tuttuğu bir ülke değildir?
A) Kanada            
B) Norveç        
C) İsveç

D) Yunanistan       
E) Finlandiya

61. Aşağıdakilerden hangisinin Japonya’nın ihracatında önemli bir payı yoktur?
A) Pirinç    

B)Çay       
C) Keten          

D) Balık             

E) Soya fasulyesi

 62. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde balıkçılığın  gelişmesi okyanus akıntıları ile ilgilidir?

A) Norveç        

B) İtalya       
 C) Türkiye

D) Yunanistan         
E) Fransa

 63.  Aşağıdakilerden hangisi Avustralya’ya ait bir özellik değildir?
A) Tarım ve hayvancılık çok gelişmiştir

B) Nüfus yoğunluğu çok gelişmiştir

C) Kişi başına düşen geliri çok yüksektir.

D) Zengin maden yataklarına sahiptir.

E) İç kısımlarında çöller geniş yer kaplar.

64.  Aşağıda yeryüzünün seyrek nüfuslu yerleri ve nüfusun seyrek olmasının nedeni verilmiştir.


- Buna göre hangi neden yanlış olarak verilmiştir?



Bölge


Neden
A) 
Orta Asya

Kuraklık

B) 
Kongo havzası

Aşırı nemlilik

C) 
Himalayalar

Engebelilik

D) 
Grönland

Buzullar

E) 
Sibirya


Ulaşım güçlülüğü

   65.  Ekvatoral kuşakta yer alan ülkelerde  hava durumu ile iklim koşulları yılın her günü aynı gibidir. Dolayısıyla buradaki ülkelerde  hava durumuna bakarak iklim koşulları hakkında bilgi sahibi olunabilir.


- Aşağıdaki ülkelerden hangisinde yukarıdaki anlatılan özelliklere  rastlanabilir?

A) Çin      

B) Hindistan       C) Türkiye 

D) Malezya          
E) Macaristan  
66.  Aşağıdakilerden hangisi Brezilya’ya ait bir özellik değildir?
A) Topraklarının büyük bir kısmında ekvatoral iklim görülür.

B) Amazon nehri havzasını içine alır.

C) Kakao ve kahve üretiminde başta gelir.

D) Nüfus artış hızı çok düşüktür.

E) Latin Amerika’nın en güçlü ülkesidir.

67. Yeryüzü şekillerinin engebeli olduğu yerlerde hidroelektrik potansiyeli fazladır.

- Buna göre aşağıdaki ülkelerden hangisinin hidroelektrik potansiyeli en azdır?
( Ülkelerin hepsinde akarsular ve bu akarsulardan  yıl boyunca yeterli akım olduğu kabul edilecektir.)

A) Türkiye           

B) Fransa      
 C) İsveç

D) Almanya       

E) Hollanda

68.  Kanada’nın kalkınmasında aşağıdaki ekonomik faaliyet- lerden hangisinin uluslar arası boyutta katkısı yoktur?
A) Hayvancılık        
B) Balıkçılık       C) Madencilik

D) Ormancılık         
E) Bankacılık

69. Akdeniz kıyısında yer almasına  rağmen, ülke düzlüklerden oluştuğu için güneyindeki çöl iklimi kıyılara kadar etkili olur. Akdeniz iklimi dar bir kıyı şeridinde görülür.

- Yukarıda özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Cezayir     

 B)  Fas  
 C) Libya   
D) Sudan      

 E) Nijerya

70. İklim şartları göz önüne alındığında aşağıdaki ülkelerin hangisinde pamuk yetiştirilemez?
    A) Fransa    B) Türkiye   C) Almanya   D) Arjantin    E) İtalya     

71. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde genç nüfusun toplam nüfus içindeki oranı daha fazladır?

A) Almanya     

B) Pakistan    
C) İsveç  

D) Norveç   

E) Fransa

72. İngiltere tarım ürünlerinde dışa bağımlı bir ülkedir. Dış alımlarının çok büyük bir kısmını tarım ürünleri oluşturur.

- Bu durumun ortaya çıkmasında temel etken aşağıdakilerden hangisidir?

A) İklimin elverişsiz olması

B) Sanayinin gelişmiş olması

C) Deniz ulaşımının gelişmiş olması

D) Nüfusunun kalabalık olması

E) Ada devleti olması

73. Güneşli gün sayısının fazla olduğu kıyılarda deniz turizmi gelişmiştir.

- Buna göre aşağıdaki ülkelerden hangisinde deniz turizmi fazla gelişmemiştir?
A) İspanya      

B) Fransa      
C) Yunanistan   

D) Türkiye        

E) İngiltere 

74. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde zeytin ve zeytin yağı üretiminde önde gelir?
A) İngiltere
B) Norveç   
C) İsveç    
D) İtalya

E) Almanya

75. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde karstik şekiller geniş yer kaplar?

A) Yugoslavya   
B) Bulgaristan   
C) Yunanistan 

D) Romanya         
E) Belçika

76. Japonya aşağıdaki sanayi kollarından hangisinde Dünya’nın önde gelen ülkelerinden biridir?
A) Kâğıt       
B) Cam      
C) Gübre     
D) Otomotiv  
E) Tekstil 

77. Kapalı havzaların en geniş  ve en az yer tuttuğu kıtalar aşağıdakilerden hangisinde bir arada verilmiştir?

A) Asya - Avrupa 

B) Amerika – Avustralya

C) Afrika – Avrupa 
D) G. Amerika – Avrupa

E) Afrika – Asya 
78. Avrupa kıtasında arazinin şekillenmesine aşağıdaki dış kuvvetlerden hangisinin etkisi daha azdır?
A) Buzulların 
          B) Akarsuların            C) Rüzgarların

D) Dalga ve akıntıların     E) Karstik olayların 
79. Norveç, İsveç ve Finlandiya İskandinav  ülkeleri olarak bilinen ülkelerdir.

- Buna göre, aşağıdakilerden hangisi İskandinav ülkelerine ait bir özellik değildir?
A) Kişi başına düşen gelir fazladır.

B) Nüfus artışı çok fazladır.

C) Tarım ürünü çeşidi azdır.

D) Buzul şekilleri geniş yer tutar.

E) Balıkçılık ve ormancılık gelişmiştir.

80. Tayga ormanlarının bulunduğu ülkelerde kerestecilik ve kâğıt endüstrisi gelişmiştir.

- Buna göre aşağıdaki ülkelerden hangisinde kerestecilik ve kâğıt endüstrisi diğerlerinden daha az gelişmiştir?


A) Norveç

B) Kanada   
C) Rusya

D) İsveç


E) İspanya

81. Hindistan’ın güneyinde Muson iklimi etkili olduğu halde kuzeyindeki bölgelerin muson iklimi dışında kalmasının temel nedeni bu bölgelerin hangi özelliğidir?

A) Ekvatordan uzak olması

B) Mutlak nemin az olması

C) Akarsu ağının seyrek olması

D) Bitki örtüsünün cılız olması

E) Yer şekillerinin engebesiz olması
82. Avrupa’nın güneyi, kuzey Avrupa’ya göre kaplıcalar, termal sular bakımından zengindir.

- Bu durum Güney Avrupa’nın hangi özelliği ile açıklanabilir?

A) Ortalama yükseltisi ile 

B) Yakın bir jeolojik zamanda oluşması ile

C) Enlem derecesi  ile

D) Arazinin dağlık olması ile

E) Akdeniz kıyısında yer alması ile

83.  Asya kıtasında görülen iklim tiplerinden hangisinin görüldüğü alan daha dardır?

A) Tundra     B) Çöl     C) Karasal    D) Muson    E) Ekvatoral

84. Avrupa kıtasında aşağıdaki iklim tiplerinden hangisi görülmez?
A) Tundra      

B) Akdeniz    
C) Karasal

D) Ilıman Okyanusal   
E) Savan

85. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde iklim çeşidi daha fazladır?

A) ABD            

B) İspanya            C) Fransa        

D) Türkiye          

E) Rusya 

86. 
- Yarısından fazlası dağlıktır


- Bankacılık gelişmiştir.


- Kış turizmi canlıdır.


Yukarıda özellikleri verilen Avrupa ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?


A) Almanya     

B) İsviçre 
 C) İspanya  


D) Fransa   

E) Portekiz 

87. 
Avrupa’nın en büyük demir cevheri  üreticisi aşağıdaki ülkelerden hangisidir?

A) İsveç      B) İtalya      C) İspanya D) Almanya    E) Fransa 

88. Avrupa kıtasındaki sanayi ve endüstri bakımından en gelişmiş ülkeler aşağıdakilerden hangisinde bir araya getirilmiştir?

A) İngiltere – İsveç - İtalya 

B) Almanya – Avusturya – Arnavutluk

C) Almanya – İngiltere – Fransa

D) Hollanda – Belçika – Polonya 

E) Danimarka – Polonya – Norveç

89. Ekonomik yönden gelişmiş  ülkelerin ihraç ürünleri arasında hammadde yer almaz.

- Aşağıdakilerden hangisi bu ülkeler arasında yer alır?

A) Kenya           

B) Suriye         
C) Gürcistan    

D) Sudan            

E) Fransa

90. Endüstrisi  gelişmiş ülkelerde birim hayvandan elde edilen üretim oldukça yüksektir.

- Buna göre aşağıdaki ülkelerden hangisinde birim hayvandan elde edilen üretim yüksektir?
A) Irak    


B) Türkiye    
C) Mısır  
D) Almanya     

E) Afganistan

91. Bir ülkede insanların doğal ihtiyaçlarının karşılanmamasına aşırı nüfuslanma nedir. Almanya’da matematiksel  nüfus yoğunluğu ülkemizden daha fazla olmasına karşılık aşırı nüfuslanmış sayılmaz.

- Bu durum iki ülkenin hangi özelliğinin farklı olmasının bir sonucudur?

A) Yüzölçümlerinin

B) Maden kaynaklarının

C) Matematik konumlarının

D) Yetiştirilen ürünlerin 

E) Ekonomik özelliklerinin 

92. 
- Endonezya


- Hindistan


- Japonya

Aşağıdaki iklimlerden hangisi yukarıdaki üç ülkede de görülür?

A) Tropikal   

B) Karasal    
C) Savan  
D) Muson    

E) Okyanusal

93. Alp Orojenez  Sistemi’nin uzandığı ya da III. jeolojik devirde oluşmuş arazilerin olduğu alanlarda deprem olma olasılığı en fazladır.

- Buna göre aşağıdaki ülkelerden hangisinde deprem olma olasılığı en azdır?
A) Yunanistan 

  B) Türkiye  
C) İran 
D) Japonya     

  E) Mısır

94. Aşağıdakilerden hangisi  Afrika’da endüstrinin gelişmemesinin nedenlerinden biri değildir?
A) Hammadde  kaynaklarının yabancıların elinde olması

B) Nüfusun kalabalık olması

C) Sermaye birikiminin yetersiz olması

D) Üretim teknolojisinin gelişmemiş olması

E) Enerji üretiminin yetersiz olması

95. Hidroelektrik potansiyeli yüksek olan akarsuların akış hızları fazladır. Bu tür akarsulardan ulaşım ve taşımacılıkta yararlanılamaz. Aşındırma gücü az olan hidroelektrik  potansiyeli olmayan akarsulardan ise taşımacılıkta oldukça fazla yararlanılır.

- Bu durum göz önüne alındığında aşağıda verilen ülkelerden hangisinde akarsulardan ulaştırma ve taşımacılıkta yararlanılır?

A) Türkiye         

B) Hollanda          C) İran      

D) Japonya          
E) Norveç

96. Brezilya’da nüfus, ülkenin doğu ve güney kıyılarında toplanmıştır. Başlıca kentleri de buralarda toplanmıştır.

- Bu durumun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) İklimin ve tarım topraklarının elverişli olması 

B) Ulaşımın kolay olması

C) Yer altı kaynaklarının zengin olması

D) Ticaretin gelişmiş olması

E) Ormanların geniş alan kaplaması

97. 
- Akdeniz kıyısında bulunması


- Sulama imkanlarının geniş olması


- Modern metotların uygulanması 

gibi sebeplerden dolayı tarımda birim alandan alınan verimin en yüksek olduğu Avrupa ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yunanistan         
B) Fransa        C) Hollanda


D) Belçika       

E) İspanya
98. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde sık sık deprem olmaz?
A) Türkiye   B) Norveç  C) Japonya D) Afganistan  E) İtalya

99. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde tarım ürünü çeşitliliği daha fazladır?
A) Şili      B) Türkiye   C) İtalya   D) Hindistan    E) Almanya

100. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde yağışın yıl içindeki dağılışı düzenlidir?
A) İtalya     B) Hindistan    C) Rusya D) Brezilya   E) Romanya

101. Avrupa’nın en yüksek noktası olan Mont Blanc tepesi aşağıdaki ülkelerin hangisinin sınırları içindedir?

A) Fransa     B) İtalya  C) Almanya  D) İngiltere    E) İsviçre

  102. Golf-Stream  sıcak su akıntısı aşağıdaki ülkelerin hangisinin sıcaklığını artırır?
A) İtalya       B) Kanada   C) Rusya   D) Türkiye    E) Norveç

103. Fas, Cezayir, Tunus gibi ülkeler aşağıda verilen yer altı kaynaklarından hangisinin çıkarımında öndedir?
A) Petrol    B) Krom   C) Fosfat    D) Lületaşı    E) Bakır

104. Aşağıda verilen ülkelerden hangisinde zeytin tarımının yapıldığı söylenemez?
A) İtalya   B) Şili  C) Avustralya D) G. Afrika   E) Almanya

105. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde kış turizminin yapıldığı söylenemez?

A) Norveç    B) İsveç  C) Finlandiya  D) Cezayir   E) İsviçre

106. Aşağıda verilen ülkelerin hangisinde tan ve gurup süreleri daha uzundur?

A) Norveç   B) Almanya   C) İtayla   D) Türkiye   E) İspanya

107. 
I. Hindistan   II. Kazakistan   III. Sibirya   IV. Çin


- Yukarıdakilerden hangilerinde yazlar daha yağışlı geçer?

A) I ve II       
B) I ve III          
C) II ve III

D) I ve IV        
E) II ve IV

108. I.Tundra    II. Savan    III. İğne yapraklı ormanlar   IV. Maki


- Norveç’te yukarıdaki bitki topluluklarından hangileri yoktur?

A) I ve II        

B) I ve III           
C) III ve IV    

D) II ve IV         

E) II ve III 

109. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde mekanik çözülme daha fazladır?
 A) Hindistan       B) İngiltere  C) Brezilya  D) Mısır   E) İspanya

110. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde tarımsal etkinliklerde birim alanda elde edilen verim diğerlerinden daha azdır?
    A) İtalya   B) Hollanda   C) İngiltere   D) Türkiye    E) Libya

111. Fransa, İtalya, Yunanistan gibi ülkelerde kıyı turizminin oldukça gelişmesinde aşağıdaki iklim tiplerinden hangisi etkilidir?

A) Okyanusal    B) Savan  C) Akdeniz  D) Karasal    E) Tundra

112. Dünya kuru üzüm üretiminde ilk sırada yer alan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) İtalya   B) Türkiye  C) Yunanistan  D) İspanya  E) Hindistan

113. İran ve Japonya gibi ülkelerde sık sık depremlerin olmasın da; 


I.    Fay hatlarının fazla olması


II.  Yer şekillerinin engebeli olması


III. Yer şekillerinin yakın zamanda oluşması

IV. Eski arazi üzerinde olmaları      gibi  faktörlerden hangileri etkilidir?

A) I ve II       

B) I ve III      
C) II ve III

D) I ve IV         

E) III ve IV

114. İngiltere ve Fransa arasında aşağıdaki denizlerden hangisi varıdır?
  A) Dalmaçya    B) Akdeniz  C) Baltık   D) Manş     E) Kızıldeniz

115. Aşağıda verilen ülkelerden hangisi dünya petrol üretiminde söz sahibi değildir?
A) Venezuela   B) İran  C) Rusya  D) Arabistan  E) Romanya   

116. Aşağıdaki ülkelerden hangisi krom üretiminde öndedir?
A) Güney Afrika        
B) Fransa      C) Almanya 

D) Türkiye        

E) Rusya  
117.  Aşağıdaki ülkelerden hangisinin ekonomisinde tarım payı 
daha  fazladır?
A) Japonya   B) İngiltere   C) İzlanda   D) Norveç    E) Pakistan 

118. Aşağıdaki ülkeleri sanayileşmede sıralamaya tabii tutarsak hangisi son sırada yer alır?
A) Kanada    B) Fransa    C) Almanya     D) A.B.D     E) İtalya 

119.  Akarsuların getirmiş oldukları alüvyonları denize döküldükleri kıyıda biriktirmeleri sonucu oluşan ovaya delta ovası denir.

- Aşağıda verilen ülkelerin hangisinde delta ovasının görülme ihtimali daha yüksektir?

A) Almanya     

B) Hollanda       
C) İngiltere 

D) Japonya         

E) İtalya    

120. Aşağıda verilenlerden hangisi dinamik yüksek basınç’ın  etkisinde kalmasına rağmen yazları kurak değildir?
A) Batı Avrupa   
    
           B) Güney Avrupa

C) Güneydoğu Asya
           D) Kanada’nın batı kıyıları

E) Kongo Havzası
121.
  I.  Kanada’nın kuzeyi

III. Ekvatoral 


II.  Güney Avrupa 


IV.  Orta Asya

- Yukarıda verilenlerden hangisi ya da hangilerinde mevsimlere göre sıcaklık değişimi azdır?
A) Sadece I       

B) I ve III        
C) III ve IV     

D) II ve III        

E) Sadece III

122. Aşağıda verilenlerden hangisi dönenceler üzerinde yer almasına rağmen yağış miktarı fazladır?
A) Kuzey Afrika 

B) Avustralya’nın  orta kesimi

C) Kongo havzası

D) Güneydoğu  Asya

E) Batı Avrupa 

123. 
I.
Petrol

II.
Çay

III.
Altın

IV.
Krom

- Yukarıda verilenlerden hangisinin üretimi ya da çıkarımında Asya kıtası öndedir?

A)  I ve II      

B) III ve IV        
C) II ve III

D) I ve IV        

E) II ve IV

124. 
I.    Norveç 

 II.  İsveç 
 III. Hollanda 

IV. Türkiye

 V.  İsviçre


Yukarıdaki ülkelerin hangisinin hidroelektrik potansiyeli en azdır?



A) I            B) II             C) III         D) IV            E) V 

125.   I. Ekvator

II. Batı Avrupa
III.Kuzey Afrika


IV.Güneydoğu Asya
V. Grönland

- Yukarıdakilerden hangilerinde kuraklık şiddetli bir biçimde yaşanılmaktadır?

A) I ve II      

B) III ve IV          C) IV ve V    

D) III ve V        

E) II ve IV

126.Dünya’nın en fazla yağış alan bölgesi olan Assam Eyaleti, aşağıdaki ülkelerden hangisinin sınırları içerisinde bulunur?

A) Pakistan       
 
B) Hindistan         C) Çin 

D) Güney Kore     
E) Malezya

127. Dünya’nın en büyük doğal kauçuk üretici olan ülkeler, aşağıdakilerden hangisinde birlikte verilmiştir?

A) Güney Kore - Pakistan

B)  Malezya - Endonezya

C) Fas – Cezayir

D) Mısır – Libya

E) Çin  - Bangladeş

128. Pirincin yetişmesi için gerekli olan şartlar düşünüldüğünde, aşağıdaki ülkelerin hangisinde tabii yetişme alanı diğerlerinden daha fazladır?
A) İngiltere      

B) Türkiye      C) Hindistan 

D) Mısır            

E) Fransa 

129. Dünya incir üretiminde ilk sırada yer alan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Romanya  

B) Türkiye       
C) Hollanda       

D) İsveç        

E) İspanya

130.  Norveç’te  tarım alanlarının sınırlı olması aşağıdaki ekonomik faaliyetlerden hangisinin öncelikle gelişmesine neden olmuştur?

A) Madencilik 

B) Turizm       
C) Balıkçılık

D) Endüstri 

E) Hizmet 

131. Aşağıdaki ülkelerin hangisinin Dünya hayvan ve hayvansal üretimindeki payı diğerlerinden daha fazladır?
A) Portekiz      

B) Fas        
C) Avustralya        

D) İsviçre         

E) İtalya

132. Gulf – Stream sıcak su akıntısının aşağıdaki ülkelerden hangisinin iklimi üzerinde etkili olduğu söylenemez?
A) İspanya      

B) İsveç         
C) Norveç

D) İtalya      

E) Hollanda 

133.    I.  Fas


II.   İngiltere


III. Portekiz

IV. Tunus

-Yukarıdaki ülkelerden hangi ikisinden Dünya fosfat ihtiyacının önemli bir kısmı karşılanmaktadır?

A) I ve II       
 
B) II ve III          C) III ve IV

D) I ve IV            
E) I ve III

134. Buzul aşındırması  ve biriktirmesine bağlı olarak oluşan büyük göller aşağıdaki bölgelerin hangisinde  en çoktur?
A) Doğu Afrika       

B) Güneydoğu Amerika

C) Kuzey Amerika  

D) Antarktika 

E) Okyanusya

135. Kanada için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Tundra iklim özellikleri görülür.

B) Kağıt endüstrisi gelişmiştir.

C) Endüstri faaliyetleri ülkenin güneyinde yoğunlaşır.

D) Yer altı kaynakları yetersizdir.

E) Kuzey Yarımküre’de  yer alır.

136. Afrika’nın önde gelen petrol üreticisi ülke aşağıdakilerden hangisidir?


A) Nijerya    B) Mısır  C) Libya    D) Cezayir       D) Tunus 
137. Cezayir’de tarım alanları ülkenin kuzeyinde toplanmıştır.

- Bunun sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yeryüzü şekillerinin sade olması

B) Yükseltinin fazla olması

C) Yağışın diğer bölümlere göre fazla olması

D) Platoluk alanlardan oluşması

E) Akarsu ağının seyrek olması
138. Aşağıda verilen iklimlerden hangisi Avustralya kıtasında görülmez?
A) Akdeniz       

B) Çöl       
C) Muson  

D) Ilıman Okyanus       
E) Tundra 

139. Ağızlarında  büyük haliçler bulunan Ren, Weser ve Elbe nehirleri aşağıdaki ülkelerin hangisinde yer alır?

A) Portekiz              
B) Norveç      
C) İsveç

D) Danimarka         
E) Almanya

140. İndus ırmağı  aşağıdaki  ülkelerden hangisinin tarım faaliyetleri üzerinde olumlu etki yapar?

A) Pakistan         

B) Japonya        
C) Çin 

D) Kazakistan       
E) Kırgızistan 

141. Şiddetli depremler ve volkanik faaliyetler daha çok Büyük Okyanus çevresinde görülmektedir.

- Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde deprem olasılığı daha fazladır?


A) Endonezya   B) Kanada   C) Rusya D) Brezilya   E) Sibirya

142. Yün ve astragan üretimi için dünyaca ünlü karakul koyunları aşağıdaki ülkelerden hangisinde yetiştirilmektedir?

A) Türkmenistan       
B) Avustralya 
C) Cezayir

D) Kanada      

E) Arjantin 

143. - Nüfusu çok azdır

- Dünya’nın en çok koyun varlığına sahip ülkesidir.

- Demir üretimi ve ihracatında Dünya’da ilk sıralardadır.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Avustralya        
B) Kanada     
C) İngiltere

D) Türkmenistan        
E) Malezya

144. Aşağıdaki ülkelerden hangisinin sanayisi hammadde bakımından dışarıya daha çok bağımlıdır?

A) Kanada        

B) Japonya       C) Norveç

D) ABD          

E) Brezilya

145. Taklamakan-Gobi Çölleri ile Gökırmak ve Sarıırmak aşağıdaki ülkelerden hangisinde bulunur?

A) Hindistan      

B) Pakistan         C) Çin 

D) Güney Kore        
E) Bangladeş 

146. Aşağıdakilerden hangisi  Muson Asya’sı için söylenemez? 

A) Yaz mevsiminde bol yağış alır.

B) Nüfus yoğunluğu fazladır

C) Dünya’nın önemli tarım bölgelerinden biridir.

D) Doğal bitki örtüsü çoğu yerde ormanlardır.

E) Kış aylarının ortalama sıcaklığı sıfırın altındadır.

147.  Genellikle  yağışın bol olduğu yerlerde nüfus yoğunluğu fazladır.

- Aşağıdakilerden hangisi bu genellemeye uymaz?
A) Amazon havzası        B) Batı Avrupa

C) Güney Asya      
D) Doğu Asya   E) K. Amerika’nın batısı

148. 
Kanada’nın % 90’ında  hakim olan iklim tipleri aşağıdakilerden hangisidir?

A) Okyanusal - step

B) Savan – sert karasal

C) Sert karasal – tundra

D) Akdeniz – tundra

E) Savan – okyanusal 

149. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde  okyanus akıntılarının iklim üzerinde belirgin bir etkiye sahip olduğu söylenebilir?
A) Türkiye       
B) Mısır   
C) Güney Amerika  

D) İngiltere         
E) Suudi Arabistan 

150. Aşağıdaki ülkelerden hangisi birden fazla saat dilimi kullanmaz?
A) ABD          
B) Kanada    
C) Avustralya 

D) Çin         
E) Şili

151. Bir ülkenin sanayileşmesinin şartı o ülkenin yer altı kaynaklarına bağlı değildir.

Yargısı aşağıdaki ülkelerden hangisi için en fazla geçerlidir?

A) İngiltere      

B) Almanya      
C) Japonya

D) Kanada        

E) Fransa

152. Dağlık Karabağ bölgesi aşağıdaki hangi iki ülke arasında sorun yaşanmasına neden olmuştur?

A) Bulgaristan – Yunanistan
B) İran – Irak 

C) Gürcistan – Afganistan

D) Suriye – Irak
E) Azerbaycan – Ermenistan

153. 1907 yılından beri İsrail’in işgali altında bulunan Batı Şeria daha önceden hangi ülkenin hakimiyeti altında idi?

A) İran


B) Ürdün
C) Lübnan

D) Mısır


E) Kuveyt

154. Son yıllarda su ihtiyacını karşılamak için Türkiye ile bazı antlaşmalar yapan Ortadoğu ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) İran       B) Kıbrıs   C) Irak     D)İsrail    E) Bulgaristan

155. Karadeniz’e kıyısı olan tek Kafkas ülkesi aşağıdakilerden hangisidir.

A) Yunanistan

B) İran

C) Gürcistan

D)  Ermenistan

E) Azerbaycan

156. I. Fransa 
II. İngiltere  
 III. Belçika

IV. Almanya 
V. Hollanda
VI. Lüksemburg

-Benelüks ülkeleri olarak adlandırılan ülkeler aşağıdaki şıkların hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) I – IV – VI  
          B) II – IV – V          C) III – V – VI

D) IV – V – VI              E) II –  III – IV

157. İklim şartlarının ekonomik faaliyet türleri üzerinde farklı derecelerde etkisi bulunmaktadır.

- Ekonomik açıdan dayandığı temel sektörler esas alındığında  aşağıdaki ülkelerden hangisinin iklim şartlarındaki değişmelerden daha çok etkilenmesi gerekir?

A) Türkiye   

B) İngiltere       
C) Japonya 

D) Norveç     

E) Pakistan

158. Norveç, İsveç ve Fransa gibi ülkelerde yer şekillerinin dağlık ve engebeli olması, aşağıdakilerden hangisini etkilemez?
A) Hidroelektrik enerji üretimini

B) Karayollarının yapım masraflarını

C) Akarsuların boylarını

D) Tarım alanlarını

E) Gündüz süresini

159. Dünya’nın en fazla yağış alan bölgesi olan Assam Eyaleti, aşağıdaki ülkelerden hangisinin sınırları içerisinde bulunur?

A) Pakistan  

B) Hindistan  
C) Çin

D) Güney Kore    
E) Malezya

160. Aşağıdaki ülke çiftlerinden hangisi, Dünya pirinç üretiminde daha önemli bir paya sahiptir?

A) Çin – Hindistan 

B) Pakistan – Bangladeş

C) Malezya – Endonezya

D) Tacikistan – Kırgızistan

E) Japonya – Güney Kore

161. Dünya’nın en sarp dağları olan And Dağları, aşağıdaki kıtalardan hangisinde yer alır?
A) Asya


B) Avrupa   
C) G. Amerika 
D) Afrika     

E) Avustralya

162. Dünya’nın en çok koyun yetiştirilen  ülkesi, aşağıdakilerden hangisidir?

A) Avustralya  

B) Kırgızistan   
C) İran 

D) Türkiye   

E) Arjantin 

163. Aşağıdakilerden hangisi, Brezilya’nın özellikleri arasında değildir?
A) Başkenti Brasilia’dır

B) Dünya’nın en büyük kahve üreticisidir.

C) Ekvatoral iklim özellikleri görülür.

D) Nüfus artış hızı yüksektir.

E) Yer altı kaynakları oldukça azdır.

164. Kanada geniş topraklara sahip olmasına rağmen tarım alanlarının oranı oldukça düşüktür.

- Yukarıda sözü edilen durumun görülmesinde aşağıdakilerden hangisi etkilidir?
A) Yükseltinin az olması

B) İkliminin tarıma elverişli olmaması

C) Topraklarının verimsiz olması

D) Engebeliliğinin  fazla olması

E) İnsanların tarımla uğraşmaması 
165. Aşağıdaki ülke çiftlerinden hangisinde, balıkçılık ve balık üretimi daha çok yapılmaktadır?

A) Malezya – Güney Kore

B) Gürcistan – Ermenistan

C) Mısır – Bangladeş

D) Japonya – Çin

E) Hindistan – Pakistan

166.
- Dünya’nın ikinci büyük gümüş üreticisidir.


- Petrol ve doğal gaz oldukça fazla çıkarılmaktadır.


- K. Amerika’nın güney bölümünde yer alır.


- Nüfus artış hızı yüksektir.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke, aşağıdakilerden hangisidir?

A) Brezilya   

B) Meksika     
C) Arjantin 

D) A.B.D.        

E) Kanada

167. Adalar devletidir. 1300’ü aşkın adalardan oluşur. En büyük adası Sumatra’dır. Faal yanardağlar  çoktur.

- Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke, aşağıdakilerden hangisidir?

A) Japonya     

B) İtalya   
C) Endonezya 

D) Bangladeş   

E) Güney Kore

168. Aşağıdakilerden hangisi, A.B.D.’nin ihraç ürünlerinden değildir?
A) Kimyasal maddeler

B) Otomobil

C) Elektronik cihazlar

D) Metalurji  ürünleri

E) Tropikal ürünler

169. Hem Ilıman Okyanus, hem de Akdeniz ikliminin görüldüğü ülkeler, aşağıdakilerden hangisinde birlikte verilmiştir?

A) İtalya, Portekiz, Hollanda

B) İspanya, Almanya, İsviçre 

C) Yunanistan, Arnavutluk, Belçika

D) Fransa, İspanya, Portekiz

E) Lüksemburg, Moldovya, Fransa

170. Dünya’nın en büyük doğal kauçuk üreticisi olan ülkeler, aşağıdakilerin hangisinde birlikte verilmiştir?

A) Güney Kore – Pakistan

B) Malezya – Endonezya

C) Fas – Cezayir

D) Mısır – Libya

E) Çin – Bangladeş

171. Aşağıdakilerden hangisi1991yılında Eski Yugoslavya’nın parçalanması ile bağımsızlığını kazanan  olan ülkelerden biri değildir?
A) Slovenya 

B) Hırvatistan 

C) Makedonya

D) Sırbistan – Karadağ

E) Arnavutluk
172. 
-
Turunçgil ihracatında Dünya’da üçüncü sıradadır.


-    En önemli yer altı kaynağı fosfattır.


-   Turizm gelişmiştir.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke, aşağıdakilerden hangisidir?


A) Fas      B) Tunus    C) Mısır    D) Cezayir   E) Nijerya  
173. Orta Asya Cumhuriyetleri içerisinde nüfus artış hızı en az olan ülkeler, aşağıdakilerden hangisinde birlikte doğru olarak verilmiştir?
A) Türkmenistan – Özbekistan

B) Tacikistan – Kazakistan

C) Kazakistan – Kırgızistan

D) Kırgızistan – Özbekistan

E) Türkmenistan – Tacikistan

174. Orta Asya Türk Cumhuriyetleri içerisinde yer alan ülkelerden hangisinde, pamuk üretimi daha önemlidir?

A) Özbekistan    

B) Kırgızistan   
C) Tacikistan

D) Türkmenistan    
E) Kazakistan

175. Ekvator’dan  kutuplara doğru gidildikçe sıcaklık düşer. Bunun sonucunda, kutuplara yakın bölgelerdeki denizlerin kıyı kesimleri kış aylarında donar.

- Aşağıdaki denizlerden hangisinin kıyı kesimlerinin  kış aylarında donduğu söylenebilir?
A) Baltık    

B) Akdeniz   
C) Karadeniz 

D) Kızıldeniz    

E) Manş

176. Hollanda ve Mısır’ın gerçek alanı ile izdüşüm alanı arasındaki farkın az olması aşağıdakilerden hangisiyle açıklanabilir?
A) Yüzey şekillerinin sade olmasıyla 

B) Yüzölçümlerinin küçük olmasıyla

C) Akarsu havzalarının geniş olmasıyla

D) Kuzey Yarımküre’de bulunmalarıyla

E) Deniz kıyısında yer almalarıyla

177. Hava kütlelerinin bir dağa çarpıp yükselmesiyle  meydana gelen yağışlara orografik  yağışlar denir.

- Aşağıdaki ülkelerin hangisinde yer şekillerinin özelliği bu tür yağışların oluşumuna en az elverişlidir?

A) Arjantin      

B) Hindistan    
C) ABD

D) Kanada         

E) Hollanda   

178. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde  çöl, ılıman okyanus ve Akdeniz iklimlerinin hepsi görülür?
A) Tunus      

B) Portekiz    
C) Cezayir

D) Hollanda    

E) Avustralya 

179. Aşağıdaki ülkelerin hangisinin;

- Yerşekilleri dağlık ve engebeli 

-Deniz kıyısı olmadığı halde deniz ticaret filosuna sahip olan

- Dünya saat üretiminde önde gelir.

Özelliklerine sahip olduğu söylenebilir?

A) İsviçre     

B) Almanya     
C) Fransa 

D) Avustralya      
E) Macaristan  
180. Dünya’nın toplam altın üretiminin  yarısından fazlasına sahip olan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Fas    

B) Tunus    
C) Cezayir    

D) Nijerya 

E) Güney Afrika Cumhuriyeti

181. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde  küçükbaş hayvancılık daha çok gelişmiştir?

A) Japonya   

B) Hindistan    
C) Çin 

D) Avustralya    

E) Malezya 

182. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde nüfus yoğunluğu diğerlerine oranla daha azdır?
A) Bangladeş   

B) Avustralya   
C) Japonya 

D) Malezya    

E) Endonezya 

183. Tacikistan, Orta Asya Cumhuriyetleri içerisinde sanayisi en az gelişmiş olan ülkedir.

- Buna göre, aşağıdakilerden hangisi Tacikistan’da sanayinin fazla gelişmemesinde en çok etkili olmuştur?

A) Yer altı kaynaklarının az oluşu  

B) Yüzey şekillerinin engebeli oluşu 

C) Tarım alanlarının dar  oluşu 

D) Karasal iklimin görülmesi

E) Bitki örtüsünün seyrek olması

184. Elektrik enerjisi üretiminde Dünya’da ilk sırada yer alan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) ABD      
B) Kazakistan      C) İngiltere 

D) Malezya 
E) Almanya 

185. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde elektronik  ve otomotiv  sanayii diğerlerine oranla daha  fazla gelişmiştir?

A) Çin       
B) Güney Kore    
C) Malezya 

D) Almanya 
E) Japonya

186. Aşağıdaki ülkelerin hangisinin nüfusu diğerlerine oranla  daha azdır?
A) Çin    

B) Hindistan        C) Pakistan

D) Bangladeş       
E) Malezya

187. 
I-
Fransa 

II-
Hollanda 


III-
Almanya
IV-
Yunanistan


V-
İtalya

Yukarıdaki ülkelerin  hangisinde Akdeniz, Okyanus ve Karasal  iklim özelliklerine rastlanır?

A) I       
  B) II      
C) III           D) IV    
 E) V 

188. Bir ülkede ithalat giderleri  ihracat gelirlerinden fazla olursa dış ticaret açığı ortaya çıkar.

- Aşağıdaki ülkelerin ekonomik yapıları düşünüldüğünde hangisinde sözü edilen durumun fazla olması beklenir?

A) İsveç        

B) Danimarka     
C) Hollanda 

D) Suriye    

E) İspanya  

189. Aşağıdaki denizlerden hangisinde tuzluluk oranı en azıdır?

A) Akdeniz     
B) Kızıldeniz     
C) Baltık Denizi 

D) Karadeniz      
E) Adriya Denizi 
190. Ortalama yükseltisi ve yerşekillerinin engebeliği fazla olan ülkelerin hidroelektrik potansiyelleri fazladır.

- Aşağıda verilen ülkelerdeki akarsuların yıl içinde yeterli seviyede akıma sahip olduğu düşünülürse, hangi ülkenin hidroelektrik  potansiyelinin diğerlerine göre çok düşük olduğu söylenebilir?

A) Fransa     

B) İsveç     
C) Almanya 

D) Norveç   

E) Danimarka   

191. Türkiye’nin dış ticaretinde Avrupa ülkelerinin dışında  en fazla paya sahip ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) İran    

B) A.B.D.   
C) Japonya 

D) Tunus     

E) Pakistan
192. Aşağıda bazı ülkelere ait özellikler verilmiştir.Ülkelerle ilgili verilen bu özelliklerden hangisi enlemle açıklanamaz?
A) Fransa’da dört mevsimin belirgin olarak yaşanması

B) Norveç’te yerleşmelerin ülkenin güneyinde yoğunluk kazanması

C) A.B.D.’de yıllık ortalama sıcaklığın, Kanada’dakinden yüksek olması

D) Avustralya’da  kış mevsiminin 6.,7. ve 8. aylarda yaşanması

E) Hindistan’ın Çin’den sonra Dünya’nın ikinci kalabalık ülkesi olması

193. Aşağıda bazı ülkelere ait özellikler verilmiştir.

- Buna göre verilenlerden hangisinin Japonya, Norveç ve İngiltere’ye ait ortak bir özellik olduğu söylenebilir?

A) Yüzölçümünün yarıdan çoğunun ormanlarla kaplı olması

B) Hidroelektrik enerji potansiyelinin  yüksek olması

C) Yükselti ortalamasının  200 m olması

D) Açık deniz balıkçılığının yaygın olması

E) Volkanik faaliyetlerin görülmesi

194. Bir ülkede kış turizminin gelişmesi, iklimin yanı sıra yerşekillerinin özelliklerine de bağlıdır.

- Buna göre, aşağıdaki Avrupa ülkelerinden hangisi, kış turizminin gelişmesine elverişli değildir?
A) Norveç         

B) İsviçre     
C) İtalya

D) Hollanda    

E) İsveç

195. Ekvator’dan kutuplara gidildikçe gece ile gündüz süreleri  arasındaki zaman farkı artar.

- Buna göre, aşağıdaki  ülkelerden hangisinde gece  ve gündüz  süresi arasındaki zaman farkı en azdır? 

A) Venezuela

B) Meksika 
C) İsviçre 
D) Fransa

E) Güney Afrika Cumhuriyeti 
196. Türkiye’nin Japonya’dan ithal ettiği ürünler arasında, aşağıdakilerden hangisi bulunmaz?

A) Otomobil 

B) Elektronik araçlar

C) Kimyasal ürünler 
D) Fotoğraf makinesi

E) Tekstil ürünleri
197. Sanayileşme, bir ülkenin ekonomik ve sosyal yapısında  önemli değişmelerin kazanıldığı süreçtir.

- Aşağıdakilerden hangisi, sanayisi gelişmekte olan ülkelerde görülen değişmelerden biri değildir?
A) Ölüm yaş ortalamasının yükselmesi 

B) Kentleşme  hızının artması

C) Sanayi ürünleri ihracatın artması

D) Enerji tüketiminin artması

E) Hammadde ihracatının artması

198. Deniz turizmi, yazları sıcak ve kurak geçen iklimin etkili olduğu deniz ve okyanus kıyılarında gelişir.

- Buna göre, aşağıda  verilen ülkelerden hangisinde deniz turizminin gelişmesi beklenemez?
A) İspanya    

B) Yunanistan    
B) Brezilya 

D) Almanya    

E) Portekiz

199. Tarım alanlarından bir yıl içinde birden çok ürün alma bakımından en elverişli koşullara sahip olan  ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) İspanya    

B) İngiltere    
C) Norveç   

D) Avusturya    

E) Kanada  

200.
- Kış turizmi  önemlidir

- Avrupa’da yaşam düzeyi en yüksek olan ülkedir.

- Ülkenin ancak üçte biri  tarıma elverişlidir.

- Sert karasal iklim hakimdir.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Fransa    

B)İsviçre    
C) İtalya 

D) Norveç    

E) İngiltere

201.  - Ülkenin güneydoğusunda çöller geniş yer kaplar.

- Asi ve Fırat’ın bir kısmı buradan geçer

- Ülkenin kıyılarında Akdeniz iklimi görülür.

- Ortadoğu’nun en gelişmiş ülkelerinden biridir.

Yukarıda sözü edilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Irak  


B) Mısır     
C) Suriye   

D) Lübnan     

E) İsrail

202.  - Krom üretiminde  dünyada birincidir.

 - Afrika kıtasında yer alır.

 - Akdeniz iklimi egemendir.

 - Altın ve elmasları ile ün kazanmıştır.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Nijerya

B) Güney Afrika Cumhuriyeti 

C) Libya 

D) Fas 

E) Tunus

203. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde nüfus yoğunluğu diğerlerinden  daha azdır?
A) Almanya    

B) Fransa    
C) İtalya 

D) İsviçre 

E) Norveç

204. Akdeniz iklimine uyum sağlayan bir bitki  aşağıdaki ülkelerin hangisinde yetişmez?
A) İtalya    

B) Fransa  
C) Portekiz    

D) Avusturya  
E) Yugoslavya
205. -  Göller ülkesi olarak bilinir.

-  Sanayisi fazla gelişmemiştir.

-  Nüfus yoğunluğu azdır.

-  Sanayi ülkenin güney kesimlerinde gelişmiştir.

Yukarıda  bazı özellikleri verilen aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Finlandiya    

B) İngiltere    
C)Hollanda 

D) Fransa      

E) İtalya 

206. İsveç’in sanayisinin gelişmesinde aşağıdakilerden hangisinin  etkisi yoktur?
A) Zengin madenlerin bulunması 

B) Ormanlarının fazla olması 

C) Akarsu potansiyelinin fazla olması

D) Sermayenin iyi kullanılması

E) İkliminin oldukça ılıman olması

207. -  Endüstri oldukça gelişmiştir.

-  Okyanusal, karasal, Akdeniz iklim tipleri görülür.

-  Nüfus yoğunluğu fazladır.

-  Akarsularında sağlanan elektrik üretimi önemlidir.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) İspanya    

B) Norveç    
C) İsveç    

D) İtalya     

E) Fransa 

208. Norveç, İsveç ve Finlandiya gibi ülkelerin nüfus ve sanayi ülkenin güney kesimlerinde  toplanmıştır. Bu durumun temel nedeni  aşağıdakilerden hangisidir?

A) Zengin madenlerin bulunması 

B) Tarım alanlarının geniş yer tutması 

C) İkliminin daha elverişli olması

D) Ormanların fazla olması

E) Nüfus yoğunluğunun fazla olması

209.  Aşağıdakilerden hangisi Avrupa’nın özellikleri arasında gösterilemez?
A) Ortalama yükseltisi azdır.

B) Çöl yoktur.

C) Kıtalar arasında en küçüktür.

D) Kıta sahanlıkları geniştir.

E) Nüfus yoğunluğu azdır.

210. -  Okyanusal
-  Akdeniz
-  Karasal

Yukarıdaki ülkelerin hangisinde İklim tiplerinin hepsi görülür?

A) Fransa    

B) İtalya     
C) İngiltere 

D) Hollanda    

E) Norveç

211. - Fırat ve Dicle nehirlerinin aşağı kesimlerini içine alır.

- Başlıca zenginliği petroldür.

- En gelişmiş sanayi  kolu inşattır.

Yukarıda özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) İran     

B) Suriye      
C) Irak    

D) Kuveyt       

E) Bahreyn 

212.  Aşağıda yer alan ülkelerin hangisiyle Türkiye arasındaki ticari  ilişki daha önemsizdir?
A) ABD       

B) Almanya     C) İngiltere    

D) Yunanistan 

E) Fransa 

213.
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Yukarıdaki şekilde yüksek basınçtan  doğan rüzgarların sapma yönü gösterilmiştir. Bu hava hareketinin görülmediği ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Kanada    
B)  Hindistan    
C) Avusturya  

D) Türkiye    
E) Avustralya 

214. Denizden  200 km. uzaklıkta ve 200 m. Yükseklikteki bir  yöre, aşağıdaki ülkelerden  hangisinde bulunursa günlük sıcaklık farkı daha büyük olur?
A) Libya’da   

B) Kanada’da     C) Japonya’da 

D) İtalya’da     

E) İngiltere’de 

215. -  Bir Kafkas ülkesidir

-  İklimi kuraktır

-  Sulamada Aras ve Kura ırmakları boyundaki barajlardan faydalanır

-  Başlıca ürünleri pamuk, buğday ve pirinçtir.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Gürcistan   
B) Azerbaycan   
C) Ermenistan 

D) Özbekistan     
E) Kazakistan 

216.  I-
İngiltere 
  II-
İtalya

III-
İspanya

 IV-
Hollanda 

Yukarıdaki ülkelerden hangisinde Ilıman Okyanusal iklimin özellikleri  daha belirgin olarak gözlenir?

A)I – II        B) II – III        C) III – IV     D) I – IV      E) I – III

217. -  Avrupa’nın güneyinde yer alır.

-  Ekonomisi ve endüstrisi fazla gelişmemiştir.

-  Yaz turizmi  önemlidir.

-  Akdeniz, Karasal ve Okyanusal iklim etkilidir.

Yukarıda sözü edilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A)İspanya     B) Fransa   C) Almanya   D) İngiltere    E) Norveç

218. 
-  Avrupa ülkesidir.

-  Yaz turizmi önemlidir.

-  Sermaye ve yer altı zenginlikleri bakımından diğer Avrupa ülkelerine göre fakirdir.

- Nüfus ve sanayi ülkenin kuzey kesimlerinde yoğunlaşmıştır.

A) Fransa   B) İngiltere   C) Almanya  D) İtalya    E) Hollanda 

219. -  Ortalama yükseltisi oldukça azdır.

-  Deniz ticareti önemlidir.

-  Endüstri oldukça gelişmiştir.

-  Ilıman okyanusal iklim etkilidir.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Fransa    B) Hollanda    C) Norveç   D) İspanya    E) İtalya 

220. 
-  Bir adalar ülkesidir.

-  Genel olarak ılıman okyanus iklimi görülür.

-
Zengin demir ve taşkömürü yatakları bulunmaktadır.

-  Kentsel nüfus oranı çok yüksektir.

Yukarıda sözü edilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Hollanda    

B) İsveç    
C) Finlandiya 

D) İngiltere     

E) Fransa 

221. Türkiye ile aşağıdaki ülkelerden hangisinin tarım ürünlerindeki dış ticareti  en fazla olabilir?

A) Avusturya   B) Yunanistan   C) İtalya D) Fransa   E) Suriye 

222.
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Yukarıda gösterilen akarsulardan hangilerinin aşağı çığırlarında nüfus daha fazladır?

A) Missisipi – Amazon   

B) Kongo – Ren 

C) Nil – Ganj 


D) Lena – Ren 

E) Nil – Kongo

223. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde temel besin maddesi diğerlerinden farklıdır?
A) Malezya    

B) Endonezya   
C) Türkiye 

D) Hindistan    

E) Japonya 

224. Aşağıdaki ülkelerden hangisi  deprem kuşağı içinde yer almaz?
A) Türkiye   

B) İran   
C) Japonya   

D)Mısır    

E) Yunanistan 

225. Kış aylarında Batı Avrupa kıyılarında sıcaklık pek düşmez.

- Bu durumun temel nedeni  aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Enlem   
B) Bitki örtüsü

C) Yükselti    
D)Yerşekilleri   
E) Sıcak su akıntıları 
226. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde kış turizmi diğerlerine göre gelişmiştir?

A) Danimarka   

B) Hollanda   
C) Belçika 

D) İspanya   

E) İsviçre 

227. Kurak ve yarı kurak ülkelerde orman oluşumu zordur. Bu nedenle  bu ülkeler kağıt açısından dışarıya bağımlıdır.

- Aşağıdaki ülkelerden hangisi kağıt hammaddesini  dışarıdan almak zorundadır?

A) Hindistan   

B) Finlandiya   
C) Kanada 

D) Türkiye   

E) Mısır 
228. “Amerika kıtasında Büyük Okyanus’a dökülen nehirlerin genellikle boyları kısadır.”
Aşağıdakilerden hangisi bu duruma etki eden  temel faktördür?

A) Kıtanın küçük olması 

B) Yağışın az olması

C) Çöl iklimlerinin geniş yer kaplaması

D) Yerşekillerinin özellikleri 

E) Akarsu debilerinin az olması
229. Akdeniz kıyılarında  doğal yetişme ortamı bulan bir bitki  aşağıdaki yerlerden hangisinde de yetişebilir?

A) Kaliforniya –Güneybatı Avustralya 

B) Orta Şili -  Hindistan

C) Kanada –Kap Yöresi 

D) Hollanda kıyıları Ege kıyıları 

E) İngiltere – Norveç 

230. 
-   Yengeç Dönencesi 

-  Oğlak Dönencesi 

Yukarıdaki dönencelerden hiçbiri aşağıdaki kıtalardan hangisinden geçmez?
A) Afrika   

B) Avrupa   
C) Asya  

D) Avustralya    

E) Amerika

231. Benelüks ülkeleri;

I-
İntansif tarım yöntemleri uygulanır.

II- 
Yer altı kaynakları zengindir.

III-
Aritmetik nüfus yoğunlukları fazladır.

IV-
Engebeli yerşekilleri 

gibi  özelliklerden hangi ikisinde  daha çok benzerlik gösterir?

A) I ve II    

B) II ve III   
C) II ve IV   

D) I ve III    

E) III ve IV 

232. Yer yüzü şekilleri engebeli olmayan ülkelerde akarsular denge profili oluşturmuş ise akarsular üzerinde taşımacılık yapılabilir. 

- Buna göre aşağıdaki ülkelerin hangisinde akarsular üzerinde taşımacılık yapma imkanı diğerlerinden daha fazladır.

A) İran   

B) Japonya  
C) Almanya  

D) Norveç 

E) Hollanda 

233.Birer Kuzey  Afrika ülkesi olmalarına rağmen Mısır ve Libya’da Akdeniz iklimi çok hissedilirken. Fas, Cezayir ve Tunus kıyılarında Akdeniz ikliminin daha az görülmesine neden olan faktör aşağıdakilerden hangisidir?

A) Alçalıcı hava hareketleri 

B) Denizden gelen nemli havalar

C) Atlas Dağlarının kıyı boyunca uzanması

D) Yüzölçümlerinin küçük olması

E) Dönencelerin dışında yer almaları

234. I-
Libya 

IV-
Fas

II-
Tunus

V-
Mısır

III-
Cezayir

-Yukarıdaki ülkelerden hangileri Atlas Ülkesi olarak adlandırılırlar?

A) I ve III   

B) II ve III   
C) II, III ve IV 
D) II, III ve  IV

E) II, IV ve V 

235. İngiltere’nin ekonomisinde aşağıdakilerden hangisinin payı daha azdır?
A) Demir – çelik endüstrisi 

B) Gemi yapımı 

C) Ticaret gelirleri 

D) Dokuma endüstrisi 

E) Turizm gelirleri 

236. “İskandinavya yarımadası üzerinde bulunan İsveç, Norveç ve Finlandiya’da intansif (modern) tarım yapılmasına karşı tarım ürünleri ülke ihtiyacını karşılayamaz.”
İskandinavya ülkelerinde tarım ürünlerinin  yetersizliği üzerinde etkili temel faktör aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yüzölçümlerinin yetersiz olması 

B) Gerekli nüfus özelliklerine sahip olmamaları 

C) İklim koşullarının olumsuz etkileri 

D) Tarım ürünlerinin az gelir getirmesi

E) Sulama imkanlarının yetersiz olması

237. Kuzey Avrupa ülkelerinden; 

I-
İsveç

II-
İzlanda

III-
Norveç

IV-
Finlandiya

V-
Danimarka 

gibi ülkelerin hangilerinde orman alanları diğerlerine oranla oldukça azdır?

A) I ve III    

B) II ve IV   
C) III ve IV   

D) II ve V    

E) III ve V 

238.  Baltık Cumhuriyetleri aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) Rusya – Ukrayna - Bulgaristan

B) Yunanistan – Arnavutluk – Romanya 

C) Estonya – Letonya – Litvanya

D) Moldovya – İsveç – Danimarka 

E) Polonya – Macaristan – Avusturya 

239.  -  Yer altı kaynakları bakımından fakirdir.

-   Endüstrileşme oldukça fazladır.

-   Nüfus yoğunluğu fazladır.

-  Yerşekilleri oldukça dağlık ve engebelidir. 

Yukarıda özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Danimarka   

B) İsveç    
C) Malezya   

D) Japonya 

E) İngiltere  

240. -  Mısır, Pamuk ve tütün üretiminde dünya birincisidir.

-  Dünya taşkömürü üretiminin üçte birine sahiptir.

-  Dünya’nın en çok bakır üreten ülkesidir

-   Dünya petrolünün üçte birini üretir.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Kanada    

B) Fransa    
C) ABD  

D) Brezilya   

E) Arjantin

241. Aşağıdaki yerlerin hangisinde nüfus yoğunluğu daha azdır?
A) Batı Avrupa  
 
B) Hint Yarımadası 

C) Orta Asya    

D) Akdeniz Çevresi   

E) ABD’nin doğu kıyıları
242.  -  Nüfus yoğunluğu oldukça fazladır.

-  Nüfus ve endüstri ülkenin güney kesimlerde toplanmıştır.

-  Kıyıları buzul aşındırması sonucu oluşmuştur.

-  Kıyılarda Golf - Stream sıcak su akıntısı etkilidir.

-  Balıkçılık gelişmiştir.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Norveç  
B) İspanya    
C) İtalya  

D) İsveç   
E) Fransa    

243. -  Fiyord tipi kıyı 

 -  Buzul gölleri 

 -  Hörgüç kayalar

Aşağıdaki bölgelerden hangisinde yukarıdaki gibi yerşekillerine rastlanmaz?
A) Kuzey Kanada 

B) İskandinavya 

C) Grönland

D) Güney Şili 

E) Kuzey Afrika

244. Yıl içinde yağış rejimi düzenli ülkelerde orman alanları fazladır. Bu  ülkelerde ormana dayalı ihracat da gelişmiştir.

Buna göre;

I- Norveç


III.  
Finlandiya 

II- Yunanistan

IV.
İtalya 

gibi  ülkelerden hangilerinde orman ürünleri ihracatının az olması beklenir?

A) I- II   

B) II – III   
C) III – IV   
D) I – III   

E) II – IV  
245. 
I-
Hollanda 
II-
Mısır

III-
Türkiye

 IV-
Japonya 

Aşağıdaki ülkelerin hangisinde nüfusun ülke içinde  dağılımında doğal faktörlere bağımlılık daha fazladır?
A) I ve II  

B) I ve III   
C) II ve III   

D) III ve IV   

E) I ve IV

246.  “Bir yerin izdüşüm alanı yükselti ve çukurluklar dikkate alınmadan, her yer düz kabul edilerek hesaplanır. Gerçek alan ise, yerşekilleri dikkate alınarak hesaplanır.”
Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde gerçek alan ile izdüşüm alanı arasındaki fark daha çoktur?
A) Afganistan    

B) Arabistan   
C) Hollanda 

D) Libya   

E) Mısır

247. 
I-Kuzey Afrika 
      II-Doğu Afrika 
III-Avustralya 

Yukarıdaki yerlerden hangisi göl bakımından zenginlik vardır?

A) Yalnız I    

B) I ve II     
C) Yalnız II

D) II ve III   

E) Yalnız III

248. Aşağıdakilerden hangisi Asya kıtasının özelliklerinden biri değildir?
A) İklim çeşitliliği fazladır

B) Ortalama yükseltisi fazladır.

C) Nüfusu en çok olan kıtadır.

D) Endüstride en geri  olan kıtadır.

E) İki okyanusa sınırı vardır.

249. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde güneyden esen rüzgarlar hava sıcaklığını düşürücü etki yapar?

A) Arjantin   

B) Meksika   
C) Kanada 

D) Japonya    

E) İspanya 

250. - Nil ülke için çok önemlidir.

- Dokumacılık başta gelir.

- En çok tahıl ve pamuk yetiştirilir.

- Petrol bulunmakla birlikte çok önemli bir gelir kaynağı değildir?

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Mısır   
B) Libya   

C) Tunus   

D) Fas   

E) Cezayir

251. Avrupa kıtasında rüzgar aşındırmasının fazla olmamasının temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Alanının küçük olması 

B) Sürekli rüzgarların etkili olmaması 

C) Bitki örtüsünün gür olması

D) Etrafının denizlerle çevrili olması

E) Yeryüzü şekillerinin sade olması

252. Yazları serin, kışları ılık ve her mevsim yağışlı  geçen bir yerde doğal bitki örtüsü ormandır.

- Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde yukarıda sözü edilen koşullar bulunur?

A) Brezilya   

B) Hindistan   
   C) Yunanistan 

D) İtalya   

E) İngiltere

253.
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Yukarıdaki Dünya  haritasında taralı alanların bütün yıl yağışlı olmasını sağlayan etkenlerden biri aşağıdakilerden hangisidir?

A) Göl bakımından zengin olması

B) Orta kuşakta yer alması

C) Batı rüzgarlarının etkisinde kalması 

D) Doğal bitki örtüsünün gür olması

E) Yerşekillerinin çok engebeli olması

254. Yüksek enlemlere yakın ülkelerde göl oluşumunda buzullara ait etki daha fazladır. 

- Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangi ikisinde buzullara ait göl oluşumu daha fazladır?
A) Türkiye – Yunanistan   
B) Avustralya – Hindistan

C) Brezilya – Arjantin 

D) Kanada – Finlandiya 

E) Meksika – ABD

255. Aşağıdaki akarsulardan  hangisi Asya kıtasında yer almaz?
A) İndus       

B) Ganj    
C) Nil 

D) Obi     

E) Yenisey 
256. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde iklim çeşitliliği nedeniyle tarımsal ürünlerde de çeşitlilik çoktur?
A) Belçika   

B) İngiltere    
C) İspanya 

D) Norveç    

E) Mısır

257. I- Suriye

III- İran

V- Yunanistan

II-Bulgaristan
IV-Irak


Yukarıda verilen sınır komşularımızdan hangisinin yüzölçümü ülkemizden daha büyüktür?
A) Yalnız I   

B) Yalnız III
C) II ve IV    
D) III ve V    

E) Yalnız V 

258. Aşağıda bazı ülkeler ve bunların başkentleri eşleştirilmiştir. Bunlardan hangisi yanlıştır?
A) Suriye → Şam

B) İsrail → Tel Aviv

C) Lübnan → Amman

D) Azerbaycan→ Bakü

E) Bulgaristan → Sofya

259. 
I-    İran   
II-İsrail  
III-  Azerbaycan

 IV-Gürcistan
V-   Irak


Aşağıda verilen ülkelerden hangileri petrol zenginliği bakımın- dan diğerlerine göre daha fakirdir?

A) Yalnız I   

B) II ve III   
C) III ve IV 

D) Yalnız V    

E) II ve IV

260. Boğazlar ve önemli kanallar genellikle işlek deniz yolu niteliğindedir.

- Aşağıdakilerden hangisi diğerlerine göre işlek deniz yolu özelliğinde değildir?
A) İstanbul Boğazı

B) Bering Boğazı

C) Cebelitarık Boğazı

D) Panama Kanalı

E) Süveyş Kanalı
261.Aşağıdaki Avrupa ülkelerinden hangisinin ekonomisinin temelini tarım ve hayvancılık oluşturur?

A) Almanya    

B) İngiltere    
C) Fransa 

D) Hollanda     

E) İsviçre 

262. Aşağıdaki ülkelerden hangisi Ortadoğu ülkelerinden birisi değildir?
A) Tunus   

B) Irak   
C) İran 

D) Suudi Arabistan   
E) İsrail 

263. Aşağıdakilerden hangisi bağımsız Orta Asya Türk devletlerinden birisi değildir?
A) Kazakistan   

B) Kırgızistan    C) Yakutistan 

D) Özbekistan    

E) Türkmenistan

264. Aşağıdakilerden hangisi Balkan ülkelerinden birisi değildir?
A) Arnavutluk     
B) Makedonya   
C) Moldova

D) Bosna – Hersek     
E) Hırvatistan 

265. Norveç, İsveç, Finlandiya gibi ülkelerde yeryüzünün şekillenmesinde aşağıdaki dış kuvvetlerden  hangisi daha etkili olmuştur?

A) Gel - git    

B) Akarsular
C) Rüzgarlar

D) Buzullar    

E) Yer altı suları 

266. Aşağıdakilerden hangisi Avrupa’nın genel özelliklerinden birisi değildir?
A) Nüfus artış hızı azdır.

B) Ortalama yükseltisi azdır.

C) Orman bakımından zengindir.

D) Ekonomisi büyük ölçüde sanayiye dayanır.

E) Nüfus yoğunluğu diğer kıtalara oranla azdır.

267. 
-  Adalar ülkesidir.

-  Çok sık depremler görülür.

-  Sanayi ve endüstri çok gelişmiştir.

-   Arazisi dağlık olduğundan dolayı tarım alanları dardır.

Yukarıda özellikleri verilen Asya ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Pakistan    

B) Hindistan   
C) İngiltere 

D) Japonya    

E) Filipinler

268. 
-  Turizm geliri fazladır.

-  Ekonomisi tarım ve hayvancılığa dayanır.

-  Ağır sanayi ve otomotiv sanayi gelişmiştir.

-  Genel olarak Akdeniz ikliminin etkisi altındadır.

Yukarıda özellikleri anlatılan Avrupa ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Fransa    

B) Almanya    
C) İngiltere 

D) İtalya    

E) Romanya

269.  Aşağıdaki ülkelerin hangisinde Ilıman Okyanus  iklimi görülmez?
A) Fransa    

B) İngiltere    
C) İsviçre 

D) Hollanda    

E) Almanya 

270. Aşağıdaki ülkelerden hangisi saat yapımında dünya birincisidir?
A) İngiltere    

B) A.B.D.    
C) Fransa 

D) İsviçre     

E) Almanya 

271. 
-Yüzölçüm olarak Kafkas ülkelerinin  en büyüğüdür.

- Dağlık Karabağ özerk bölgesi bu ülkede yer alır.

- Petrol ve Doğal gaz bakımından zengindir.

- En önemli akarsuları Kura ve Aras’tır.

Yukarıda bazı özellikleri  verilen ülke, aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Gürcistan   

B) Azerbaycan 

C) İran    

D) Ermenistan    
     E) Suriye 

272. Başkenti Aşkabat’tır. Karakum çölü büyük yer kaplar. Doğal gaz bakımından  zengindir. Nüfus artış hızı çok yüksektir.

-Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke, aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) Özbekistan    

B) Türkmenistan      C) Kırgızistan 

D) Kazakistan    

E) Tacikistan 

273. Aşağıdakilerden hangisi ekonomik bakımdan geri kalmış ülkelerin nüfus özellikleri arasında gösterilemez?
A) Doğum oranı yüksektir.

B) Yaşam standartları düşüktür.

C) Genç nüfus oranı fazladır.

D) Bebek ölüm oranı düşüktür.

E) Ortalama yaşam süresi kısadır.

274. Aşağıdakilerden hangisi  tarıma dayalı endüstrinin  geliştiği ülkelerden biri değildir?
A) Fransa   

B) ABD    
C) İran 

D) İtalya    

E) İsveç

275.  Aşağıdaki kıtaların hangisinde buzullar daha geniş yer kaplar?

A) Asya   

B) Avustralya    C) Antarktika  

D) Avrupa  

E) Amerika    

276. Gel-git ile oluşan denizin  en yüksek ve en alçak seviyesi arasındaki yükselti farkına gelgit genliği denir.

- Aşağıdaki ülkelerin hangisinin kıyısında gel-git genliğinin daha yüksek olması beklenir?
A) Almanya    

B) Bulgaristan      C) İtalya  

D) Mısır   

E) Cezayir

277. Mekanik çözülmede etkili olan faktör günlük sıcaklık farkı iken, kimyasal çözülmede etkili olan faktör yağıştır.

- Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde, yaygın olan çözülme türü diğerlerinden farklıdır?

A) Fransa   

B) İngiltere    
C) Kazakistan  

D) Kongo     

E) Brezilya 

278. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde kuzeye doğru gidildikçe sıcaklık artar?

A) Mısır      B) İran     C) Türkiye     D) Norveç      E) Şili 

279.Örtü buzullarının aşındırdığı alanlarda yeryüzü şekilleri oldukça arızalıdır. Bu alanlarda çok sayıda göl olduğu gibi akarsulardaki şelale sayısı oldukça fazladır.

- Aşağıdaki ülkelerden hangisinde; akarsularında çok sayıda şelale  bulunduğundan  hidroelektrik  potansiyeli daha yüksektir?
A) Fransa    

B) İsveç   
C) Danimarka   

D) Mısır   

E) Arjantin 

280. Aşağıdaki ülkelerden hangisi petrol ithal eden ülkeler arasında gösterilemez?
A) Irak   

B) Yunanistan  
C) İsrail   

D) İtalya    

E) Türkiye 

281. İskandinav ülkeleri olarak bilinen Norveç, İsveç ve Finlandiya’da aşağıdaki yerşekillerinden hangisi görülmez?

A) Aktif volkanlar     

B) Moren tepeleri 

C) Buzul gölleri 


D) Fiyord kıyıları 

E) Hörgüç kayaları  
282. 
“Zeytin Akdeniz ikliminin bitki örtüsündendir.”
- Buna göre, aşağıdaki ülkelerin hangisinde zeytin yetişmesi beklenemez?

A) Şili    

B) ABD    
  C) Fransa 

D) Hollanda

E) Güney Afrika 

283. Aşağıdakilerden hangisinin sık nüfuslu olması farklı bir nedene  bağlanabilir?

A) İngiltere    

B) Hindistan    
C) Japonya 

D) Hollanda    

E) Almanya 

284. Aşağıda verilen ülkelerden hangileri, ülkemizin dış ticaretinde ilk sırayı alır?

A) ABD – Rusya 

B) Almanya – ABD

C) Japonya – Fransa 

D) İngiltere – İtalya 

E) Yunanistan – İspanya 

285.  Her mevsim yağışlı bir iklime uyum sağlamış olan bir bitkinin aşağıdaki ülkelerden hangisinde yetiştirilmesi en zordur?
A) İngiltere    

B) Hollanda    
C) Fransa 

D) Türkiye   

E) Mısır 

286. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde nüfusun  dağılışında doğal koşulların etkisi daha fazladır?
A) Belçika    

B) İspanya    
C) Mısır 

D) Hollanda    

E) Danimarka 

287. Aşağıdaki ülkelerden hangisi eski SSCB’nin dağılmasından  sonra tam bağımsız olan  Türk Cumhuriyetlerinden  biri değildir?
A) Kazakistan     

B) Özbekistan    
C) Azerbaycan  

D) Yakutistan    

E) Kırgızistan 

288.  -  Su gücünün fazla olması

-   Orman zenginliğinin fazla olması

-   Ekonomik zenginliğin deniz ticaretine bağlı olması

Yukarıda özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Fransa   

B) Hollanda    
C) İsviçre   

D) İsveç     

E) Norveç

289. Aşağıda verilen ülkelerin  hangisinde kış turizmi daha az gelişmiştir?

A) Finlandiya   

B) İsveç   
C) İsviçre 

D) Hollanda    

E) Kanada 

290. Hollanda’nın akarsularının taşımacılığa elverişli olması bu ülkenin aşağıdaki özelliklerinden hangisinin bir sonucudur?

A) Yüzölçümünün küçük olması 

B) Yerşekillerinin engebesiz olması

C) Akarsu havzalarının geniş olması

D) Derin vadilerin geniş yer tutması

E) Akarsu boylarının uzun olması
291. Aşağıdakilerden hangisi dünyanın seyrek nüfuslu yerlerinden biridir?

A) İtalya    

B) Avustralya    
C) Hindistan 

D) Japonya   

E) Hollanda 

292. Çay bol yağış, yarı gölge ve kalın toprak örtüsü isteyen bir tarım ürünüdür.

- Buna göre çayın aşağıdaki ülkelerden hangisinde yetişmesi daha kolaydır?
A) Çin   


B) Kanada    
C) Fransa   

D) Avustralya    

E) Türkiye 

293. Yüksek enlemlerde bulunan ülkelerde buzul gölleri geniş yer tutar.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi buzul göllerin yaygın olarak bulunduğu ülkelerden biri değildir?
A) Kanada    

B) Finlandiya   
C) Norveç 

D) İsveç   

E) Portekiz  

294. Aşağıdakilerden hangisi Norveç’in özelliklerinden biri değildir?

A) Akarsuların enerji potansiyeli yüksektir.

B) Yerşekilleri tarıma elverişlidir
C) Buzul aşınım şekilleri yaygındır.

D) Kıyılarında Golf -Stream sıcak su akıntısı etkilidir.

E) Balıkçılık gelişmiştir.

295. Şiddetli depremler ve volkanik faaliyetler daha çok Büyük Okyanus çevresinde görülmektedir.

-Buna göre aşağıdaki ülkelerden hangisinde deprem olma olasılığı daha azdır?
A) Japonya   

B) Endonezya    
C) Malezya

D) Moğolistan     
E) Güney Kore 

296. Yerkabuğunun çökelmesi ile meydana gelen çukurluklarda suların birikmesi ile oluşan göllere “tektonik göl ” denir.

- Buna göre, aşağıdaki  alanlardan hangisinde tektonik göller daha fazla toplanmıştır?

A) İskandinavya   
B) Kuzey Amerika 

C) Orta Asya    

D) Doğu  Asya   E) Doğu Afrika 

297. Japonya, hammadde ve pazar gereksinimini karşılarken daha çok aşağıdaki yöntemlerden hangisini uygular? 

A) Amerika ve Avrupa ülkelerinden  yardım almak.

B) Hammaddeyi suni olarak üretmek

C) Hammadde karşılığında işlenmiş madde satmak

D) Uzak Doğu Asya ülkelerine yönelmek

E) İleri teknoloji ürünü satmak

298. Balıkçılıkta gelişmiş ülkeler genellikle tarım imkanları sınırlı olan ülkelerdir.  



-Aşağıdaki ülkelerin hangisinde balıkçılığın gelişmesi tarım imkanlarının kasıtlı olmasına bağlanamaz?
A) Japonya   

B) Norveç    
C) Yeni Zelanda 

D) ABD     

E) İsveç 

299. Aşağıdaki ülkelerden hangisinin yüzölçümüne göre orman bakımından zengin olduğu söylenemez?
A) Türkiye    

B) Almanya    
C) Kanada   

D) Finlandiya    

E) İsveç 

300.
 I-  Petrolden sonra en büyük gelirini hurma oluşturur.

II-  Türkiye ile sınırı 1926 Ankara Antlaşması ile çizilmiştir.

III-
Ülkede Babil’in yıkılmış asma bahçeleri vardır.

-Yukarıda özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) İsrail      B) Ürdün     C) Irak      D) İran      E) Suriye 

301. Gerçek alan yükselti ve çukurluklar dikkate alınarak yapılan hesaplamalar sonucu elde edilir. İzdüşüm alan ise yükselti ve  çukurluklar dikkate alınmadan her yerin düz olduğu düşünülerek yapılan hesaplamalar sonucu elde edilir.

-Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinin, gerçek alanı ile izdüşüm alanı arasındaki fark en fazla olur?

A) Hollanda    

B) İtalya    
C) Danimarka 

D) İngiltere    

E) Belçika  

302. Aşağıda bir ülkeye ait bazı özellikler verilmiştir.

- Kara ve demir yolu ile Avrupa’daki ulaşımda önemli bir yeri olan.

- Denizlere kıyısı olmadığı halde büyük bir deniz ticaret filosuna sahip olan

- Uyguladığı tarafsız politika ile güvenirlik ve gizlilik sayesinde bankacılık sektörü gelişen dolayısıyla Dünya’nın para merkezi haline gelmiştir.

Buna göre, yukarıda özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) İsviçre     

B) Avusturya     
C) Fransa   

D) Çek Cumhuriyeti    
E) Almanya
303. Yüksek dağların üst kısmında bulunan, sürekli  yeşil kalan ve çok çeşitli çiçeklerin de bulunduğu topluluğa dağ çayırları denir.

-İklim koşulları dikkate alındığında, aşağıdaki ülkelerden hangisinde dağ çayırlarının oluşması beklenemez?
A) Yunanistan     
B) İsviçre

C) Mısır   

D) Avusturya    
E) Fransa  

304.Türkiye’de  pamuk tarımı yaz  mevsiminde yapılırken Çin’de kış mevsiminde yapılmaktadır.

-Bu durumun temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Çin’de kışın bol yağış alması

B) Türkiye’de kış  yaşanırken Çin’de yaz yaşanması

C) Türkiye’de kışın farklı ürünlerin yetişmesi

D) Çin’de yaz yağışlarının yetersiz olması

E) Çin’de yazların yağışlı kışların kurak olması

305. “Bulgaristan’ın Karadeniz kıyıları Türkiye’nin Karadeniz kıyıları kadar yağış almaz.” Bu durumun temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Bulgaristan’ın sürekli bir yüksek basınç merkezinde  bulunması

B) Gezici hava kütlelerinin Bulgaristan üzerinden geçmemesi

C) Türkiye kıyılarının nemli havayı çekmesi

D) Batı rüzgârlarının  Bulgaristan’a karadan  Türkiye’ye denizden esmesi 

E) Türkiye’nin Subtropikal yüksek basınç merkezinin etkisinde kalması

306. Aşağıdaki ülkelerden hangisi  dünya linyit üretiminde ilk sırayı alır?

A) Türkiye    

B) Çin   

C) ABD

D) Fransa     

E) Almanya 

307. Batı rüzgârları ve Gulf – Stream  sıcak su akıntısı aşağıdaki ülkelerden hangisinin iklimini belirleyici derecede etkilemektedir?

A) Brezilya    

B) ABD   
C) İngiltere 

D) Hindistan    

E) Kanada  

308. Yer altı  zenginlikleri endüstrinin gelişmesine çok önemli katkıları bulunmaktadır.

- Aşağıdaki kıtalardan hangisinde endüstri yer altı zenginliklerine göre daha geri bir düzeydedir?

A) Afrika    

B) Amerika   
C) Asya 

D) Avustralya    

E) Avrupa  

309. Dünya tütün üretiminde aşağıdaki ülkelerden hangisinin payı daha fazladır?
A) Bulgaristan   
 
B) Türkiye   
C) Endonezya   

D) Kanada     

E) Çin 

310. İç Anadolu  Bölgesi’nin iklimine uyum sağlamış olan bir bitkinin, aşağıdaki ülkelerden hangisinde görülmesi beklenemez?
A) İngiltere         

 B) İran      
C) Özbekistan

D) Arjantin         

 E) İspanya
311. 
I-
Panama

II-
Bering


III-
İstanbul

IV-
Süveyş


V-
Cebelitarık

-Yukarıdaki boğazlardan hangisi oluşum bakımından diğerlerinden farklıdır?

A) I ve II 

B) I ve IV   
C) III ve IV  

D) II ve V     

E) V ve I

312. Fiziki haritalarda yerşekillerini gösterme metotlarından biri de renklendirmedir. Bu metotta  her renk farklı bir yükselti aralığını gösterir.

- Buna göre, aşağıdaki ülkelerin fiziki haritası incelendiğinde, hangisinde kısa mesafede renk değişimi görülmez?
A) İran   

B) Danimarka    
C) Fransa    

D) İsviçre    

E) Türkiye 

313. Aşağıdakilerden hangisi Kuzey Batı Avrupa’nın özelliklerinden biri değildir?
A) Endüstri gelişmiştir.

B) Nüfus yoğunluğu fazladır.

C) Okyanusal iklim etkilidir.

D) Kişi başına düşen gelir yüksektir.

E) Hammadde ihracatı fazladır.

314. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’yi Ortadoğu’ya bağlayan sınır kapılarından değildir?

A) Gürbulak      
 
B) Cilvegözü  
C) Habur

D) Nusaybin     

E) Kapıkule 
315. İsviçre ve Hollanda’nın aynı ölçek kullanılarak çizilmiş izohips haritaları incelendiğinde, kullanılan eş yükselti eğri sayılarının farklı olduğu tespit edilmiştir.

- Bu duruma, bu iki ülkenin aşağıdaki özelliklerinden hangisinin farklı olması etki etmiştir?

A) Matematik konumları

B) İzdüşüm alanlarının 

C) Yükseltilerinin 

D) İklim özelliklerinin 

E) Dağların uzanış doğrultularının 

316. Bir saat dilimi 15 meridyenden  oluşmaktadır. Doğusu ile batısı arasında 15º den fazla boylam farkına sahip olan ülkeler birden fazla saat dilimi üzerinde yer almaktadır. 

- Coğrafi konum özellikleri düşünüldüğünde aşağıdaki ülkelerin hangisinde en az saat dilimi bulunmaktadır?

A) Brezilya     

B) Kanada     
C) İtalya   

D) Avustralya    

E) Hindistan
317. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde yağış azlığına bağlı olarak tarımda sulamaya duyulan ihtiyaç en fazladır?
A) Almanya    

B) Brezilya   
C) İngiltere   

D) Suriye    

E) Endonezya 

318. 
I.     Eber
II.  Ganj

III.   Nil

IV.  Amazon
V.  Po

-Yukarıda verilen akarsulardan hangileri Avrupa kıtasında yer almaktadır?

A) I ve IV       

B) II ve III    
C)  Yalnız I

D) II ve V   

E) I ve V

319. Aşağıdaki bölgelerden hangisi yeryüzünün çok seyrek nüfuslu yerlerine örnek olarak gösterilemez?
A) Nil deltası     

B) Orta Asya    
C) Himalayalar

D) Kongo Havzası     
E) Amazon Havzası
320. Aşağıdaki ülkelerden hangisi, batı rüzgârlarının etkisiyle yıl boyunca yağış alan ülkeler arasında gösterilemez?
A) İngiltere    

B) Almanya      
C) Hollanda 

D) İtalya      

E) Norveç

321. 
-   En önemli akarsuları Tuna ve Meriçtir.

-   Nüfusunun %10’unu Türkler oluşturur.

-   Gül yağı üretiminde Türkiye’nin en büyük rakibidir.

-   Avrupa’nın en önemli ipek üreticisidir.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yunanistan    

B) Bulgaristan   
C) Ermenistan 

D) Gürcistan     

E) Romanya 

322. 
-  İleri derece sanayileşmiş ülkeler yer alır.

-  Birinci zaman arazileri geniş yer tutar.

-  Nüfus yoğunluğu fazladır.

Yukarıda Avrupa’nın hangi kısmına ait özellikler verilmiştir?

A) Balkanlar   

B) Güney Avrupa   C) Orta Avrupa 

D) Batı Avrupa   

E) İskandinavya 

323. Aşağıdaki ülkelerden hangisi, batı rüzgârlarının etkisiyle yağış alan ülkeler arasında gösterilemez?
A) İngiltere    

B) Almanya    
C) Hollanda 

D) İtalya    

E) Norveç

324.
-  Komşumuz olan tek Türki Cumhuriyet’tir

-  Türkiye ile Orta Asya arasında köprü konumundadır.

-  Dünya Havyar üretiminin %80’ini karşılar.

-  Petrol ve doğalgaz en önemli yer altı kaynağıdır.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Gürcistan    

B) Kazakistan   
C) Azerbaycan

D) Tacikistan     

E) Türkmenistan 

325. Aşağıdaki ülkelerden hangisinin Türkiye’nin dış ticaretindeki payı diğerlerine oranla daha azdır?
A) ABD    

B) Fransa    
C) Almanya 

D) Kanada    

E) İngiltere 

326. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde çöl alanı yoktur?
A) İtalya    

B) Çin
   
C) Cezayir 

D) Libya     

E) Sudan 

327. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde nüfus ve sanayi ülkenin güneyinde toplanmamıştır?
A) Kanada    

B) Norveç    
C) İsveç

D) Finlandiya     

E) İtalya    

328. Aşağıdaki yarımadalardan hangisi Avrupa kıtasında yer almaz?
A) İber    

B) Sina   
C) İtalya   

D) Finlandiya    

E) Balkan 

329. 
- Dünya çiçek üretiminin yarısından fazlasını karşılayan


- İntansif tarım faaliyetlerinde önde gelen, 

- Avrupa’nın en önemli süt, tereyağı ve peynir üreticisi olan 

ülke aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İngiltere   

B) Almanya   
C) İtalya 

D) Hollanda    

E) İsviçre 

330. “İspanya, İtalya, Yunanistan ve Tunus Dünya’nın başlıca zeytin yağı üreticisi ülkelerdir.”Bu ülkelerin hangi ortak özelliği zeytin yağı üretimlerinin fazla olmasında etkili olmuştur?

A) Yüzölçümlerinin  geniş olması

B) Avrupa kıta’sında yer almaları

C) Akdeniz iklimi özelliklerinin görülmesi

D) Kuzeyden esen rüzgârların sıcaklığı düşürmesi

E) Başlangıç meridyeninin doğusunda yer almaları

331. Deniz etkisine kapalı olan ülkelerde karasal iklim koşulları görülür.Ülkenin denize olan uzaklığı karasal iklimin şiddetini belirler.

- Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde görülen karasal iklim daha şiddetlidir?

A) Rusya    

B) Fransa     
C) Romanya   

D) İran      

E) İspanya 

332. Aşağıdaki ülkelerden hangisi adalar topluluğundan oluşmuş bir ülke değildir?
A) Endonezya   
 
B) Japonya     
C) Filipinler

D) Yeni Zelanda    
E) Avusturya

333. “Topraklarının tamamında  ya da bir bölümünde Alp Dağlarının bulunduğu Avrupa ülkelerinde kış turizmi gelişmiştir.”  Buna göre, aşağıdaki Avrupa ülkelerinden hangisi söz konusu  ülkelerinden biri değildir?

A) İsviçre   

B) Belçika    
C) Fransa  

D) İtalya    

E) Avusturya

334. 
I-  NATO
II-  BM 

III-  AB

Türkiye, yukarıdaki uluslararası kuruluşlardan hangisine üye değildir?
A) Yalnız I    

B) Yalnız II   
C) Yalnız  III

C) I ve II         

E) II ve III

335. 
I-   Orman bakımından zengindir.

II-   Kıta sahanlığı dardır.

III- Ortalama yükseltisi azdır.

IV- Nüfus yoğundur.

V-  Kıyılarında gel-git etkili değildir.

Yukarıdakilerden hangileri Avrupa’nın özelliklerinden değildir?

A) I ve II     

B) II ve III       
C) III ve IV   

D) IV ve V     

E) II ve V 

336. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye ile ticari ilişkisi en az olan ülkelerdendir?

A) Fransa     B) İtalya     C) Hollanda    D) Portekiz    E) İran

337. 
- Ülkenin tamamı adalardan oluşur.

- Yıl içinde dört mevsim yaşanır.

- Yağış miktarı çoktur.

Yukarıda özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Danimarka   

B) İngiltere    
C) Fransa 

D) Hollanda     

E) Avusturya

338. Ekonomisi tarıma dayalı alan ve mısır, pirinç, kahve, kakao, muz ve pamuk  yetiştirilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Avustralya      
B) Mısır    
C) Brezilya  

D) Kazakistan    
 
E) Hollanda    

339. Aşağıdaki kıtaların hangisinde, endüstrileşme yer altı zenginliklerine oranla fazla bir gelişme göstermemiştir?
A) Kuzey Amerika   
B) Avrupa      
C) Asya   

D) Afrika      

E) Avustralya 

340. Kanada’nın depremden fazla etkilenmemesi aşağıdakilerden hangisiyle açıklanabilir?

A) Nüfus ve yerleşmelerin daha çok alçak ovalarda yoğunlaşmasıyla

B) Yüzölçümünün çok geniş olmasıyla

C) Eski ve oturmuş bir kara parçası olmasıyla

D) Buzul aşındırma ve biriktirme şekillerinin  yaygın olmasıyla

E) Son jeolojik  dönemde  karalaşmış genç bir ülke olmasıyla

341. Norveç- İsveç – Finlandiya gibi İskandinav ülkelerinde nüfus daha çok  güney bölgelerinde, Cezayir – Libya gibi Atlas ülkelerinde ise kuzey bölgelerinde  toplanmıştır.

- Bu dağılışlara etki eden temel faktörler aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Enlem – Yükselti

B) Yükselti – Enlem

C) Enlem – Deniz etkisi 

D) Deniz etkisi – Yerşekilleri 

E) Yerşekilleri – Enlem 

342. İskandinav ülkeleri enlemleri itibariyle soğuk iklime sahip olmaları gerekirken buralarda ılıman iklim özellikleri görülmektedir.

- Bunu aşağıdaki özelliklerin hangisiyle açıklayabiliriz?
A) Yer şekillerinin sadeliği

B) Orman örtüsünün fazlalığı

C) Okyanusa komşu olmaları

D) Soğuk rüzgarlara kapalı olmaları

E) Sıcak okyanus akıntılarından etkilenmeleri

343. Japonya için aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
A) Aritmetik nüfus yoğunluğu Türkiye’den fazladır.

B) Balıkçılık çok gelişmiştir.

C) Çok sık tektonik depremler görülür.

D) Orman bakımından zengindir.

E) Hammadde ihraç eder.

344. Aşağıda verilen yerlerden hangisi Asya Kıtası’nı diğer kıtalardan ayıran bir sınır özelliği taşımaz?
A) Ural Dağları  

B) Kafkas Dağları 

C) Berring Boğazı 
D) Süveyş Kanalı   
E) Alp Dağları 

345. 
I-
Dekkan   (Hindistan)

II-
Sina    (Mısır)

III-
İber   (İspanya)

- Yukarıdaki yarımadalarda yoğun olarak yetiştirilen başlıca tarım ürünleri aşağıdakilerden hangisinde doğru sıralanmıştır?



   I

    II

   III

A) 

Pirinç

Pamuk

Zeytin

B)

Çay 

Kahve

Mısır

C) 

Tütün

Pamuk

Çavdar

D) 

Kauçuk

Buğday

Tütün

E) 

Buğday    
Şekerpancarı
Çay

346. Karadeniz Bölgesi’nin kıyı iklimine uyum sağlamış olan bir bitki aşağıdaki ülkelerin hangisinde doğal yetişme ortamı bulamaz?
A) İngiltere    

B) Gürcistan    C) Hindistan   

D) İsviçre       

E) Seylan 

347. Aşağıdaki ülkelerden  hangisi çay üretimi bakımından önemli bir paya sahip değildir?

A) Kazakistan    

B) Çin    
C) Hindistan

D) Endonezya    

E) Bangladeş  
348.
 I.   İspanya

II.   İtalya

III.  Türkiye 

IV.  Suudi Arabistan


-Yukarıdaki ülkelerin ortak özelliği aşağıdakilerden hangisidir?

A) Akdeniz ikliminin görülmesi

B) Önemli petrol üreticileri olmaları 

C) Yarımada ülkeleri olmaları

D) İklimlerinin aynı olması

E) Nüfus yoğunluklarının benzer olması

349. Aşağıdakilerden hangisi Asya kıtasını diğer kıtalarla karşılaştırdığımız zaman özellikleri arasında gösterilemez?
A) Ortalama yükseltisinin fazla olması

B) Nüfus miktarının fazla olması

C) Yüzölçümünün büyük olması

D) Sanayinin gelişmiş olması

E) Karasal iklimin etkili olması
350. Aşağıda verilenlerden hangisi  İsveç’in gelişmesi’nde olumsuz bir rol oynamıştır?

A) İklim şartları

B) Yer altı zenginliği

C) Orman zenginliği 

D) Enerji üretimi 

E) Karayolu ağının gelişmişliği  

351. Rüzgârlar kurak ve yarı kurak iklimlerin hakim olduğu ülkelerde  en önemli şekillendirici  dış kuvvettir.

- Buna göre aşağıdaki ülkelerden hangisinde rüzgârların şekillendirici etkisi daha fazladır?
A) Libya     

B) İngiltere    
C) Fransa   

D) Portekiz     

E) Hollanda 

352. “Aktif volkanlar yakın jeolojik zamanda oluşmuş ülkelerde görülür.”  Buna göre aşağıdaki ülkelerin hangisinde aktif  volkanlara rastlanmaz?
A) Japonya    

B) Şili    
C) Meksika 

D) Endonezya      
E) Avustralya 

353. Asya Kıtası’nın kuzeyi  çok geniş  düzlüklere sahip olmasına rağmen  tarımsal verimlilik ve çeşitlilik  oldukça azdır.

- Bu durumun temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yağış rejimlerinin düzensiz olması

B) Sıcaklık ortalamalarının düşük olması

C) Hava kütlelerinin etkisi 

D) Bitki örtüsünün seyrek olması

E) Yer altı zenginliğinin fazla olması

354. Aşağıda verilen özelliklerden hangisi Kuzey Avrupa ülkelerinin sanayileşmesinde ve gelişmesinde daha az etkili olmuştur?

A) Su kaynaklarının fazlalığı

B) Sermaye fazlalığı

C) Eğitim düzeylerinin yüksek olması

D) Orman ürünlerince zengin olmaları 

E)  İklim koşullarının iyi olması

355. Aşağıdakilerden hangisi Fransa, İtalya ve Türkiye’nin ortak özellikleri arasında yer alır?
A) Yüzölçümleri 

B) Alp – Himalaya kıvrım kuşağında olmaları

C) Nüfus miktarları 

D) Ekonomik gelişmişlikleri 

E) Okyanuslara komşu olmaları

356. Aşağıda verilenlerden hangisi G. Amerika  Kıtasının genel özellikleri arasında yer almaz?
A) Büyük Okyanus ve Atlantik Okyanusu’na komşudur.

B) And Dağları bu kıtada  yer alır.

C) Pamuk, kauçuk, kahve, kakao ekimi yaygındır.

D) Kutup ve tundra iklimleri geniş alanlar kaplar.

E) Endüstri fazla gelişmemiştir.

357. Aşağıdaki ülkelerin hangisi Güney Avrupa da yer almaz?
A) İtalya   

B) Fransa    
C) İspanya   

D) Malta    

E) Polonya    

358.
-  Küçükbaş havancılık  gelişmiştir.

-  Halıcılıkta önemli bir yere sahiptir.


-  En önemli yer altı kaynağı petrol ve doğalgazdır.

Yukarıda özellikleri verilen Asya ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Türkiye    

B) İran    
C) Irak 

D)  Suriye    

E) Azerbaycan

359. Orta Asya Türk Cumhuriyetleri içerisinde en çok Rus nüfusu, aşağıdaki ülkelerden hangisinde yaşamaktadır?

A) Özbekistan   

B) Kırgızistan    
C) Tacikistan  

D) Kazakistan    

E) Türkmenistan 

360. “Kauçuk, bol yağış ve yüksek  sıcaklık isteyen bir bitkidir.”
Bu özellikleri dikkate alındığında aşağıdaki ülkelerin hangisinde kauçuk bitkisi daha kolay yetiştirilir?

A) Cezayir   

B) Malezya     
C) İngiltere    

D) Avustralya    

E) Kanada 

361. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde nüfus dağılışı yağış ve yerşekillerine  önemli ölçüde bağımlı değildir?
A) Brezilya    

B) Belçika   
C) İran   

D) Bulgaristan  

E) Türkiye  

362. Aşağıdaki Avrupa ülkelerinden hangisi ihtiyacını karşılayacak kadar petrol çıkarmaktadır?
A) İspanya   

B) Fransa   
C) Finlandiya
D) İngiltere    

E) Belçika 

363. “Mısır’daki Nil Nehri’nin  ağız kısmında delta, Brezilya’daki    Amazon Nehrin’nin ağzında haliç oluşmuştur.” Bu durum aşağıdakilerden hangisiyle açıklanabilir?
A) Akarsuların taşıma güçleriyle 

B) Kıyıdaki yükselti farkıyla 

C) Akarsuların akım miktarıyla 

D) Kıyıdaki kıta sahanlığı ile 

E) Kıyıdaki gelgit genliğiyle


364. 
-  Adalar ve yarımadalar ülkesidir.


-  Büyük bir bölümünde Akdeniz iklimi etkilidir.


-  Başlıca ihraç ürünleri tütün, turunçgiller, zeytin   ve incirdir.


-   En önemli yer altı kaynağı linyit, boksit ve manyezittir. 

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yunanistan   

B) Arnavutluk  
C) İtalya 

D) Fransa     

E) Türkiye 

365.
-  Dünya şarap üretiminde 1. sıradadır.


-  Batıda Atlas Okyanusu, güneyde Akdeniz ile çevrilidir.


-   Avrupa’nın en yüksek yeri bu ülkededir.


-Ilıman Okyanus iklimi, Akdeniz iklimi ve Karasal iklimin etkisindedir.

Yukarıdaki bilgiler aşağıdaki ülkelerden hangisine aittir?

A) Cezayir    

B) Fransa    
C) İtalya   

D) İngiltere    

E) İspanya

366. Afrika’da en büyük petrol üreticisi olan ülke aşağıdakilerden hangisidir? 

A)  Kuvvet

B) Nijerya
C) Tunus     

D) Fas   
 

E) G. Afrika Cumhuriyeti 
367. -  Ülkenin ortasında Apenin Dağları uzanır. 


-  Zeytin üretiminde önemli bir yere sahiptir.


-  Po Ovası’nda tarım gelişmiştir.

Yukarıda özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) İsviçre    

B) İspanya     C) Yugoslavya 

D) İtalya    

E) Portekiz
368.  Yeryüzünde buzulların erimesi sonucu toprakları su altında en fazla kalabilecek olan ülkeler  aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İtalya – Yunanistan

B) Fransa – Almanya 

C) Belçika – Hollanda 

D) Hollanda -  Çin 

E) Fransa – İspanya 

369. Yeryüzünde buzulların erimesi sonucu denizlerin seviyesinde yükselme meydana gelecektir. Bu olay sonucunda bazı ülkelerin topraklarının bir kısmının sular altında kalması söz konusudur. 

- Aşağıda verilen ülkelerin hangisinde böyle bir durum söz konusu değildir?
A) Hollanda    

B) Belçika    
C) Norveç   
D) Almanya   

E) Finlandiya 

370. Aşağıdaki ülkelerin hangisinin ülke içi ulaşımında deniz taşıtları daha önemli bir yer tutar?

A) Endonezya   

B) Finlandiya 

C) ABD
  

D) İngiltere    
E) Rusya 
371. İskandinav Yarımadası ile ilgili aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) İklim şartları tarımı olumsuz etkilemektedir.

B) Epirojenik yükselmeler devam etmektedir.

C) Ormanlar geniş yer tutmaktadır.

D) Nüfus yoğunluğu çok fazladır.

E) Buzul aşındırma ve biriktirme şekilleri çok yaygındır.

372. Aşağıda bir tarım ürünü ile en çok yetiştirildiği ülke eşleştirilmiştir. Bu eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
A) Mısır – ABD

B) Çay – Japonya

C) Pirinç – Çin 

D) Jüt – Bangladeş

E) Kauçuk – Malezya 

373. Aşağıdaki ada ülkelerden hangisi Atlas Okyanusu’ndaki kırk hattı üzerinde bulunmaktadır?
A) Meksika     

B) Malta    
C) İzlanda   

D) İngiltere     

E) Filipinler

374.
-  Ortadoğu’da nüfus yoğunluğunun en fazla olduğu ülkedir.

-  Gor çukurunun yer aldığı ülkedir.

-  İntansif tarımın en iyi şekilde  uygulandığı ülkedir.
Yukarıda özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Suriye

B) İsrail  
 C) Ürdün   

D) Irak   

E) İran

375. Çok sayıda adadan oluşmuş bir ülke olan Japonya’da aşağıdaki iklimlerden hangisi etkilidir?

A) Muson iklimi 

B) Yaz yağışlı tropikal iklim

C) Kışları yağışlı Subtropikal iklimi 

D) Ilıman Okyanus iklimi 

E) Karasal iklim

376.  Aşağıdakilerden hangileri  küçükbaş hayvancılığın ve yün ihracatının en çok yapıldığı  ülkeler içerisinde yer alır?

A) Rusya – Kanada – Almanya 

B) Mısır – Nijerya –Pakistan

C) Çin – Hindistan – Japonya

D) Türkiye – Ürdün – İran

E) G. Afrika – Arjantin – Avustralya

378. Gulf - Stream sıcak su akıntısının en çok etkilediği  ülkeler aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İspanya – Portekiz – Finlandiya

B) Almanya – Danimarka – İspanya

C) Kanada – Fransa – Belçika 

D) Kanada  - Almanya – Finlandiya
E) İngiltere – İzlanda - Norveç

379. Avrupa’da İber Yarımadası’ndan Asya’nın güneydoğusuna kadar uzanan Alp- Himalaya Dağları aşağıdaki ülkelerin hangisinde  yer almaz?
A)İspanya   

B) Fransa   
C) Norveç   

D) İsviçre 

E) Bulgaristan

380. “Hollanda Türkiye’ye göre kutuplara daha yakın olmasına rağmen, Türkiye’de kalıcı karlara rastlanırken, Hollanda’da kalıcı karlara rastlanmaz.”Buna göre, bu iki ülkenin aşağıdaki özelliklerinden hangisi kesinlikle farklıdır?
A) Ortalama yükseltisi 

B) Yer altı kaynakları 

C) Toprak yapıları 

D) Bitki türleri 

E) Yerel saatleri  
381. Aşağıdaki gelişmiş ülkelerden hangisi aynı zamanda petrol ihracatçısıdır?

A) Finlandiya   

B) İngiltere   
C) Almanya 

D) İtalya   

E) Fransa

382. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde uygulanan tarım yöntemleri diğerlerinden farklıdır?
A) Kazakistan   

B) Hindistan  
C) Hollanda 

D) Meksika   

E) Şili 

383.Buzul aşındırması sonucu  oluşan  fiyort tipi kıyılar aşağıdaki ülkelerden hangisinde kesinlikle görülmez?
A) Norveç   

B) İngiltere   
C) Şili    

D) G. Afrika  

E) İzlanda  

384. Aşağıdakilerden hangisi Yunanistan’a ait özelliklerinden değildir?
A) Nüfus yoğunluğu çok fazladır

B) Ülkenin büyük bir bölümü dağlıktır.

C) Turizm gelirleri yüksektir

D) Büyük bir bölümünde Akdeniz iklimi etkilidir.

E) Turunçgiller ve zeytin üretimi fazladır.

385. Aşağıdakilerden hangisi eski Sovyetler Birliği’nin dağılmasından sonra bağımsızlığını kazanan ülkelerden biri değildir?
A) Letonya   

B) Gürcistan   
C) Kazakistan 

D) Tacikistan   

E) Moğolistan

386. 
- İber yarımadası üzerinde yer alır

- Gelirinin önemli bir kısmını turizmden elde eder.


- AB üyesidir.

Yukarıda özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) İsveç  

B) Danimarka   
C) Yunanistan 

D) İspanya   

E) İtalya 

387.  Aşağıdaki ülkelerden hangisinin ekonomisinde en büyük payı hammadde ihracatından elde edilen gelirler oluşturmaktadır?

A) Fransa   

B) Japonya  
C) Kanada 

D) Almanya    

E) Kuveyt 

388. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde buzul oluşumlu göller yaygın olarak görülür?
A) Meksika   

B) Finlandiya   
C) Mısır 

D) Almanya   

E) İtalya  

389. Aşağıdaki ülkelerden hangisinin Karadeniz’e kıyısı yoktur?
A) Gürcistan  

B) Romanya   
C) Ukrayna  

D) Azerbaycan   

E) Bulgaristan  

390. - Muson iklimi görülür.


- Bir yarımada ülkesidir.


- Nüfusun en yoğun olduğu ülkedir.


- Dünyada en fazla sığır yetişen ülkedir.

Yukarıda özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Çin   


B) Meksika   
C) Fransa 

D) Hindistan   

E) Almanya 

391. Aşağıdaki yarımadalardan hangisi Avrupa Kıtası’nda yer almaz?
A) Apenin    

B) İber    
C) Malaka

D) İkandinavya  
 
E) Balkan

392. 
- Akdeniz iklimi görülür.

- Afrika’nın güneyinde yer alır.


- Krom üretiminde Dünya birincisidir.


- Altın ve elmas üretimi önemlidir.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Mozambik    

B) Libya        
C)Cezayir
D) Tunus  

E) G.Afrika Cumhuriyeti 
393. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde hem haliç hemde delta oluşumu görülür?
A) Türkiye   

B) Mısır   
C) Fransa   

D) Yunanistan  

E) Azerbaycan
394. Aşağıdaki ülkelerden hangisi Akdeniz’e kıyısı bulunan bir yarımada  ülkesi değildir?
A) İspanya   

B) İtalya   
C) Yunanistan   

D) Türkiye   

E) Malta 

395. Aşağıda yapılan eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
A) İsveç
 – Orman zenginliği fazladır.

B) Norveç – Fiyordlu kıyı tipi görülür.

C) Hollanda – Nüfus yoğunluğu azdır.

D) ABD -  Yer altı kaynakları zengindir.

E) Hırvatistan – Dalmaçya kıyı tipi görülür.
396. - İklim çeşitliliği fazladır.


- Nüfus sayısı en fazladır.


- Yerkabuğunun oynak alanlarındadır.


- Kalay, Çay, hurma üretiminde 1.dir.

Yukarıda özellikleri  verilen kıta aşağıdakilerden hangisidir?

A) Avrupa  

B) Afrika   
C) K. Amerika

D) Asya   

E) Avustralya 

397.
- Zengin yer altı kaynaklarına sahiptir.


- Avrupa’da hidroelektrik  bakımından 1. sıradadır.


- Buzulların etkisiyle oluşmuş kıyı tipleri yaygındır.
Yukarıda özellikleri  verilen Kuzey Avrupa ülkesi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Danimarka   

B)Finlandiya   
C) Norveç  

D) Hollanda   

E) Almanya 

398.  “Nil nehri Sudan ve Mısır çöllerinden geçerek Akdeniz’e ulaşmaktadır.”

- Aşağıdakilerden hangisi Nil nehrinin bu çöl bölgelerini kurumadan geçmesinde etkili olmuştur?

A) Aktığı yerlerde çöl alanlarının daralması

B) Bol yağışlı Ekvatoral bölgeden doğması

C) Su kaybının az olması

D) Etrafına biriktirme yapmış olması

E) Kışları bol yağışlı Akdeniz’e dökülmesi 
399. Kanada, Norveç, Finlandiya gibi ülkelerinin kıyılarında buzul aşındırma ve biriktirme şekillerinin yaygın olmasının temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Geniş alan kaplamaları

B) Yüksek enlemlerde yer almaları 

C) Soğuk su akıntılarının etkilerinde kalmaları 

D) Kutup rüzgarlarının etkisinde kalmaları

E) Ormanların geniş alan kaplaması

400. İngiltere’nin her mevsim bol yağışlı olmasında aşağıdakilerden hangisinin etkisi vardır?
A) Kıyı tipinin   

B) Bitki örtüsünün 

C) Yükseltinin 

D) Batı rüzgarlarının 
E) Yer şekillerinin 

401. “Güneşlenme süresinin uzun olması, geniş kumsalların varlığı, elverişli sıcaklık koşulları kıyı turizmini geliştirir” Aşağıdakilerden hangisinde kıyı turizmi gelişmemiştir?
A) İtalya   

B) Danimarka   
C) İspanya 

D) Fransa   

E) Yunanistan

402.” Bazı ülkelerde nüfus yer şekillerinin engebeliliği nedeniyle belli kesimlerde yoğunlaşmaktadır.” Aşağıdaki ülkelerden hangisinde, nüfusun dengesiz dağılmış olmasının nedeni yukarıdaki durum değildir?

A) Mısır     B) Hindistan     C) İran      D) İtalya     E) Türkiye 

403. Güneydoğu Asya’da kışların kurak, yazların yağışlı geçmesinin temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Bitki örtüsünün zenginliği 

B) Matematik konumu 

C) Muson rüzgarlarının mevsime göre  yön değiştirmesi
D) Yer şekillerinin sade olması

E) Yıllık sıcaklık ortalamasının fazla olması

404. Hava kütlelerinin bir dağa çarpıp yükselmesiyle meydana gelen yağışlara orografik  yağışlar denir. 
-Aşağıdaki ülkelerin hangisinde yer şekillerinin özelliği bu tür yağışların oluşumuna en az elverişlidir?

A) Arjantin   

B) Hindistan    
C) ABD  

D) Kanada    

E) Hollanda 

405.   -İklimi deniz ve kara iklimleri arasında geçiş özelliği gösterir.


- Dünyanın ikinci Avrupa’nın birinci ekonomik gücüdür.


- Ülkemizin dış ticaretin de ilk sırada yer alır.

Yukarıdaki özellikler aşağıdaki ülkelerin hangisine aittir?

A) Japonya    

B) Fransa  
C) ABD 

D) Almanya  

E) İngiltere
406. “Bir yerin coğrafi koşulları ile o yerdeki konutlarda yaygın olarak kullanılan yapı malzemesi arasında yakın ilişki vardır.”

- Bu genellemeye göre, aşağıdaki yerlerden hangisinde yapı malzemesi olarak ahşabın yaygın olması beklenir?

A) Finlandiya   

B) Afganistan   C) Cezayir 

D) Avustralya   

E) Suriye 
407. “Eksen eğikliğinin bir sonucu olarak, farklı yarımkürelerde zıt mevsimler yaşanır.”  Aşağıdaki ülkelerden hangisi, aynı anda Türkiye ile zıt mevsimi yaşar?

A) Almanya   

B) Fransa   
C) Arjantin 
D) ABD      

E) Çin

408. Aşağıdakilerden hangisinde bir ülke ile o ülkede gelişen  turizm dalı yanlış eşleştirilmiştir?

A) İsviçre – Kış sporları 

B) Hollanda – Deniz 

C) Mısır – Tarihi eserler

D) Vatikan – Din 

E) İtalya – Deniz ve tarih 

409. “Yarı kurak ve kurak iklim bölgelerinde günlük sıcaklık farkının etkisiyle mekanik çözülme etkili olup, toprak oluşumu  yavaştır. “  Buna göre, aşağıdaki ülkelerin iklim özellikleri düşünüldüğünde hangisinde toprak oluşumunun hızlı gelişmesi beklenir?

A) Irak   

B) Türkiye  
C) Cezayir 

D) İngiltere    

E) Mısır

410. Yıl boyunca öğle vakti bir cismin gölgesi güneye düşerse,

o cisim aşağıdaki ülkelerden hangisinde olabilir?
A) Tunus   

B) Japonya   
C) Meksika 

D) Güney Amerika   
E) Türkiye
411. “Nemin az olduğu ülkelerde fiziksel çözülme fazladır. “
-Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde fiziksel çözülmenin daha fazla olması beklenir?

A) İngiltere   

B) Kongo   
C) Belçika  

D) Japonya  

E) Mısır

412. “Yıl boyunca tamamen ya da kısmen donmuş topraklara tijale  topraklar denir.” Bu topraklarda tarım yapılamaz.

- Aşağıda verilen ülkelerden hangisinde bu tür topraklar bulunmaz?
A) Kanada   

B) İsveç    
C) Rusya     

D) Alaska     

E) Belçika

413. Türkiye’nin güney kıyılarında   doğal olarak yetişebilen bir bitkinin aşağıdaki ülkelerden hangisinde doğal olarak yetişmesi beklenir?
A) Almanya   

B) İspanya   
C) Finlandiya 

D) Kolombiya

E) Hollanda 

414. Aşağıda verilen Akdeniz ikliminin etkili olduğu ülkelerden hangisinde deniz suyu sıcaklığının 20ºC’nin  üzerine çıktığı aylar diğerlerinden farklıdır?
A) Fransa     

B) Türkiye   
 D) Cezayir
D) Yunanistan    

E) G. Afrika Cumhuriyeti 
415. Bir ülkede kıyı turizmi yapılabilmesi için yazlarının sıcak ve kurak geçmesi, ülkelerin denize kıyısı olması gerekir.

- Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde kıyı turizminin gelişmemesinde o ülkelerin yaz aylarında sıcaklık değerlerinin düşük olması etkilidir?


A) İtalya   

B) Finlandiya   
C) Yunanistan  

D) Brezilya    

E) ABD 
416.
 I-
İran

II-
Almanya 


III-
Hollanda 
IV-
Mısır

Yukarıda verilen ülkelerden hangisinde nüfus artışı kalkınma hızından fazladır?
A) I ve II    

B) II ve III   
C) III ve IV  

D) I ve IV     

E) II ve IV 

417. Türkiye’de Ocak ve Şubat aylarında yaşanan koşullar aşağıdaki ülkelerden hangisinde temmuz ve ağustos aylarında yaşanır?
A) Norveç   

B) Suriye   
C) Çin   

D) ABD    

E) Arjantin 

418. Aşağıdaki ülkelerden hangisinin yerel saat diğerlerinden göre daha geridir?
A) Bangladeş   

B) Ürdün   
C) Ukrayna  

D) Portekiz   

E) Bulgaristan 

419. Kuzeye gidildikçe gece – gündüz arasındaki zaman farkının artığı ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Arjantin   

B) Avustralya    
   C) Meksika  

D)  Şili   

E) G. Afrika Cumhuriyeti 

420. 
-
İç denizlere kıyısı olan


-
Gelgitin etkili olmadığı


-
Akdeniz ikliminin etkili olduğu 

Ülke aşağıdakilerden hangisi olabilir?


A) Şili      B) İtalya     C) Kanada      D) Belçika     E) İran

421. “Okyanuslara kıyısı olan ülkelerde gel – git etkili olmakta ve haliç oluşumlarına rastlanmaktadır.”   Buna göre, aşağıdaki Avrupa ülkelerinden hangisinin kıyı kuşağında haliç oluşumuna rastlanmaz?
A) Almanya    

B) İtalya   
C) Hollanda  

D) Fransa   

E) İngiltere 

422. Türkiye ve Japonya gibi ülkelerde sık sık depremlerin olmasında; 

I. Yerşekillerinin engebeli olması

II. Fay hatlarının fazla olması

III. Etrafının denizlerle çevrili olması

IV. Genç oluşumlu araziye sahip olması  gibi faktörlerden hangileri etkilidir?
A) I ve II   

B) Yalnız  II    
C) I ve III 

D) III ve IV   

E) II ve IV
423. “Yer şekillerin engebeli ve yükselti farklarının fazla olduğu yerlerde yol yapımı çok masraflı olur.”Buna göre; 

I- Suriye

III.-  Afganistan 

II- Pakistan

IV-  Suudi Arabistan

Ülkelerinin hangisinde yol yapımının daha pahalı olması beklenir?


A) I ve II    

B) II ve III    
C) III ve IV 


D) I ve IV      

E) I ve III

424. Asya kıtasının kuzeyinde aşağıda verilen iklimlerden hangisi etkilidir?


A) Muson     B) Çöl      C) Savan    D) Tundra   E) Ekvatoral 
425. Yüzölçümü kuzey – güney yönünde geniş olan ve yer şekilleri çeşitlilik gösteren ülkelerde iklim çeşitliliği gözlenir.
- Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisi bu açıklamaya örnek olabilir?

A) ABD     

B) Hollanda   
C) Nijerya   

D) Belçika   

E) Pakistan 

426. “Yağışların az olduğu dönenceler çevresindeki DYB alanlarında ve orta kuşakta deniz etkisinin ulaşamadığı karaların iç kesimlerinde çöl iklimi hakimdir.”  Buna göre, aşağıdaki ülkelerin hangisinde çöl iklimi görülmez?
A) Tunus   

B) Irak  

C) Moğolistan   

D) Romanya   

E) Avustralya 

427.” Sanayi faaliyetleri yönünden ABD’nin güney, doğu ve kuzey bölgeleri  gelişmiş iken batısında sanayi faaliyetleri gelişmemiştir.” Bu durum, batı tarafının hangi özelliği ile açıklanabilir?

A) Yer altı kaynaklarının yetersiz olmasıyla

B) Gür bitki örtüsüne sahip olmasıyla

C) Yükseltinin fazla ve dağlık olmasıyla

D) Önemli ticaret yollarına uzak olmasıyla

E) Sıcaklık değerlerinin düşük olmasıyla

428. Aşağıdaki dağ sıralarından hangisi Avrupa Kıtası’nda yer almaz?
A) Karpat dağları   

B) Apenin Dağları

C) İskandinav Dağları   

D) Pirene Dağları 

E) Kayalık Dağları   
429. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde belirgin kış kuraklığı görülür?
A) Moğolistan   

B) İngiltere     
C) Kongo

D) Hindistan 

E) Endonezya 

430. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde nüfus miktarı daha azdır?
A) Fransa    

B) Avustralya    
C) Pakistan 

D) Endonezya    

E) Hindistan 

431. Aşağıdaki Avrupa ülkelerinden hangisinde tarım ve hayvancılık gelirleri daha fazladır?
A) Fransa    

B) İsviçre    
C) Danimarka 

D) İtalya  

E) Norveç 

432. Doğal koşulları ve iklim özellikleri düşünüldüğünde ülkemizle en fazla benzerlik gösteren Avrupa ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?
A) İngiltere    

B) Fransa     
C) Almanya 

D) Macaristan   

E) Norveç  

433. İsveç, Norveç ve Finlandiya’nın ortak özellikleri arasında aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Buzulların etkisi altındadırlar.

B) Doğal koşulları elverişsizdir.

C) Orman yönünden zengindirler.

D) Ekonomilerinde balıkçılık önemli bir yer tutar.

E) Avrupa’nın en geri kalmış ülkeleridir.

434. Son yıllarda ekonomik açıdan en büyük gelişmeyi aşağıdaki bölgelerden hangisinde yer alan ülkeler göstermiştir?

A) Uzakdoğu Asya’da 

B) Kuzey Afrika’da 

C) Doğu Avrupa’da 

D) Güney Amerika’da

E) Orta Doğu’da 

435. Aşağıdaki yarımadalardan hangisinin bir bölümünde 24 saati aşan gece ve gündüzler yaşanır?
A) Dekkan Yarımadası    

B) İber Yarımadası

C) Mora Yarımadası   

D) Sina Yarımadası

E) İskandinav Yarımadası

436.
- Akdeniz iklimi görülür.


- Tarım ürünleri ocak – şubat aylarında hasat edilir

- Arjantin ve Avustralya ile birlikte birlikte Dünya’nın önemli yün satıcısıdır.


- Başlıca yer altı zenginlikleri, altın,elmas,platin ve kömürdür.

Yukarıda verilen bilgiler aşağıdaki ülkelerden hangisine aittir.

A) Yeni Zelanda   

B) Cezayir    C) Hindistan 

D) G.Afrika Cumhuriyeti 

E) İtalya 

437. “Sanayileşmenin fazla olduğu alanlarda nüfus yoğunluğu fazla olduğu gibi enerji tüketimi de fazladır.”  Buna göre, aşağıda verilen kıtalardan hangisinde enerji tüketimi diğerlerinden daha fazladır?
A) Afrika   

B) Asya  
C) Avustralya

D) Antarktika 

E) Avrupa

438. “Bilindiği gibi balıkçılık en fazla sıcak ve soğuk su akıntılarının karşılaştığı sahalarda gelişme göstermiştir.” Aşağıdakilerden hangisi buna en iyi örnektir?

A) Almanya   

B) Türkiye   
C) Japonya  

D) Yunanistan   

E) Endonezya 

439. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde Akdeniz, Okyanusal ve Karasal iklimlerinin üçü birlikte görülür.

A) İspanya  - Fransa 

B) Fransa – Belçika 

C) İspanya – İtalya 

D) Almanya – Hollanda 

E) İngiltere – İrlanda 

440. - Uzun süreli çok soğuk ve kanlık geçen kış mevsimlerine      karşın, yazlar kısa aydınlık ve serindir.
        - 
Bu çevrede yer yer daimi kar ve buzul örtüleri bulunmaktadır.


Yukarıda bazı özellikleri verilen bölge, aşağıdaki ülkelerden hangisinde bulunmaktadır?


A) İsveç      B) Türkiye  
C) İran      D) Almanya 
E) Mısır

441. 
I.
Kanada

II.   Rusya


III.
İsveç

IV.   Finlandiya 

V.
İspanya


“Yukarıdaki ülkelerin tümünün deniz veya okyanus kıyısı bulunmaktadır.”   Bu ülkelerin coğrafi şartları göz önüne aldığında  hangisinde, orman ve kağıt endüstrisinin geliştiği söylenemez?

A) I        
 B) II        C) IIII          D) IV    
  E) V

442.
“Okyanus akıntıları geçtikleri yerlerin iklimlerini etkileyerek ekonomik faaliyetlere olumlu ya da olumsuz katkılar yaparlar.”Aşağıdaki ülkelerden hangisi  okyanus akıntılarının görüldüğü ülkelere örnek olamaz? 
A) Japonya   

B) Kanada    
C) İngiltere   

D) Norveç   

E) Mısır

443. “Batı Avrupa, başka kıtalarda aynı enlemlerde kalan bölgelerde göre, başta iklim ve hidrografya olmak üzere,  çok elverişli doğal koşullara sahiptir.” Aşağıdakilerden hangisi, bu elverişli koşulları oluşturan özelliklerden sayılmaz?

A) Yarımada şeklinde olduğundan nemin iç kesimlere sokulması

B) Denizlerle fazla parçalanmış olması

C) Atlas Okyanusu’ndan gelen ılık ve nemli rüzgârların bulunması

D) Ortalama yükseltisinin çok fazla olması

E) Gulf Stream sıcak su akıntısının varlığı

444. “Afrika ülkelerinde yer altı zenginlikleri fazla olduğu halde sanayi gelişmemiştir.”  Aşağıdakilerden hangisi bu duruma yol açan etkenlerden biridir?

A) Yüzölçümünün geniş olması

B) Tarımsal üretime önem verilmesi

C) Sermaye birikiminin fazlalığı 

D) Hammadde kaynaklarının yabancıların denetiminde olması
E) Üretim teknolojisinin gelişmiş olması

445. Aşağıdakilerden hangisinin en çok yağışı soğuk dönemde aldığı söylenemez?
A) Güneybatı Avustralya 

B) Orta Şili 

C) Güney Avrupa  

D) Güneydoğu Asya 

E) Kaliforniya

446. “Ekvatordan kutuplara doğru gidildikçe güneşin doğuş ve batış süresi (Tan ve gurup) uzamaktadır.”   Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde güneş diğer ülkelere göre daha uzun sürede doğar?
A) Brezilya   

B) İsveç   
C) Hindistan  

D) Kazakistan 

E) Suudi Arabistan
447. Kuzey Avrupa ülkelerinin dış alımında en önemli kollardan birinin gıda ürünleri olması aşağıdakilerden hangisiyle açıklanır?
A) Yerşekillerinin  çok engebeli olması

B) Endüstriye ağırlık vermeleriyle 

C) İkliminin tarımı olumsuz etkilemesiyle 

D) Nüfuslarının fazla olmasıyla 

E) Tarım ürünleri ithalatının ucuz olmasıyla

448. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde, rüzgâr biriktirmesiyle oluşan kumullar daha fazladır?
A) Hindistan’da      
B) Norveç’te 
C) Japonya’da
D) Cezayir’de  

E) Fransa’da 

449. Dünya petrol çıkarımında önemli payı olmasına karşın, dışarıya sattığı ürünler içerisinde ham petrolün önemi az olan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Meksika     

B) İran     
C) Kuveyt

D) Venezüella     

E) ABD

450. Aşağıdaki ülkelerden hangisinin dışardan aldığı  mallarda (İthalat), ham ve yarı işlenmiş maddelerin payı daha azdır?
A) Almanya    

B) Japonya   
C) Brezilya 

D) ABD       

E) Fransa 

451. Aşağıdakilerden hangisi balıkçılık gelirleri çok fazla olan ülkelerden biri değildir?
A) Japonya    

B) Norveç    
C) İzlanda  

D) ABD     

E) İsviçre 

452. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde nüfus yoğunluğu diğerlerine göre daha azdır?
A) Japonya    

B) ABD    
C) Hollanda 

D) Hindistan    

E) İngiltere 

453. “Aşağıda bazı yer altı kaynakları ile Dünya’da en çok çıkarıldıkları ülkeler eşleştirilmiştir.” Bu eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
A) Altın – Güney Afrika 

B) Bor minerali – Türkiye 

C) Kalay – Malezya 

D) Bakır – Avustralya 

E) Kurşun – ABD

454. Güney Afrika Cumhuriyetinde yetiştirilen  sebze ve meyvelerin Avrupa pazarlarında iyi alıcı bulmasının en önemli nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ürünlerin kalitesinin yüksek olması

B) Ürünlerin Avrupa’da yetişmemesine 

C) Maliyetinin çok düşük olması

D) Farklı mevsimlerde olgunlaşması

E) Güney Afrika üretiminin çok fazla olması

455. Aşağıdaki ülkelerden hangilerinde yüksek doğum ve yüksek ölüm oranı vardır?
A) Kore – Japonya

B) Malezya – Endonezya

C) Almanya – Hollanda 

D) Rusya – İtalya

E) Bulgaristan – Macaristan

456. Avrupa’da en yüksek turizm gelirlerine sahip üç ülke aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İspanya – Fransa –İtalya

B) İsviçre – Almanya – İngiltere

C) Portekiz – Yunanistan – Norveç

D) Avusturya – Danimarka – İsveç

E) Hollanda – Finlandiya – İzlanda

457. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde yalıyar, delta ve haliç gibi yerşekillerinin bulunduğu söylenemez?
A) Türkiye 

B) Almanya    
C) Mısır   

D) Avusturya      

E) Fransa 

458. Aşağıdakilerden hangisi Afrika kıtasının bir özelliği değildir?
A) Hammadde bakımından zengindir

B) Nüfus artış oranı yüksektir.

C) Dört mevsim görülmez

D) En sıcak kıtadır

E) Depremin en çok görüldüğü kıtadır.

459. “Hammaddenin bulunması sanayinin gelişmesi için önemli şartlardan biridir.” Aşağıdaki ülkelerden hangisi hammadde bakımından oldukça fakir olmasına karşın ileri derecede sanayileşmiştir?

A)ABD    

B)  Kanada   
C) Japonya 
D) Rusya   

E) Fransa

460. Aşağıdakilerden hangisi bir adalar ülkesi değildir?
A) Endonezya   

B) Danimarka    C) Madagaskar  

D) Yeni Zelanda    
E) Bangladeş

461. “ABD, Dünya’nın en çok petrol üreten  ülkesidir. Buna rağmen, önemli petrol alıcı ülkelerinden biridir.” Bunun temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Nüfusunun kalabalık olması

B) Dünya petrol çıkarım bölgelerine yakın olması

C) Endüstrisinin gelişmiş olması

D) Kendi petrolünün kalitesinin düşük olması

E) Tanker filosunun gelişmiş olması

462. Aşağıdaki ülkelerden hangisi Dünya çay üretiminde önemli yere sahiptir?

A) Almanya 

B) Hindistan    
C) Cezayir  

D) Macaristan    

E) Avustralya

463. “Doğu Avrupa, Kanada, Avustralya ve İskandinav Yarımadasında hemen hemen hiç deprem görülmez.”

Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yerşekillerinin engebesiz olması

B) Buzul istilasına uğramaları 

C) Eski jeolojik devirlerde oluşmaları 

D) Peneplenleşmeye doğru gitmeleri 

E) Yüksek enlemlerde olmaları

464. “Ovalık alanlarda kurulan devletlerin savunulması zor, dağlık alanlarda kurulan devletlerin savunulması kolaydır.” 

- Aşağıda verilen devletlerden hangileri bu duruma sırasıyla birer örnektir?

A) Polonya  - Romanya    

B) Kuveyt – Afganistan

C) Yunanistan – İtalya   

D) Irak – Libya

E) Türkiye – İran 

465. “Volkanlar yerkabuğunun zayıf ve kırk yerlerinde görülmektedir.” Buna göre, aşağıdaki yerlerin hangisinde sönmüş ya da aktif volkanlara    rastlanamaz?
A) Doğu Afrika   

B) Güney Avrupa 

C) Orta Amerika     

D) Orta Sibirya 

E) Doğu Asya 

466. “Aşağıda bazı tarım ürünleri ile bu ürünlerin üretiminde ilk sırayı alan ülkeler eşleştirilmiştir.” Bu eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
A) Çay – Hindistan    

B) Pirinç – Çin 

C) İncir – Türkiye     

D) Zeytin – İspanya 

E) Tütün – Rusya 

467. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde güneye gidildikçe sıcaklık azalır?
A) İtalya    B) Şili        C) Kanada       D) Fransa    E) ABD

468. “Polonya ve Çek Cumhuriyeti gibi Doğu Avrupa  ülkelerinde gelişmiş bir demiryolu ağı varken Yunanistan ve Türkiye gibi Güney Avrupa ülkelerinde demiryolu ağı istenilen düzeyde değildir.” Bu ülkelerde demiryolu ağının gelişmemesinin en önemli nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yeryüzü şekillerinin dağlık ve engebeli olması

B) Demiryollarına ihtiyaç duyulmaması

C) Karayollarının yeterli düzeyde olması

D) Büyük hava limanlarının yapılması

E) Demiryollarının ekonomik olmaması

469. “Haliç, gelgit olayı sonucunda ırmakların ağız kısımlarının yana ve derine aşınması sonucu oluşur.”  Buna göre, aşağıdaki Avrupa ülkelerinin hangisinin kıyılarında haliç bulunmaz?
A) Fransa  

B) Almanya   
C) İngiltere 

D) İtalya    

E) Belçika 

470. Aşağıdakilerden hangisi İsviçre’nin özelliklerinden biri değildir?
A) Dağlarında buzul aşındırmasına rastlanır.

B) Föhn rüzgarları etkilidir.

C) Yerşekilleri engebelidir.

D) Kış turizmi gelişmiştir.

E) Akdeniz ikliminin etkisindedir.

471.
I-
Zeytin üretimi 
II-
Haliç tipi kıyılar


III-
Yaz kuraklığı
IV-
Çay üretimi

Yukarıdakilerden hangileri Akdeniz’e  kıyı olan kesimlerde görülebilecek coğrafi bir olay değildir?

A) I- II
       B) II – III      C) III – IV      D) I – III    E) II – IV 

472. Aşağıdaki kıtaların hangisinde ortalama yükselti en azdır?
A) Avustralya    

B) Avrupa   
C) Asya   

D) Kuzey Amerika     
E) Güney Amerika 

473. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde iklim çeşitliliği nedeniyle tarımsal ürünlerde de çeşitlilik çoktur?
A) Belçika    

B) İngiltere    
C) İspanya  

D) Norveç     

E) Mısır

474. Aşağıdakilerden hangisi Dünya’nın en az yağışlı alanlarından   biri değildir?
A) Baltık denizi kıyıları     
B) Kuzey Afrika 

C) Orta Asya     


D) Batı Avustralya   

E) Kızıldeniz kıyıları 

475. 
I.
Doğu Asya’da adalar ülkesidir.


II.
Muson iklimi hakimdir.


III.
Tarım ve hayvancılık  en önemli faaliyettir.


IV.
Deprem ve volkanizma çok etkilidir.


V.
Asya’nın en fazla nüfusuna sahiptir?

Yukarıda Japonya ile ilgili verilen bilgilerden hangileri yanlıştır?
A)  I ve V    

B) II ve III     
C) IV ve V   
D) III ve V  

 E) I ve IV

476. Aşağıdaki ülkelerden hangisi hem ekvatoral hem de muson ikliminin etkisi altındadır?

A) Endonezya     

B) Pakistan    
C) Japonya 

D) Brezilya     

E) Bangladeş

477. Aşağıdaki yerlerden hangisi petrol rezervleri bakımından daha zengindir?

A) Orta Amerika     

B) Orta Doğu   

C) Orta Asya 


D) Orta Afrika 

E) Balkanlar

478. Aşağıdaki ülkelerin hangisi Dünya altın ve elmas üretiminde birinci sıradadır?

A) Rusya     

B) Güney Afrika     C) Brezilya 

D) Meksika     

E) ABD

479. “Kanada 9.970.610km2 yüzölçümü ve 27 milyon(1990) nüfusa sahiptir. Km2’ye 3 kişi düşer.” Nüfus yoğunluğunun  çok az olmasının nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Kuzey Yarımküre’de yer alması

B) Ortalama yükseltisinin az olması

C) İkliminin sert ve soğuk olması

D) Sanayinin gelişmemiş olması

E) Maden bakımından fakir olması

480. 
-
Tektonik deprem


-
Fay kaynağı


-
Volkanik olaylar

Yukarıdaki olaylar aşağıdaki ülkelerin hangisinde en az görülür?

A) İsveç     

B) Meksika     
C)  Kore

D) Türkiye 

E) Japonya

481. Aşağıdakilerden hangisi İzlanda’nın bir özelliği değildir?
A) Golf - Stream sıcak su akıntısından etkilenir.

B) En önemli gelir kaynağı balıkçılıktır.
C) Atlas Okyanusu’ndaki kırık hattı üzerindedir.

D) Tarım gelirleri ülkenin ihtiyacını karşılar

E) Kuzey Kutup Dairesi’ne yakın bir adadır.

482. Aşağıdakilerden hangisi Afrika Kıtası’nın bir özelliği değildir?
A) Kuzeyinde ve güneyinde Akdeniz iklimi görülür.

B) Hammadde bakımından zengindir.

C) Nüfus artış oranı yüksektir.

D) Sıcaklık ortalaması yüksektir.

E) En çok deprem görülen kıtadır.

483. “Eski jeolojik devirlerde oluşan ve zaman içerisinde dış kuvvetler tarafından aşındırılan dağların ortalama yükseltisi azalmıştır.” Buna göre, Asya Kıtası’nda yer alan aşağıdaki dağlardan hangisi Birinci Jeolojik devirlerde oluşmuş ve ortalama yükseltisi azalmıştır?
A) Ural Dağları


B) Himalaya Dağları

C) Zagros Dağları

D) Elburuz Dağları

E) Hindikuş Dağları

484. 
I.
Manş Denizi

II.
Tiran Denizi


III.
Adriya Denizi
IV.
Bengal Körfezi


V.
Baltık Denizi

Yukarıda verilen deniz ve körfezlerden hangisi Avrupa kıyılarında yer almaz?


A) I     
          B) II  
   C) III           D) IV   
  E) V

485. Aşağıdaki ülke çiftlerinden hangisi kereste, selüloz ve kağıttan önemli bir gelir elde eder?
A)  İsveç – Norveç       

B) Yunanistan – İsveç 

C) Türkiye – İngiltere   

D) Fransa – Bulgaristan

E) Romanya - Hindistan

486. Afrika Kıtası aşağıdaki yeraltı  kaynaklarının hangilerinde Dünya’da ilk sırayı almaktadır?
A) Fosfat – Petrol – Kömür 
B) Altın – Elmas – Krom

C) Petrol –Kömür – Demir

D) Doğalgaz –Krom – Bor

E) Altın – Bakır – Krom

487. “Şili önemli ölçüde sebze – meyve yetiştiren bir ülkedir. Buna rağmen Dünya sebze ve meyve ticaretinde önemli bir yere sahip değildir.”Bu durumun en önemli nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ürünlerinin kalitesiz olması

B) Güney Yarım Küre’de olması

C) Dünya pazarlarına uzak olması

D) Konserve yapımının yaygın olması

E) İç tüketimin fazla olması

488. 
I.
Avustralya

II.
Amerika 


III.
Avrupa

IV.
Asya


V.
Afrika

Yukarıda verilen kıtaların hangilerinde enleme bağlı  olarak buzul aşınım ve birikim şekillerine rastlanmaz?
A) I ve II      

B) II ve IV      
C) III ve V  

D) I ve V 

E) IV ve V 

489. Aşağıdakilerden hangisi zengin petrol yataklarına sahip ülkelerden biri değildir?
A) Venezuela     

B) Meksika    
C) ABD   

D) Nijerya     

E) Pakistan 

490. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde Okyanusal iklim görülmez?
A) Romanya   

B) İspanya     
C) İngiltere    

D) Hollanda     

E) Kanada
491. Dünya nüfusunun yaklaşık yarısı aşağıdaki bölgelerin hangisinde bulunmaktadır?

A) Kuzey Amerika 

B) Orta Doğu’da 
C) Güneydoğu Asya’da 

D) Doğu Avrupa’da 

E) Kuzeybatı Avrupa’da
492. Aşağıdaki ülkelerin hangisi Dünya kauçuk ve kalay üretiminde  ilk sıradadır?
A) Rusya     

B) Güney Afrika     C) Brezilya 

D) Malezya    

E) Avustralya 

493. İskandinav ülkeleri olarak bilinen İsveç, Norveç ve Finlandiya aşağıdakilerden hangisinde Avrupa’da ilk sırayı alırlar?

A) Kağıt hamuru ve kereste üretimi

B) Nüfus sayısı ve yoğunluğu 

C) Petrol ve doğalgaz çıkarımı

D) Otomobil ve uçak yapımı

E) Deniz turizminde

494. Aşağıdakilerden hangisi Ortadoğu ülkesi olduğu halde petrol geliri yoktur?

A) İran       B) Irak     C) Lübnan      D) Ürdün    E) Kuveyt

495. Aşağıdakilerden hangisinde ortalama sıcaklıkların düşük olmasından dolayı ülke topraklarının %90’ı  yerleşmeye uygun değildir?

A) Şili      B) Danimarka    C) Kanada     D) Sudan   E) Çin 
496. Aşağıdakilerden hangisi İsviçre’nin gelişmiş bir ülke olmasında etkili olmamıştır?
A) Turizm gelirlerinin yüksek olması 

B) Sağlam bir ekonomik yapının yer alması

C) Hammadde yönünden çok zengin bir ülke olması

D) Dünya savaşlarında tarafsız kalması

E) Balıkçılık ve sigortacılığın gelişmesi

497. “Avrupa, başka kıtalarda aynı enlemlerde kalan bölgelere göre çok elverişli  doğal şartlara sahiptir.”  Bu durumun nedeni aşağıdakilerden hangisi olamaz?
A) Batı rüzgarlarının etkisinde oluşu 

B) Küçük devletlere bölünmüş olmaları

C) Ortalama yükseltisinin az oluşu

D) Denizlerle çok parçalanmış oluşu

E) Gulf - Stream sıcak su akıntısının ılımanlaştırıcı  etkisi
498. Kuzey Avrupa ülkelerinin dış alımında en önemli  mallardan birini gıda ürünleri olması aşağıdakilerden hangisiyle açıklanabilir?
A) Endüstriye ağırlık vermeleriyle 

B) Yerşekillerinin çok engebeli olmasıyla

C) İklimin tarımı olumsuz etkilemesiyle

D) Tarım ürünleri ithalatının ucuz olmasıyla

E) Nüfuslarının fazla olmasıyla

499 Aşağıdakilerden hangisi G-7 olarak bilinen sanayileşmiş yedi ülkeden biri değildir?

A) Japonya    B) Fransa     C) İtalya   D) Kanada   E) İspanya 
500. Aşağıdaki bölgelerin hangisinde akan akarsuların aşağı kesimleri yılın bir bölümünde donmuş durumdadır?

A) Avustralya      

B) Kuzey Asya 

C) Orta Amerika     

D) Güney Avrupa    
E) Güney Afrika 

501. Japonya’da ormanların güneyden kuzeye gidildikçe geniş yapraklı ormanlardan iğne yapraklılara geçişi aşağıdakilerden hangisiyle açıklanır?
A) Adalar ülkesi olmasıyla

B) Matematik konumuyla

C) Yükseltinin fazlalığıyla

D) Nem oranı derecesiyle 

E) Toprak çeşidiyle

502. “Az gelişmiş ve gelişmekte olan ülkelerde ekonomik yapı içinde tarımsal faaliyetler ön planda olup, aktif nüfusun büyük bir kısmı tarım ve hayvancılıkla uğraşmaktadır.”  Buna göre, aşağıdaki ülkelerin hangisinin ekonomik yapısı içinde tarımsal faaliyetler ön plandadır?
A) Japonya    

B) Fransa    
C) Almanya    

D) Hindistan     

E) İsviçre

503. “Yıllık Devirli rüzgarlardan yaz musonları özellikle Güneydoğu ve Güney Asya kıyılarında denizden karaya doğru estiklerinden bol yağış getirirler.”

I.
Japonya
II.
Türkiye


III.
İspanya
IV.
Hindistan


V.
Meksika

Buna göre, yukarıdaki ülkelerden hangisinde yaz musonlarının yağış getirmesi beklenir?
A) I ve II             
B) II, IV ve V          C) I ve IV   

D) II, III ve V     
E) IV ve V

504. 

I.
Hollanda 
II.
Türkiye 



III.
Libya
IV.
İsviçre

“Yerşekillerinin engebeli ve eğimin fazla olduğu alanlarda yüksek akışa sahip akarsuların enerji potansiyeli fazladır.”
- Buna göre, yukarıdaki ülkelerden hangilerinde akan akarsuların enerji potansiyeli fazladır?
A) Yalnız II      
B) I ve II           C) II ve IV 

D) I ve III         
E) III ve IV 
505. “IV. Jeolojik zamanda Dünya’nın geçirmiş olduğu buzul dönemlerin sonucunda, buzulların etkili olduğu ülkelerde fiyortlu kıyılar ve buzul vadisi, sirk gölleri gibi çeşitli şekiller oluşmuştur.”   Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde buzul şekillerine rastlanmaz?
A) İsveç     

B) Finlandiya          C) Kanada      

D) Mısır      

E) Norveç

506. Aşağıdakilerden hangisi Kuzeybatı Avrupa için söylenemez?
A) Nüfus yoğunluğu fazladır.

B) Yıl boyunca bol yağış alır

C) Endüstrinin geliştiği bir bölgedir.

D) Batı rüzgarlarının etkisindedir

E) Nüfus artış oranı yüksektir 

507. “Kanada, Dünya buğday üretiminde BDT, ABD ve Hindistan’dan sonra gelmesine rağmen Dünya’nın en çok buğday ihraç eden ülkesidir.”  Bu durum aşağıdakilerden hangisiyle açıklanabilir?

A) İç tüketiminin az olmasıyla 

B) İhracatın çok büyük bir gelir olmasıyla

C) Geleneksel olarak buğday yerine mısır tüketilmesiyle 

D) Yetiştirilen buğdayın dış pazarlarda çok aranmasıyla 

E) Buğday kalitesinin yüksek olmasıyla
508.  Aşağıdaki ülkelerin hangisinde akan akarsuların seviyeleri kış aylarında daha fazla düşmektedir?



A) Brezilya     B) İspanya     C) Mısır     D) Kanada   E) İran 

509. Aşağıda verilen yerlerden hangisindeki dağlar eski orojenez  kuşaklarına ait değildir?
A) İskoçya    

B) Sibirya    
C) Kanada    

D) Afganistan  

E) Avustralya 

510. Aşağıdaki ülkelerin hangisinin kıyılarında skyer tipi kıyı yaygın olarak görülür?
A) Norveç    

B) Endonezya    C) Avustralya   

D) Brezilya

E) Bolivya  
 

511. Aşağıdaki tarım ürünlerinden hangisi Orta enlemlerin doğal ürünlerinden  biri değildir? 


A) Erik     B) Şeftali     C) Buğday     D) Kakao   E) Elma 

512.
-
Bakır 
-
Demir

Yukarıda yer altı kaynaklarının çıkarımında önde olan ülkeler aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) Kanada – Rusya     


B) Almanya – İtalya  

C) Şili – Brezilya     


D) Türkiye – İtalya    
E) Almanya – Fransa 

513. “Dünya’da ilk sanayileşme hamlesi Avrupa Kıtası’nda başlamıştır.” Avrupa’da sanayileşme öncelikle hangi iki yer altı kaynağına  dayalı olarak başlamıştır?

A) Demir – Kömür     

B) Bakır – Kalay
C) Fosfat – Civa       

D) Boraks – Wolfram

E) Altın – Gümüş

514. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde 24 saati aşan gündüz ve geceler görülemez?

A) Kanada   
B) İngiltere    
 C) İsveç    

D) Norveç   
E) Rusya 

515. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde buzul göllerine rastlanamaz?
A) Norveç     
B) Finlandiya     
C) Mısır


D) İsviçre     
E) Kanada  

516. Asya Kıtasında yer alan aşağıdaki göllerden hangilerinin yüzeyi  deniz seviyesinin  altındadır?

A) Hazar – Lût 


B) Aral – Hazar

C) Lût – Urmiye   


D) Baykal – Balkaş

E) Urmiye – Hazar

  517. - Batı rüzgarları ve Golf-Stream sıcak su akıntısının etkisiyle oluşan Okyanusal iklimin etkisi altındadır.

- Nüfus yoğunluğu fazla olup, nüfus artış hızı negatiftir.

-
Başlıca tarım ürünleri buğday, patates, şekerpancarı ve çavdardır.

- Zengin taşkömürü yataklarını enerjiye çevirerek Dünya’da modern sanayinin kurulmasına öncülük etmiştir?

Yukarıda özellikleri verilen Avrupa ülkesi aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) Hollanda
B) Fransa     
C) İspanya    

D) Portekiz 
E) İngiltere
518. Aşağıdakilerden hangisi Norveç için söylenemez?
A) Balıkçılık önemli bir gelir kaynağıdır.

B) Sıcak okyanus akıntısından etkilenir.

C) Kıyılarında fiyort kıyı tipi hakimdir.
D) Ormana dayalı endüstri gelişmiştir.

E) Enlemine göre daha soğuk bir iklimin etkisi altındadır.

519. Golf - Stream sıcak su akıntısının en çok etkilediği ülkeler aşağıdakilerden hangisidir?

A) Almanya – Danimarka – İspanya 

B) İspanya – Portekiz – İtalya 

C) Kanada – Almanya – Finlandiya
D) İngiltere – Norveç – İzlanda 
E) Kanada – Fransa – Belçika 

520.  Aşağıdaki ülkelerden hangisi: 


-
Eski bir arazi yapısına sahiptir.


-
Mekanik çözülmenin fazla olduğu 


-
Yıllık yağış çoğu yerinde 200 mm den az olan 

Özelliklere sahiptir?

A) Norveç     
B) İngiltere    
C) Libya   

D) Hindistan 
E) Türkiye 

521. Yeryüzünde oluşan tektonik depremlerin büyük bir kısmının Büyük Okyanus çevresi ile Alp – Himalaya  kuşağında olduğu görülür. Buna karşılık yerkabuğunun çok eski zamanlarında oluşmuş bölgelerinde ise depremler etkisizdir.

-Buna göre, aşağıdaki ülkelerin jeolojik yapıları göz önüne alındığında  hangisinde depremlerin etkisinin az olduğu söylenemez?

A) Kanada    
B) Meksika      
C) Almanya   

D) Güney Afrika Cum.
E) Avustralya 
522. “Nem ve yağışın yetersiz, sıcaklık farklarının fazla olduğu yerlerde kayalar fiziksel yolla, sıcak ve nemli yerlerde ise kimyasal yolla çözüldükleri gözlemlenmiştir.”
-Buna göre, aşağıdaki ülkelerin iklim özellikleri düşünüldüğünde, kayaların hangisinde fiziksel, hangisinde kimyasal  olarak çözülmesi beklenir?



Fiziksel

Kimyasal

A) 
İngiltere 

Mısır

B) 
Japonya

Endonezya

C) 
Irak

Kazakistan

D) 
Suudi Arabistan

Malezya 

E) 
Hollanda 

İngiltere 

523. Yaz mevsiminde kuraklık ve  sıcaklık  isteyen, kış mevsiminde ise aşırı soğuklardan olumsuz etkilenen bir bitki aşağıdaki ülkelerden hangisinde doğal olarak yetişebilir?
E) İngiltere       
 B) Brezilya     C) Danimarka 

D) Güney Afrika Cumhuriyeti 
E) Kanada 

524. “Akarsu rejimi ile debisi, akarsuyun havzasındaki sıcaklık ve yağış özelliklerinden etkilenir.”

I.
İngiltere 
II.
Hindistan


III.
Brezilya 
IV.
Hollanda 

Buna göre, yukarıdaki  ülkelerin hangilerindeki akarsuların rejimleri düzensiz ve debileri  çok yüksektir?

A) Yalnız I     

B) Yalnız II    
C) I ve II 

D) II ve III            
E) III ve IV 
525. “Bitki örtüsünden yoksun olan yerlerde su ve rüzgar erozyonunun  şiddeti fazladır.” Aşağıdaki ülkelerin fiziki koşulları dikkate alınırsa hangisinde erozyon şiddetinin fazla olması beklenmez?
A) Mısır      
B) Türkmenistan     C) Suriye 


D) Kanada     
E) İran
526. 
I.
 Kutup bölgelerine yakın yerlerde buzul devrinin etkili olmasıyla fiyord kıyı tipi görülür.

II.
Okyanus kıyılarında; akarsuların döküldüğü yerlerde, gel – git genliğinin  fazla olmasından dolayı  Haliç kıyı tipi görülür.
-Yukarıda açıklanan  kıyı tipleri, aşağıdaki ülkelerden hangilerinde  yaygın olarak  görülür?



Fiyord kıyı tipi 

Haliç kıyı tipi
A)
Kanada


İtalya 

B) 
Hollanda 


Fransa 

C) 
Norveç 


Almanya

D) 
İsveç


Yunanistan

E) 
İngiltere 


Belçika 

527. “Türkiye’den hareket ederek başka bir ülkeye giden bir kişi gittiği ülkede  gördüğü tarım ürünlerinin Türkiye’de İç Anadolu Bölgesi’nde doğal olarak yetiştiğini söylemektedir.”
- Buna göre, bu kişinin  gittiği ülke aşağıdakilerden hangisi olabilir?
A) Japonya    

B) Macaristan    
C) İngiltere 

D) Brezilya      

E) Malezya 

528. Aşağıdakilerden hangisi Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin özellikleri arasında gösterilemez?
A) En önemli yükseltisi Beşparmak Dağları’dır.

B) Akdeniz iklimi görülür.

C) En önemli geçim kaynağı tarım ve turizmdir.

D) Akarsu ağı bakımından zengindir.

E) Maden yatakları bakımından fakirdir. 

529. “Karadeniz Bölgesi’nin insanları tarım alanlarının sınırlı olması sebebiyle  balıkçılığa yönelmişlerdir.”  Aşağıdaki ülkelerden hangisi Karadeniz Bölgesi’nin bu özelliğini taşır?

A) Hollanda     

B) İspanya     
C) Fransa     


D) Belçika   

E) Norveç    


530. 
-
Güney Amerika’nın yüzölçümü bakımından en büyük  devletidir.


-
Dünya’nın en çok kahve üreten ve ihraç eden ülkesidir.


-
Dünya’nın en büyük akarsu havzasına sahiptir.

- Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Arjantin     

B) Peru   
 C) Kolombiya    

D) Brezilya     

E) Şili 

531. Aşağıda verilen ülkelerden hangisi SSCB’nin dağılması ile bağımsızlığını elde eden ülkelerden biri değildir?
A) Kırgızistan  

B) Özbekistan    C) Afganistan

D) Kazakistan     

E) Tacikistan
532. Aşağıdakilerden  hangisi petrol ihraç eden ülkelerden değildir?
A) Suudi Arabistan     
B) Venezuella    
C) Kuveyt     

D) İran     

E) Mısır 

533. -
Yüzölçümü  bakımından Avrupa’da birincidir.


-
İklimi ve bitki örtüsü çeşitlilik gösterir.


-
Elektrik üretiminde nükleer enerji ön plandadır.

- Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Almanya     

B) Fransa     
C) İtalya   

D) İngiltere     

E) Hollanda 

534. “ABD’de göller bölgesi (Superior gölü çevresi ) endüstrinin en fazla geliştiği yerlerden biridir.” Göller bölgesinde endüstrinin gelişmesinin temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Kömür ve demir bakımından zengin olması

B) Ulaşımın çok gelişmiş olması

C) İkliminin ılıman olması

D) Zengin petrol yataklarının olması

E) Ekvator’a daha yakın olması

535. Avrupa’nın güneyinde üç tarafı Akdeniz ile çevrili bir yarımada devletidir. Yarımadayı Avrupa kıtasına bağlayan topraklar, kuzeybatıda Fransa, kuzeyinde İsviçre, kuzeydoğuda Avusturya ve Slovenya ile çevrilidir.

- Yukarıda sınırları anlatılan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yunanistan   

B) İtalya    
C) İspanya   

D) Portekiz    

E) Arnavutluk

536.  Aşağıdakilerden hangisi, Kuzey ve Güney Amerika kıtalarının ortak özellikleri arasında yer alır?

A) Batısında genç dağların, doğusunda ise eski dağlar ve platoların geniş yer kaplaması

B) Kutup dairelerine kadar geniş yer kaplaması

C) Ilıman iklim kuşağında az alan kaplaması

D) Tropikal kuşağın geniş alanda etkili olması

E) Fındık, çay ve muzun yetiştirilmesi

537. Bir ülkenin gelişmişliği ile nüfus artışı ters orantılıdır.

Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde nüfus artış hızı en azdır?
A) Pakistan    

B) Afganistan    
C) İngiltere 

D) Mısır     
E) Suudi Arabistan 
538. Aşağıdakilerden hangisi, Mısır’ın Arap devletleri arasında en önemli devlet olmasının nedenleri arasında yer almaz?
A) Nüfusunun fazla olması
B) Özel konumu 

C) Dünya ekonomisindeki yeri

D) Gelişme derecesi 

E) İkliminin çeşitlilik göstermesi

539. Mısır’ın büyük bir kısmının Afrika’da olmasına rağmen Ortadoğu ülkeleri arasında yer almasının temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ortadoğu ülkeleri ile ilişkilerinin daha fazla olması
B) Geniş çöllerle kaplı olması

C) Petrol yataklarının bulunması

D) Süveyş kanalının olması

E) Ortadoğu ülkeleriyle iklim benzerliği

540. Toplam nüfus miktarları aynı olduğu halde, nüfus yoğunlukları birbirinden farklı olan ülkeler için, aşağıda söylenenlerden hangisi kesinlikle doğrudur?
A) Yüzölçümleri farklıdır.

B) Tarımsal nüfus yoğunlukları aynıdır.

C) Fizyolojik nüfus yoğunluğu aynıdır.

D) Gelişmişlik düzeyleri aynıdır.

E) Ekonomileri tarıma dayalıdır.

541. Aşağıdakilerden hangisi Ortadoğu’yu Dünya’nın en önemli bölgelerinden biri yapan nedenlerden değildir?
A) Jeopolitik konumu

B) Zengin petrol yataklarına sahip olması

C) Süveyş kanalının açılması

D) Dünya’nın en eski uygarlıklarının burada doğması

E) Dünya’nın en zengin altın yataklarına sahip olması

542. “Yer altı kaynakları bakımından fakir olmasına rağmen Dünya’nın endüstri  alanında en ileri ülkelerinden biridir.”
- Yukarıda sözü edilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) ABD        

B) Japonya      
C) İngiltere 

D) Fransa        

E) Yunanistan

543.  Afrika Kıtası’nın Güney Yarım Küre’de kalan kısmında  nüfus yoğunluğu  fazla olmasına rağmen, Kuzey Yarım Küre’de  kalan kısmında nüfus yoğunluğunun az olmasının temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Endüstrinin fazla gelişmemesi

B) Tarımın fazla gelişmemesi 

C) Maden kaynaklarının fakir olması

D) Gelişmemiş ülkelerin bulunması

E) Büyük bir kısmının çöllerle kaplı olması

544. Avustralya Kıtası’nı  diğer kıtalardan ayıran en önemli  özellik aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Çöllerin geniş alan kaplaması 

B) İkliminin çeşitli olması

C) Dönencelerin çevresinde yer alması

D) Kıtanın tek bir federal devlet tarafından  yönetilmesi


E) Nüfus yoğunluğunun  fazla olması 
545. “Yıl içerisinde bulutluluk oranının en çok olduğu iklim bölgelerinden biri Ekvatoral iklim bölgesidir.” Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde bulutluluk oranı en fazladır?
A) Mısır       

B) Türkiye     
C) Libya    

D) Bulgaristan      
E) Endonezya 

 546. Aşağıdakilerden hangisi Afrika Kıtası’nın  özelliklerinden sayılamaz?
A) Tropikal ormanlar bulunur.

B) Zengin maden yatakları bulunur.

C) Bataklıklar ve çöller geniş yer tutar.

D) Dünya nüfusunun en fazlasını  barındırmaktadır.

E) Üzerinden kuzeyinden Yengeç ve  güneyinden Oğlak dönenceleri geçer.

547. “Bütün yer altı zenginlikleri henüz tam belli değildir. Bunların büyük bir kısmına henüz el sürülmemiştir. Bunun nedenleri iklim şartlarının olumsuzluğu, nüfus azlığı, kaynakların nüfuslanmış bölgelere uzaklığı ve ulaşım zorluğudur.” Yukarıda tanımlanan ve geleceğin ülkesi adı ile anılan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) ABD       

B) Kanada     
C) Endonezya   

D) Almanya    

E) Fransa
548. 
- Güneyinde Alp Dağları, kuzeyinde düzlükler bulunur.

-
Ren ve Elbe ulaşıma elverişli akarsulardır.


- 
Ilıman okyanusal ve karasal iklim görülür.


-
Otomotiv, elektronik, kimya  ve makine  sanayileri  çok gelişmiştir.


-
Avrupa’nın en büyük ekonomik gücüdür.

-Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İsviçre      

B) Fransa     
C) İngiltere 
D) İtalya     

E) Almanya 

549. “Yıl boyunca yerden kalkmayan karlara toktağan karlar denir. Bunların erişildiği yükseltiye de  toktağan kar sınırı  (daimi kar sınırı ) adı verilir. Bu sınırın yüksekliği, sıcaklığa ve kar yağışlarının miktarına bağlı olarak değişir.”  Buna göre, aşağıdaki ülkelerin hangisinde toktağan kar sınırı deniz seviyesine daha yakındır?
A) Nijerya     

B) Türkiye   
C) Norveç 
D) Tunus    

E) İsviçre 

550. “Ortalama  yükseltisi fazla olan ülkelerde, gerçek sıcaklık ile indirgenmiş sıcaklık arasındaki fark çok, ortalama  yükseltisi az olan ülkelerde ise gerçek sıcaklık ile indirgenmiş sıcaklık arasındaki fark azdır.”  Buna göre, aşağıda verilen ülkelerin hangisindeki indirgenmiş sıcaklık ile gerçek sıcaklık arasındaki fark diğerlerinden daha az olur?

A) Türkiye    

B) İsviçre     
C) Avustralya    

D) Danimarka     
E) Bulgaristan 

551. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde yatay bir düzlem üzerine dikilen çubuğun gölge uzunluğunun  sıfır olması mümkündür?
A) Norveç      

B) ABD   
C) Türkiye 

D) İran    

E) Malezya  
552. “Güneş ışınlarının yansıma dereceleri geliş açılarına bağlıdır. Büyük açı ile gelen ışınların yansıma az, küçük açı ile gelen ışınlarda yansıma fazladır. Yansıma arttıkça enerji kaybı da artmaktadır.”  Buna göre, aşağıdaki ülkelerin hangisinde Güneş ışınlarının enerji kaybı en fazladır? (Ülkelerin tümü düz bir kara parçası olarak düşünülecektir.) 

A) Tunus    
B) Macaristan   
C) Türkiye  
D) Meksika   
E) Hindistan 

553. Aşağıdaki akarsu çiftlerinden hangisi Türkiye’den doğar ve Hazar Denizine dökülür?
A) Fırat – Dicle 

B) Aras – Kura 

C) Seyhan – Ceyhan 

D) Kızılırmak – Yeşilırmak

E) Bakırçay – Gediz

554. “Ekvator’da gece – gündüz süresi bir yıl boyunca  değişmez ve sürekli ekinoks yaşanır. Ekvator’dan kutuplara doğru gidildikçe gece – gündüz süre farkı artar.”  Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde gece – gündüz süre farkı 

en azdır?

A) Kanada    

B) Norveç    
C) İngiltere 

D) Mısır    

E) Rusya 

555. Dördüncü jeolojik devirde meydana gelen buzul devri izlerinin günümüzde en belirgin olarak görüldüğü yer, aşağıdakilerden hangisidir?

A) Kuzey Avrupa 

B) Güney Asya 

C) Avustralya 


D) Güney Amerika 

E) Afrika
556. İskandinav ülkelerinde (Norveç, İsveç, Finlandiya) Muz ve turunçgiller gibi ürünlerin yetişmemesinin temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Tarım alanlarının kısıtlı olması

B) Topraklarının verimsiz oluşu 

C) Tüketimin az oluşu 

D) İthalatın daha ekonomik oluşu 

E) İkliminin elverişsiz oluşu

557. Bir ülkenin ihracatında (dış satım) sanayi ürünlerinin payı büyük bir orana sahip ise, bu ülkeyle ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Nüfusunun büyük bir kısmı kentlerde yaşar

B) Okuma yazma oranı fazladır.

C) Doğum oranı fazladır.

D) Ortalama ömrü uzundur.

E) Kişi başına düşen milli gelir fazladır.

558. Aşağıdakilerden hangisi İskandinavya ülkeleri olarak bilinen İsveç, Norveç ve Finlandiya’nın ekonomisinde  önemli  bir etkinlik değildir? 

A) Balıkçılık  
      B) Ormancılık    
C) Hayvancılık 

D) Hidroelektrik  
      E) Kağıt endüstrisi 

559. “Bazı ülkelerin ithalatında ham ve yarı işlenmiş maddeler, ihracatında ise mamul maddeler büyük bir paya sahiptir.”
-Aşağıdaki ülkelerden hangisi yukarıda sözü edilen ülkelerden değildir?
A) Fransa     
B) Japonya    
C) ABD   

D) İngiltere      

E) Cezayir

560. “Dünya’da başta gelen kış turizmi merkezlerinden biridir. Saat üretiminde Dünya’da birincidir. Leman, Zürich ve Konstaz gölleri doğal özellikleri ile dikkat çeker. Dünya para piyasasının önemli merkezlerinden biridir”  Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) İsviçre    

B) Norveç    
C) Finlandiya

D) İsveç    

E) Fransa 

561. “Nahcivan ve Dağlık Karabağ Özerk bölgeleri yönetim olarak bu ülkeye bağlıdır. Kura ve Aras nehirleri ülke topraklarından geçer. Doğalgaz ve petrol bakımından zengindir.”  Yukarıda bazı özellikleri verilen ve aynı zamanda BDT üyesi olan ülke aşağıdakilerden hangisidir?
A) Ermenistan    
B) Azerbaycan   
C) Kazakistan   


D) Tacikistan
E) Kırgızistan 

562. “İtalya’daki demir – çelik sanayisinin dağılışı incelendiğinde, daha çok kıyılarda  kurulduğu görülmektedir.”   Bunun nedeni  aşağıdakilerden hangisidir?

A) Hammaddelerin kıyılarda yoğunluk kazanması

B) Kıyılarda turizmin gelişmesi

C) Demir – çelik hammaddesi ithal edildiği için, kıyılarda  ulaşımın kolay olması

D) Kıyılarda petrol rafinerilerinin olması

E) İç kesimlerin dağlık olması
563. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde İntansif ( Modern) tarım yapılır?
A) Hindistan         
B) Polonya     
C) Afganistan 

D) Pakistan  

E) Belçika 

564. 
I-
  Dünya nüfus artış oranının en fazla olduğu kıta



II-  Dünya’da nüfus artış hızının en az olduğu kıta 



III- Dünya’da nüfus miktarının en fazla olduğu kıta

- Yukarıda özellikleri verilen kıtalar aşağıdaki şıkların hangisinde doğru olarak sıralanmıştır?





I

     II

  III

A) 
Afrika

Avrupa

Asya

B) 
Amerika 

Avustralya
Afrika 

C) 
Asya 

Afrika

Avustralya 

D) 
Avrupa 

Asya 

Afrika

E) 
Afrika 

Avustralya 
Amerika 

565. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde;


- Buzul gölleri 



- Fiyordlar


- Ormanlar  gibi  özellikler yaygın olarak görülmez?
A) İsveç      

B) Kanada  
C) Meksika 

D) Norveç         

E) Finlandiya 

566.  Almanya ekonomisinin en önemli kolu aşağıdakilerden hangisidir?
A) Ulaştırma ve ticaret

B) Ağır endüstri

C) Turizm

D) Orman ürünleri endüstrisi

E) Tekstil endüstrisi 

567. “Genç kıvrım dağlarının ve kırık hatlarının bulunduğu bölgeler depremlerin sık görüldüğü yerlerdir.”  Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisi  depremlerin sık görüldüğü ülkelerden biridir?
A) Finlandiya     

 B) Filipinler      
C) Brezilya   

D) Belçika      

E) Avustralya 

568. “Makiler, yaz kuraklığına dayanıklı, soğuk kış mevsimlerine dayanıksız bodur ağaç ve çalılardan oluşan bir bitki topluluğudur.”  İklim koşulları göz önüne alındığında aşağıdaki ülkelerin hangisinde doğal olarak maki görülmesi beklenemez?
A) İspanya     

B) Cezayir      C) Avustralya 

D) Polonya     

E) Şili  

569.
-
Volkanik arazisi yaygın olan 


-
Deprem görülme olasılığı fazla olan


-
Hammadde, besin ve enerji gereksinimini sanayi 
ürünleri satarak karşılayan Ülke, aşağıdakilerden hangisidir?

A) Fransa     

B) Hollanda     
C) Japonya 

D) Endonezya     

E) Avustralya 

570. Buğday, soğuğa dayanıklı, olgunlaşmak için yaz sıcaklığı ve kuraklığı isteyen bir bitkidir.

- Buna göre aşağıda verilen ülkelerin iklim özellikleri düşünüldüğü zaman buğday üretimine en az elverişli olan ülke aşağıdakilerden hangisidir? 
A) ABD    

B) Avustralya    
C) Türkiye 

D) Brezilya   

E) Rusya  
571. Aşağıda bazı ülkeler ve bu ülkelerde yetiştirilen önemli tarım ürünleri eşleştirilmiştir.Bu eşleştirmelerden hangisi doğru değildir?
A) Çin – Pirinç

B) ABD – Mısır

C) Malezya – Kauçuk
D) Türkiye – Fındık

E) Mısır- Tütün 

572. 
-
Mısır üretiminde 

-
Elektrik üretiminde


-
Dış ticaret hacminde
-
Endüstriyel üretimde

Dünya’da birinci sırayı alan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) ABD               
B) Japonya       

C) Hollanda 

D) İtalya       
E) İspanya 

573. “Halkının büyük bir bölümü tarımla uğraşan ülkelere “ tarım ülkesi” adı verilir.” Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisi bir tarım ülkesi değildir?
A) Pakistan        

B) Çin                
C) Japonya 


D) Bangladeş

E) Hindistan  
574. “Geniş yapraklı ormanlar, sıcak ve yağışlı iklim bölgelerinde görülen bir bitki örtüsüdür.”  İklim koşulları göz önüne alındığında aşağıdaki ülkelerin hangisinde doğal olarak geniş yapraklı ormanların görülmesi beklenemez?

A) Brezilya      

B) Kenya    
C) Hindistan 

D) Endonezya    

E) İsveç
575. Aşağıdakilerden hangisi, Avustralya’da görülen özeliklerden biri değildir?
A) Çöllerin ve steplerin geniş alan kapsaması

B) Küçükbaş hayvancılığın önemli olması

C) İhracatında yün, et ve buğdayın önem taşıması

D) Kişi başına düşen gelirin fazla olması

E) Aritmetik nüfus yoğunluğunun fazla olması
576. Türkiye’nin en çok alış veriş yaptığı ülke hangisidir ?

a)-İsviçre    

b)-Portekiz     
c)-İspanya     

d)-Almanya     

e)-İtalya 

577.Aynı enlem üzerinde yer almasına rağmen kışın Kuzey Amerika,Asya’dan daha sıcak olmaktadır.Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?


A. Asya’nın ,Kuzey Amerika’dan daha fazla yer kaplaması

B. Dünyanın batıdan doğuya doğru dönmesi

C. Güneş ışınlarının geliş açısı

D. Dünyanın şekli

E. Enlem

578. Nikel üretimi yönünden ilk sırada bulunan ülke hangisidir?

A) Meksika 

B) ABD 
C) Kanada 

D) Brezilya 

E)Türkmenistan

579. Kayalık dağlarının büyük okyanusa bakan yamaçları fazla yağış alır.Bunun nedeni nedir?

A. İkliminin kurak olması 

B. Akdeniz ve nemli Subtropikal iklim görülmesi.

C. Kayalık dağlarının kuzey kesiminde ormanların boylarının 50 m. olması 

D. Önemli akarsuların olması

E.    Yükseklik nedeniyle

580. Brezilyanın en önemli akarsuyu ve Dünya’nın en fazla su taşıyan nehri aşağıdakilerden hangisidir?

     
a)  Aras nehri     

b) Ren nehri     
c)  Tuna nehri     

d) Amazon nehri     
e) Kongo nehri

581.Aşağıdakilerden hangisi Amerika Kıtasının özelliklerinden biri değildir?
A. Asya’dan Bering boğazıyla ayrılmaktadır.

B. Kıtalar  içerisindeki kuzey-güney yarım kürelere en fazla sokulan kıtadır.

C. Kapladığı alan itibariyle yüz ölçümü olarak Asya kıtasından sonra 2.büyük kıtadır.

D. Kıtada bütün iklimler görülür.

E. Kuzeydeki dağ sırasına Kayalık Dağları, Güneydeki dağ sırasına da And Dağları denir
582. Hangisi Asya kıtasının özelliklerinden değildir?
A. Asya kıtası yüz ölçümü ve nüfus olarak en büyük kıtadır.

B. Ekvatordan kuzey kutbuna kadar kuzey-güney  yönler 10.000 km uzunluktadır.

C. Doğu batı yönünde 11 saat dilimi vardır.

D. Afrika Kıtası ile olan sınır Kızıldeniz ve Süveyş Kanalından geçer
E. Kıtanın büyük bir çoğunluğunda Ekvatoral İklim hakimdir
583.  - Adalar ülkesidir

         -  Hammadde kaynakları fakirdir

         -  İhracatını endüstri ürünleri önemlidir

         -  Volkanik arazi yaygındır

         Yukarıda özellikleri verilen ülke  hangisidir?

A) Endonezya

B) İngiltere  
C)  Japonya

D) Filipinler

E) Avustralya

584.   1. Amerika             2. Avrupa

      
   3. Afrika                4. Asya

     Yukarıda belirtilen kıtalardan hangileri ESKİ DÜNYA KARALARI olarak adlandırılır?

        A)1 – 2
   B) 1-2-3     C) 2-3-4    D)1-4
E)1-3

585. - Mısır üretiminde 

        - Elektrik üretiminde

        - Dış ticaret hacminde

        Dünyada 1. sırayı alan ülke hangisidir?

       A) Türkiye
 
B) Japonya
C) Arjantin 

D) Pakistan 

E) ABD 

586. Golf- Stream sıcak su akıntısının aşağıdaki ülkelerden hangisinin  iklim üzerinde etkisi yoktur?
a)-İspanya         

b)-İsveç

c)- İtalya

d)- Norveç

e)-Hollanda

587.  Gece-Gündüz  süreleri  arasındaki  farkın en az olduğu ülke hangisidir?

a)-İsveç   
b)-Libya 
c)-Fransa


d)-Türkiye
e)-Yugoslavya

588. İsveç’te çok sayıda irili ufaklı göl ve çağlayanlı akarsuların bulunması aşağıdakilerden hangisinde daha çok etkili olur?

A. Tarım alanlarının sulanmasında       

B. Hayvancılığın gelişmesinde

C. Akarsu ulaşımında

D. Sanayi ve endüstrinin gelişmesinde

E. Hidroelektrik  enerjisi elde edilmesinde

589. Aşağıdaki yerlerin hangisinde Akdeniz iklimi görülmez?
A. Güney Afrika Cumhuriyeti   

B. Arnavutluğun batısı  

C. Mısır’ın güneyi

D. İtalya’nın güneyi

E. Avusturya’nın güneybatısı   

590. Aşağıdakilerden hangisi daha yaşlı nüfusa sahiptir?

 
 a)Türkiye
        
b) Almanya   
c) Mısır

  
d)Yunanistan        
e) Ürdün

591. “Yazları serin, kışları ılık her mevsimi yağışlı geçen iklime ılıman okyanus iklimi denir.”  Buna göre aşağıdaki ülkelerden hangisinde ılıman okyanus iklimi görülmez?
a) Fransa         

b) Norveç                 c) İngiltere      

d) Almanya         
 
e) Yunanistan 

592. Gelişmemiş ve gelişmekte olan ülkelerde nüfus artış hızı yüksek iken gelişmiş ülkelerde nüfus artış hızı düşüktür. Aşağıdaki ülkelerden hangisindeki nüfus artış hızı diğerlerine göre daha yüksektir? 

       a) Norveç             
b) Almanya              c) Norveç   


d) İsviçre                     
e) Türkiye

593. Akdeniz Bölgesi’nin kıyı kesimlerinde doğal yetişme imkanı bulan bir bitki aşağıdakilerden hangisinde de yetiştirilir?
A. Belçika - Hollanda kıyıları 
B. İsveç - Norveç kıyıları

C. Almanya - Danimarka kıyıları
D. Romanya - Bulgaristan kıyıları 

E. Hırvatistan - Libya kıyıları

594. “Yaz kuraklığı ve sıcaklığı, pamuk bitkisinin aradığı iklim özellikleridir.”Buna göre pamuk aşağıdaki ülkelerden hangisinde yetişmez?                                                                          
       a) Yunanistan               
b) Mısır                     c) İran      


d) İtalya                    
e) Norveç

595. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde bulunan göller daha uzun süre donmuş haldedir?    

   
a) Almanya                   b) Norveç                   c) Hollanda

   
d) Danimarka               e) Avusturya

596. Coğrafi koşulların göz önüne alındığında aşağıdaki Avrupa ülkelerinden hangisinde, orman ve kağıt endüstrisinin diğerlerine göre daha fazla gelişmiştir.?

     
a) İsveç    

b) Yunanistan              c) Slovenya 


d) İspanya                 
e) Macaristan

597. Aşağıdaki Avrupa ülkelerinin hangisinde buzulların  yeryüzüne şekillendirici  etkisi daha fazladır?
 
A) Türkiye                
B) Hollanda          C) Norveç


D) İtalya        

E) Portekiz 

598.   Aşağıdaki ülkelerin hangisinin nüfus yoğunluğu diğerlerinden daha azdır?
A) Almanya                B) İsveç                C) Hollanda
D) İsviçre                    E) İtalya 

599. Buzul aşındırma ve biriktirmenin en etkili olduğu ülkeler aşağıdakilerden hangisidir?
A) Batı Avrupa ülkeleri    
B) Balkan ülkeleri 

C) Orta Avrupa ülkeleri   
D) İskandinav ülkeleri 

E) Doğu Avrupa ülkeleri 
600. Dünyada zeytin ve zeytinyağı üretiminde 1.  olan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A)  İspanya               
B) Portekiz         C) Mısır 

D) Almanya

E) İtalya 

601. Aşağıdakilerden hangisi gelişmiş bir ülkenin nüfus özelliklerinden biri olamaz?
A. Üretici nüfus fazladır

B. Nüfusun yaş ortalaması yüksektir

C. Kent nüfusu oranı yüksektir

D. Nüfus artış hızı yüksektir

E. Genç nüfus azdır.

602. Aşağıdaki  Avrupa ülkelerinden hangisinin ekonomisinde en büyük payı, dış turizm gelirleri oluşturmaktadır ?


A) İsviçre           

B) Fransa               C) İtalya


D) İspanya        

E) İsveç

603. Aşağıdakilerden hangisi Avrupa’nın özellikleri arasında gösterilmez?
A) Ortalama yükseltisi azdır.
B) Çöl yoktur.     

C) Kıtalar arasında en küçüktür.
D) Kıta sahanlıkları geniştir.


E) Nüfus yoğunluğu azdır.

604. Aşağıdakilerden hangisi Avrupa kıtasının özelliklerinden biri değildir?
A) Akarsuları denge profiline ulaşmıştır. 

B) Yükseltisi en fazla olan kıtadır. 

C) Turizm geliri fazla olan bir kıtadır

D) Asya kıtası ile Avrasya adını alır. 

E) Kıtanın orta ve güneyindeki yeryüzü şekilleri 3. jeolojik devirde oluşmuştur
605. Aşağıdakilerden hangisi bir ülkede sanayinin gelişmekte olduğunun göstergelerinden biri değildir? 

A) Hammaddeye duyulan gereksinimin artması

B) Teknoloji kullanımının artması

C) Enerji tüketiminin artması

D) Tarımsal üretimin artması

E) Çalışan nüfus içinde,niteliksiz işçi payının azalması 

606. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde kış sporları  turizmi daha fazla gelişmiştir?
 

A) İsviçre

B) İspanya           C) Almanya

D) Danimarka          
E) İtalya     

607. Aşağıdakilerden hangisi Avrupa kıtası bitki örtüsü içinde yer almaz?
A) Tundra             
B) Orman               C) Savan

D) Maki       

E) Bozkır     
608. Dışarıya sattığı mallar arasında maden cevherleri olan bir ülke için, aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?
A) Tarım alanları geniştir

B) Enerji tüketimi azdır

C) Yüzölçümü dardır

D) İklim çeşidi azdır

E) Ekvator’a olan uzaklığı azdır. 

609. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde Ekvatoral İklim  görülür?


A) Çin


B) Kazakistan
  C) Malezya

D) Japonya

E) Pakistan

610. Aşağıdakilerden hangisi  Birleşik Krallık tarafından 1898 yılında Çin’den  99 yıl süreyle kiralanıp 1997’de tekrar Çin’e devredilen ülkedir?
A) Malezya
      
B) Güney Kore     C) Singapur

D) Japonya
      
E) Hong Kong 

611. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde Akdeniz İklimi  görülür?

A) Endonezya

B) Kazakistan
  C) Malezya

D) Japonya

E) Avustralya

612. Aşağıdaki ülkelerden hangisi Kuzey Avrupa ülkeleri içerisinde yer almaz? 


A) İsveç    
     
 B) Norveç  
    C) Danimarka 

D) Avusturya 
    
 E) Finlandiya 

613. Alçak enlemlerde bulunan ülkelerde sıcaklık daha az değişir.

- Buna göre, aşağıdaki ülkelerin hangisinde  sıcaklığın yıl içinde daha az değiştiği gözlenir?

A) İtalya    

B) Kanada 
C) İngiltere     

D) Endonezya

E) Libya

614. Aşağıda bir ülkeyle, o ülkede çok üretilen bir maden eşleştirilmiştir.Bu eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
A) Tunus – Fosfat 

B) Şili – Bakır

C) Venezüella – Petrol

D) Türkiye – Bor mineralleri 

E) İsveç – Nikel

615.  Nikel, kükürt, kalay  üretiminde Dünyada önde olan ülkeler aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?



Nikel

Kükürt

Kalay
A) 
ABD 

Kanada 

Çin

B) 
Kanada

ABD

Malezya

C) 
Kanada 

Şili 

Malezya

D) 
ABD

Almanya 
Hindistan

E) 
Norveç

Kanada 

ABD

616. Denize kıyısı olmadığı halde bir deniz ticaret filosu bulunan ülke Aşağıdakilerden hangisidir?

A) Avustralya            
B) İsviçre         C) Macaristan 

D) Avusturya    
 
E) Slovak Cum.

617. I.Kuroşivo    II. Gulfstream     III. Humbold     IV. Labrador

Yukarıdaki verilmiş olan okyanus akıntılarının etkilediği ülkeler aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

           I.

    II. 
   
 III. 

IV.

A)   Japonya  
   Fransa 
ABD

Kanada

B) 
Kanada 
   Şili 

İngiltere 
Japonya

C) 
İngiltere 
  Japonya 
Şili

ABD
D) 
Çin

   Norveç 
Brezilya

İngiltere
E)   Japonya 
   İngiltere 
Şili

Kanada
618. Geniş yapraklı ormanlar, sıcak ve yağışlı iklim bölgelerinde görülen bir bitki örtüsüdür.

- İklim koşulları göz önüne alındığında aşağıdaki ülkelerin hangisinde doğal olarak geniş yapraklı ormanların görülmesi beklenemez?
A) Brezilya      

B) Kenya    
C) Hindistan 

D) Endonezya    

E) İsveç 

619. Halkının büyük bir bölümü tarımla uğraşan ülkelere “ tarım ülkesi” adı verilir.

- Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisi bir tarım ülkesi değildir?
A) Pakistan        

B) Çin

C) Japonya 

D) Bangladeş

E) Hindistan

620. OPEC ( Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü) 1960 yılında Bağdat’ta 5 ülkenin bir araya gelmesiyle oluşan ve daha sonradan diğer ülkelerin katılımıyla genişleyen bir örgüttür. 

- Aşağıda verilen ülkelerden hangisi OPEC’e üye ülkelerden biri değildir?
A) Irak      

B) Kuveyt     
C) Endonezya 

D) Venezuella   

E) Azerbaycan 

621. Aşağıdakilerden hangisi, Avustralya’da görülen özeliklerden biri değildir?
A) Çöllerin ve steplerin geniş alan kapsaması

B) Küçükbaş hayvancılığın önemli olması

C) İhracatında yün, et ve buğdayın önem taşıması

D) Kişi başına düşen gelirin fazla olması

E) Aritmetik nüfus yoğunluğunun fazla olması

622. Gece ile gündüzü birbirinden ayıran çizgiye aydınlanma çizgisi denir. Aydınlanma çizgisi (dairesi) ekvatoru tam ikiye böldüğü için ekvator’da gece ve gündüz süresi yıl boyunca  12 saat gündüz 12 saat gecedir.

- Buna göre aşağıdaki ülkelerin hangisinde gece ve gündüz süresi yıl boyunca eşittir?

A) Zambiya     
B) Mısır     
C) Endonezya 

D) Bolivya     
E) Hindistan

623. 
 - Ekvatoral iklimi 
- Akdeniz iklimi 




-  Çöl iklimi

- Savan iklimi 



- Yukarıdaki iklim tiplerinin tamamının görüldüğü kıta aşağıdakilerden hangisidir?

A) Asya    

B) Afrika    
C) Avrupa

D) Okyanusya     

E) Antarktika 

624. -
Nüfus artışı hızlıdır.



-
Bağımlı nüfus  oranı yüksektir.



- 
Toprak evler yaygındır.



-
Önemli yerleşmeler vahalarda kurulmuştur.

Yukarıda verilen nüfus ve yerleşme özellikleri, aşağıdaki ülke gruplarından hangisine aittir?
A) İskandinav ülkeleri

B) Muson ülkeleri

C) Akdeniz ülkeleri 

D) Orta Doğu ülkeleri 



E) Latin Amerika ülkeleri 
625. -
Adalar ülkesidir.



-
Hammadde kaynakları fakirdir.



-
İhracatında endüstri ürünleri önemlidir.



-
Volkanik araziler yaygındır.

Yukarıdaki özellikler, aşağıda verilen ülkelerden hangisine aittir?
A) Endonezya    

B) Japonya    
C) İngiltere 

D) Filipinler

E) Okyanusya

626. Sıcaklık artıkça havanın taşıyabileceği nem kapasitesi artar.


- Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde Ocak ayında havanın taşıyabileceği nem en fazladır?
A) İtalya   

B) Türkiye     
C) Kanada     

D) Arjantin 

E) İngiltere 

627. III. Jeolojik zamanda meydana gelen Alp – Himalaya kıvrım sistemi Avrupa ve Asya kıtalarında  geniş yer tutmaktadır. 

- Aşağıdaki ülkelerden hangisinin  bu kıvrım  sistemi üzerinde yer aldığı söylenemez?
A) İran    

B) Avustralya    
C) Türkiye 

D) İsviçre    

E) Finlandiya

628. Güney Avrupa ülkelerinde zeytin ve turunçgil üretimi yaygın iken Kuzey Avrupa ülkelerinde  bu ürünlere rastlanmaması Kuzey Avrupa ülkelerin iklimi ile ilgili aşağıdakilerden hangisini doğrular?

A) Yaz kuraklığının görülmediğini

B) Ortalama yağış miktarının az olduğunu

C) Yağış rejimlerinin düzensiz olduğunu

D) Kışlarının uzun ve sert geçtiğini

E) Yaz mevsiminin yağışlı geçtiğini

629. -
Japonya: Kuroşivo
- İngiltere: Golf-Stream



-
Şili
: Humbold
- Kanada : Labrador

Yukarıda verilmiş olan ülke ve okyanus akıntıları eşleşmelerinden hangisi ülkelerin kıyılarının sıcaklığını arttırırken, hangileri de sıcaklığını düşürür?


       
Artar
      

    Azalır

A) 

Japonya – Şili 

İngiltere – Kanada

B) 

Kanada – Şili 

İngiltere – Japonya

C) 

İngiltere – Şili 

Japonya – Kanada

D) 

Japonya – İngiltere 

Şili – Kanada 

E) 

Japonya – Kanada 

İngiltere – Şili

630. Aşağıdakilerden hangisi üzerinde iklimin doğrudan etkili olduğu söylenemez?
A) Brezilya’da yerleşme alt sınırı yükseltisinin fazla olması

B) İskandinavya ülkelerinde nüfusun güneyde yoğunlaşması

C) Muson ülkelerinde pirinç tarımının yaygın olması

D) Yunanistan’da toprakların yarısının tarıma elverişli olmaması

E) Akdeniz ülkelerinde kıyı turizminin gelişmiş olması

631. Aşağıdaki kıtaların hangisinde Akdeniz, Tundra, Çöl, Okyanus ve Karasal iklimin hepsi de görülür?
A) Kuzey Amerika      
B) Avrupa 



C) Antarktika      
D) Afrika        E) Avustralya
632. “Bir dağ yamacının, yıl  boyunca diğer yamaca göre daha fazla güneşlenmesine bakı durumu denir. Yeryüzünde yıllık sıcaklık ortalamalarının çok yüksek olduğu ülkelerde bakı durumu belirgin değildir.”
Aşağıdaki ülkelerin yıllık sıcaklık ortalamaları  göz önüne  alındığında, hangisinde bakı durumu diğerlerine göre daha belirgindir?



A) Brezilya     

B) İspanya   
C) Malezya 



D) Nijerya    

E) Endonezya 

633.
 I-    İndus
II-  Obi

III-  Yenisey



 IV- Lena
V-  Nil


“Akarsuların taşımış oldukları alüvyonları döküldükleri deniz veya göl kıyılarında biriktirmeleri sonucu oluşan ovaları delta ovaları denir.” Yukarıda verilen akarsulardan hangileri döküldükleri deniz veya okyanus kıyısında delta ovaları meydana getirmiştir?

A) I ve III     

B) II – III  ve IV     C) Yalnız V

D) I – IV ve V     
E) III – IV  ve V

634.   I-   Tuna

II-  Obi

III-Volga


  IV- Amu derya

V-  Ganj


“Akarsular topladıkları suyu denize ulaştıramıyorsa, kara içinde bir göle dökülüyorlarsa  veya yeraltına sızıyorsa, bu tür akarsuların havzası kapalı havzadır.”- Yukarıda verilen akarsuların döküldükleri yerler göz önüne alındığında hangileri kapalı havza özelliği göstermektedir?


A) I ve III            
B) III ve IV      
C) Yalnız V


D) II ve III      

E) IV ve V  

635.  I-
Çöl ikliminin hüküm sürdüğü



 II-
Petrol rezervleri açısından zengin olan



 III-
Nüfus artış hızının yüksek olduğu 


Ülkeler aşağıdaki seçeneklerin hangisinde belirtilmiştir?

A) Fas – Cezayir - Tunus

B) Özbekistan – Moğolistan – Tacikistan

C) Kuveyt – Suudi Arabistan – Irak

D) Brezilya – Arjantin – Şili 

E) Belçika – Hollanda – Lüksemburg

636.  I-
Nüfusun en fazla olduğu kıtadır.


 II-
Nüfus yoğunluğu en fazladır.


 III-
Dünya’nın en yüksek noktasına sahiptir.


 IV-
Çöl bulunmayan tek kıtadır.


Yukarıdaki  özelliklerden hangi ikisi Asya Kıtası’na aittir?

A) I ve II    

B) I ve III
C) II ve III

D) II – IV      

E) III – IV 


637.Aşağıdakilerden hangisi, Orta Avrupa ülkelerinden olan İsviçre’nin özelliklerinden biri değildir?
A) Kişi başına düşen  gelir fazladır.

B) Kış turizm gelirleri fazladır.

C) Bankacılık ve sigortacılık gelişmiştir.

D) Tarım arazileri oldukça fazladır.

E) Akarsularının hidroelektrik potansiyeli fazladır.

638. “Nükleer enerji son zamanlarda enerji üretmenin en kolay yoludur. Şuanda dünyada halen faaliyet halinde bulunan 440 adet nükleer enerji tesisi vardır.  Birçok ülke enerji ihtiyaçlarını bu şekilde karşıladıkları gibi fazla ürettikleri enerjiyi satarak ta ülke ekonomisine katkıda bulunmaktadırlar.”
- Dünyada nükleer enerjiden en fazla  elektrik üreten ülkeler hangi şıkta doğru olarak verilmiştir?  

A) Japonya – Almanya – Rusya

B) İtalya – Fransa – Hindistan

C) ABD – Rusya – Almanya

D) Rusya – İsveç – Romanya 

E) ABD – Fransa – Japonya 

639. I-  Brezilya

II. Japonya
III. Pakistan


IV. Endonezya

V. Hindistan


- Yukarıda verilen ülkelerin hepsinde birlikte görülen ortak özellik aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ekvatoral bölgede bulunmaları 

B) Aynı yarımkürede  bulunmaları

C) Sanayisi gelişmiş ülkeler olmaları 

D) Nüfusu fazla olan ülkeler olmaları

E) Yüzölçümü büyük olan ülkeler olmaları.

640. “Boğazlar ve kanallar, denizler ile okyanuslar arasındaki ulaşımı kısaltan çok önemli su yollarıdır.”Aşağıdakilerden hangisi, Büyük Okyanus ile Atlas Okyanusu arasındaki en kısa su yoludur?


A) Panama Kanalı 
 
D) Cebelitarık Boğazı


B) Süveyş Kanalı

E) Hürmüz Boğazı


C) Bering Boğazı 
641. “Akdeniz’e  kıyısı bulunan ülkelerde , Afrika’da Kap bölgesinde, Avustralya’nın güneydoğusu ve güneybatısı ile Şili’de görülür.”- Bu alanlarda görülen iklimin birbirine benzediği aşağıdakilerden hangisi en iyi şekilde kanıtlar?

A) Hayvan türleri 

B) Toprak türleri 

C) Bitki örtüleri 


D) Akarsu rejimleri

E) Egemen rüzgar yönü

642. -   Kanada 
 - Norveç
-  Şili 

Yukarıdaki ülkelerin ortak özelliği aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İklimlerinin karasal olması

B) Aynı yarımküre’de  yer almaları

C) Fiyord tipi kıyıların görülmesi

D) Buğday üretimlerinin yüksek olması

E) Kırsal nüfus oranlarının yüksek olması

643. Yaşadıkları bölgenin oldukça elverişsiz fiziksel koşullarına karşın, sosyal, kültürel ve ekonomik yönden Avrupa’nın en ileri ülkeleri arasındadırlar.

- Bu ülkeler, aşağıdaki seçeneklerden  hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) Almanya – Fransa 

B) İsviçre – Fransa

C) İtalya – Almanya 

D) İngiltere – Almanya 

E) İsveç – Norveç

644. Alçak enlemlerde bulunan ülkelerde sıcaklık daha az değişir.

- Buna göre, aşağıdaki ülkelerin hangisinde  sıcaklığın yıl içinde daha az değiştiği gözlenir?

A) İtalya    

B) Kanada 
C) İngiltere     
D) Endonezya

E) Libya

645. “İsviçre ve Avusturya’nın turizm ve ulaşım gelirleri oldukça yüksektir.”- Yukarıdaki iki ülkenin ulaşım gelirlerinin yüksek olmasını sağlayan temel etken aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yerşekilleri       
B) Turizm    

C) İklim      

D) Özel konum    
E) Matematik konum

646. Aşağıda verilmiş olan çöllerden hangisi oluşum bakımından diğerlerinden farklıdır?

A) Büyük Sahra

B) Taklamakan
    C) Kalahari


D) Gabbon

E) Necef 
647. “Toktağan (kalıcı) kar sınırı enlemlere göre değişir. Örneğin, Ekvator’da 5000m’den, orta kuşakta 3000m’den, kutuplarda 0 m’den başlar.” Buna göre, aşağıdaki ülkelerin hangisinde toktağan kar sınırı Türkiye’ye göre daha yüksekten başlar?

A) Norveç     

B) Brezilya      
C) Finlandiya    

D) İsveç    

E) Kanada

648. “Batı Avrupa kıyılarında genelde Haliç kıyı tipi görülmektedir.”- Buna göre, Avrupa kıyıları için aşağıdaki yorumlardan hangisi yapılamaz?
A) Doğal liman özelliği gösterir.

B) Kıta sahanlığı geniştir.

C) Liman gecikmesi belirgindir.

D) Gel –git genliğinin fazla olduğu kıyılardır.

E) Akarsu ağızlarında biriktirme şekilleri yaygındır.

649. Kış sporları bazı ülkelerin turizmine önemli katkılar sağlar.

Aşağıdaki ülkelerden hangisi, bu katkılardan yoksundur?

A) Avusturya     

B) İsviçre     
C) Hollanda 

D) İtalya    

E) Fransa 

650. Aşağıdaki Avrupa  ülkelerin iklim özellikleri düşünüldüğünde hangisinde yaz yağışlarının daha az olması beklenir?

A) İngiltere    

B) Hollanda    
C) Belçika  
D) Almanya  

E) İtalya

651. - Nüfus yoğunluğu fazladır.

-  Çöl iklimi ve buna bağlı olarak ta çöl bulunmaz.

- Zengin kömür ve demir yatakları bulunmaktadır. 

- Batı rüzgarlarının etkisiyle her mevsim yağışlıdır.

Yukarıda bazı özellikleri verilen kıta aşağıdakilerden hangisidir?

A) Afrika       
B) Avrupa    
C) Kuzey Amerika 

D) Asya     
E) Avustralya 
  

652.Aşağıda verilen ülkelerden hangisinde nüfusun yaş yapısına bakıldığında genç nüfusun daha fazla olduğu söylenebilir?
A) İtalya      

B) Almanya     C) Hollanda 

D) Endonezya      
E) Belçika
653.  Aşağıda bazı Avrupa ülkeleri verilmiştir:


-
İspanya 

-
İtalya 


-
Yunanistan
-
Türkiye 

Bu ülkelerin, aşağıdaki özelliklerinden hangisi daha çok benzerlik gösterir?

A) Kırsal nüfus miktarları 

B) Yetiştirilen tarım ürünleri

C) Gelen yıllık turist sayıları

D)  Nüfusun iş kollarına dağılımı 

E) Ortalama yaşam süresi

654. Aşağıdaki bölgelerden hangisi, yeryüzünün sık deprem görülen yerleri arasında gösterilemez?
A) Büyük Okyanus çevresi

B) Doğu Afrika 

C) Doğu Avrupa 

D) Akdeniz kuşağı

E) Amerika kıtasının batısı

655. Aşağıda üç ülkede kentsel nüfus oranları verilmiştir.


Yunanistan

İtalya 

Almanya

    %57

             %67

   %83

Bu oranlara bakılarak, aşağıdaki sonuçlardan hangisi çıkarılabilir?

A) Nüfusu en fazla olan Almanya’dır.

B) Nüfus yoğunluğu en az olan Yunanistan’dır.

C) Sanayisi en fazla gelişmiş olan Almanya’dır.

D) Okur – yazar oranı en fazla olan İtalya’dır.

E) Yüzölçümü en küçük olan Yunanistan’dır.

656. “Su potansiyeli yüksek olan İskandinav ülkelerinin hidroelektrik üretimleri de çok yüksektir.”İskandinav ülkelerine  bu özelliği kazandıran etkenler, aşağıdakilerden hangisidir?

A) İklim – Yerşekilleri

B) Enlem – Yükselti

C) Yükselti – Boylam

D) Akıntılar – Sermaye

E) Yerşekilleri – Yer yapısı 

657. İskandinav ülkeleri ile Grönland yaklaşık aynı enlem üzerinde bulunmaktadır. Bununla birlikte İskandinav ülkelerinde tarım yapılırken Grönland buzlarla kaplıdır. 


- Bu durumun temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yer şekillerinin engebeliliği 

B) Okyanus akıntılarının etkisi

C) Bakı durumu 

D) Karasallık şiddeti 

E) Güneş ışınlarının düşme açılarının farklı olması

658. Aşağıdaki ülkeler, bazı özellikleri yönüyle benzerlik göstermektedir.

-
Çin

-
Pakistan

-
Japonya

-
Hindistan

Aşağıdakilerden hangisi, yukarıdaki ülkelerin ortak özelliklerinden biridir?

A) Muson ikliminin görülmesi

B) Nüfus artışının çok olması

C) Yüz ölçümlerinin fazla olması

D) Sanayinin çok gelişmiş olması

E) Yer altı kaynaklarının fazla olması

659. Aşağıdaki verilenlerin hangisinde nüfus ve yerleşmenin az oluşunun nedeni sıcaklığın ve yağışın fazla olmasıdır?

A) Kuzey Afrika 

B) Orta Asya 

C) Avustralya’nın  ortası

D) Amazon Havzası 

E) Kanada’nın doğu kıyıları

660. Özellikle son 50 yılda Dünya nüfusunun birkaç kat artış göstermesinde aşağıdakilerden hangisinin etkisi daha az olmuştur?

A) Salgın hastalıkların önlenmesi

B) Barınma  ve beslenme koşullarının iyileştirilmesi

C) Uzun süren savaşların azalması

D) Tıptaki ve teknolojideki gelişmeler

E) Ülkeler arası göçlerin artması

661. Aşağıda bir ülkeyle, o ülkede çok üretilen bir maden eşleştirilmiştir.-Bu eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
A) Tunus – Fosfat 

B) Şili – Bakır

C) Venezüella – Petrol

D) Türkiye – Bor mineralleri 

E) İsveç – Nikel

662. Aşağıdaki ülkelerin hangisinin Atlas Okyanusu’na kıyısı yoktur?
A) İngiltere     

B) Almanya     
C) Belçika   

D) Fas       

E) İtalya    

663. Bir ülkenin ithalat değerleri ihracat değerlerinden fazla ise, bu ülke öncelikle aşağıdaki gruplardan hangisine girer?

A) Endüstrisi gelişmiş

B) Dış ticaret açığı olan

C) Turizmi gelişmiş

D) Yer altı zenginliği fazla 

E) Kentleşme oranı yüksek

664. “Şeker kamışı, sıcak ve nemli iklim koşullarında yetişen bir bitkidir.” - Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisindeki iklim koşulları şeker kamışı yetişmesi için daha elverişlidir? 

A) Kanada    
 
B) Avusturya     C) Almanya 

D) Brezilya     

E) Finlandiya 

665. -  Tütün

-  Pamuk
-  Mısır


Yukarıdaki tarım ürünlerini en çok yetiştiren ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Mısır     

B) Meksika     
C) ABD

D) Rusya     

E) Çin

666. İklim koşullarının elverişsiz olması ve sanayinin fazla gelişmemesinden dolayı ekonomisinin temelini deniz ürünlerinin oluşturduğu ülke aşağıdakilerden  hangisidir?

A) Belçika      

B) Norveç   
C) İzlanda 

D) Japonya     

E) Kanada 

667. Türkiye, Norveç, İsveç gibi ülkelerin hidroelektrik potansiyelinin yüksek olması,  ülkelerin aşağıdaki özelliklerinden hangisine sahip olmalarının bir göstergesidir?

A) Sanayinin gelişmiş olması

B) İklim koşullarının elverişli olması

C) Denize kıyısı olması

D) Yerşekillerinin engebeli olması

E) Akarsu uzunluklarının fazla olması

668. “Türkiye’de  yer şekillerinin engebeli olmasından dolayı demir yolu ulaşımı gelişmemiştir. Toplam demir yolu uzunluğu 9000km civarındadır. Fransa’da  da yer şekilleri engebeli olmasına rağmen bu ülkede demir yolu uzunluğu yaklaşık 34.000km civarındadır.” - Buna göre, yukarıda belirtilen durum bu iki ülkenin hangi bakımdan farklı olmalarının sonucudur?

A) Yüz ölçümü 

B) Nüfus miktarı 

C) İklim özellikleri 
D) Ortalama yükseltisi

E) Gelişmişlik düzeyi

669. -
Hammadde bakımından dışa bağımlı 


-
Çay ve pirinç üretimi yapılan


-
Balıkçılığın geliştiği 


Sanayi ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) İngiltere     

B) Almanya      C) Hindistan

D) Japonya 

E) İtalya 

670. Tarım ürünlerini belli bir iklim isteklerinden dolayı her ülkede yetiştirilmesi mümkün değildir.

- Aşağıda bir tarım ürünü ile doğal olarak yetiştirilebileceği ülke eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?
A) Türkiye – Turunçgil

B) Çin -  Pamuk

C) İtalya – Buğday

D) İngiltere – Zeytin

E) Suriye – Şeker pancarı

671. Bir ülkenin kıyılarında delta ovalarının bulunmaması, bu ülkeyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisinin göstergesi olabilir?

A) Kıyı uzunluğunun az olmasının

B) Kıyıda gelgit genliğinin fazla olduğunun 

C) Akarsuların yeterince alüvyon taşıdığını 

D) Kıyılarında deniz derinliğinin az olduğunun

E) Akarsuların su toplama havzasında erozyonun fazla olduğunun

672. Muson  rüzgarlarının etkisiyle yağış alan ülkeler arasında aşağıdakilerden hangisi gösterilemez?
A) Japonya     

B) Çin     
C) Hindistan     

D) Avustralya  

E) G.Afrika  Cumhuriyeti

673. Rize ile aşağıdaki  ülkelerin hangisinin sıcaklık ve yağış değerlerinde daha çok uyum görülür?
A) Mısır     

B) İngiltere     
C) İsviçre 

D) Brezilya      

E) İran 

674. “ Bosna - Hersek  Adriya Deniz’ine çok yakın olduğu halde büyük bölümünde karasal iklim görülür. “ - Bu durumun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Dinar dağlarının kıyıya paralel uzanması

B) Orman yönünden zengin olması

C) Karstik arazilerin geniş yer kaplaması

D) Orta Kuşak’ta yer alması

E) Bozkır bitki örtüsünün yaygın olması

675. Aşağıdaki ülkelerin hangisindeki iklim çeşitliliğinde, enlem farkının etkisi daha fazladır?
A) Gürcistan 

B) Bulgaristan
C) Afganistan

D) Türkiye 

E) İran

676. Aşağıdaki ülkelerden hangisi Ortadoğu  ülkeleri arasında yer almaz?
A) Fas     

B) Irak     
C) Ürdün    

D) Suudi Arabistan  
 E) Kuveyt

677. “Avrupa, doğal nüfus artış hızı en az olan kıtadır. Buna karşın Avrupa, en fazla nüfuslanmış kıtalardandır.”
- Aşağıdakilerden  hangisi Avrupa Kıta’sının fazla nüfuslanmış  olmasının en önemli nedenidir?
A) İklim koşularının elverişli olması

B) Sanayinin gelişmiş olması

C) Yerşekillerinin sade olması

D) Çevresinde denizlerin olması

E) Ulaşımının gelişmiş olması

678. “Bir ülkedeki deniz turizmi, yaz mevsiminin sıcak ve kurak geçmesine, güneşli gün sayısının fazla olmasına bağlı olarak artar.” - Buna göre aşağıdaki ülkelerin hangisinde deniz turizmi olanakları diğerlerine göre daha azdır?
A) Türkiye        

B) Bulgaristan    
C) Suriye    

D) Yunanistan 

E) Mısır

679. Harita ölçekleri aynı olan aşağıdaki ülkelerin yüzölçümleri göz önünde bulundurulduğunda, hangisi kağıt üzerinde  daha fazla alan kaplar?

A) Kanada     

B) Hindistan      
C) İsveç 

D) Ukrayna  

E) Türkiye

680. “Fiziki haritalarda yerşekillerini gösterme metotlarından biride renklendirmedir. Bu metotta her renk farklı bir yükselti aralığını gösterir.” - Buna göre, aşağıdaki ülkelerin fiziki haritaları incelendiğinde, hangisinde kısa mesafede renk değişimi görülmez?
A) İran           

B) Danimarka    
C) Fransa   

D) İsviçre  

E) Türkiye

681.  Aşağıdaki ülkelerin coğrafi konumları ve diğer özellikleri göz önüne getirildiği zaman verilen ülkelerin hangisinde görülen iklim çeşitliliği daha azdır?
A) Fransa 

B) Türkiye 
C) ABD

D) İspanya      

E) Mısır

682. “Avrupa kıtası jeolojik  açıdan incelendiğinde kıtanın güneyinde deprem riskinin fazla olduğu ve aktif volkanik alanların bulunduğu görülmektedir.” - Bu durumu ortaya çıkmasında aşağıdakilerden hangisi etkili olmuştur?
A) Toprağın gevşek yapıda olması

B) Zeminin farklı kaya gruplarından oluşması

C) Atmosfer basıncının daha fazla olması

D) Yer yapısının kırıklı olması

E) Kolay eriyebilen karstik kayaçların bulunması

683. Aşağıdakilerden hangisi, Japonya, Almanya ve Fransa gibi ülkelerde sanayinin gelişmesi ile birlikte ortaya çıkan bir değişim değildir?
A) Dış ticaret hacimlerinin büyümesi

B) Hammadde  ithalatının artması

C) Doğum oranlarının artması

D) Ulaşım ağının gelişmesi

E) İhracat gelirlerinin artması

684. “Boğazlar, kanallar ve su yolları başta deniz ticareti  olmak üzere ülkeler arası ticarette önemli bir etkiye sahiptir.”  - Buna göre, aşağıdaki boğaz ya da kanallardan hangisinin deniz ticaretindeki etkisi en azdır? 

A) Süveyş     

B) Bering    
C) Panama 

D) Cebelitarık    

E) İstanbul

685. “İklim ve yerşekillerinin  olumsuz  özellikler taşıdığı ülkelerde toprakların çok az bir kısmı tarım faaliyetleri için elverişlidir.” - Aşağıdaki ülkelerin coğrafi özellikleri düşünüldüğünde, hangisinde böyle bir duruma rastlanmaz?
A) Kanada        

B) Norveç      
C) Hindistan     

D) Avustralya    
 
E) Brezilya
686. Deniz seviyesine indirgenmiş sıcaklıkları incelendiğinde aşağıdaki ülkelerden hangisinin kuzeyi ile güneyi arasındaki sıcaklık farkı daha fazladır? 

A) Bulgaristan 

B) Avustralya 

C) İspanya 

D) Güney Afrika Cumhuriyeti 

E) Amerika Birleşik Devletleri 

687. “Afrika kıtasında nüfusun hızlı artması toprağın aşırı işlenmesine neden olmuştur.” - Buna göre, yukarıda sözü edilen durum Afrika kıtasında aşağıdakilerden hangisinin ortaya çıkmasına neden olmuştur?

A) Toprak erozyonunun artmasına 

B) İklim koşullarının değişmesine

C) Hayvan türlerinin azalmasına

D) Nüfus artış hızının yüksek olmasına

E) Yeraltı su seviyesinin alçalmasına 

688. İtalya’da, nüfusun büyük bir kısmının ülkenin kuzeyinde toplanmasında aşağıdakilerden hangisinin etkisi daha fazladır?


A) Sanayi    

B) Turizm            C) Tarım 


D) İklim özellikleri      
E) Madencilik

689. Brezilya, Nijerya ve Endonezya gibi ülkelerde, yer yüzünün şekillenmesinde buzulların  çok fazla etkili olmamasının temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Denizel etkilere açık olmaları

B) Alçak enlemlerde bulunmaları

C) Yer şekillerinin engebeli olması

D) Yağış miktarının fazla olması

E) Bitki örtülerinin çok sık ve gür olması

690. İngiltere  ve Japonya ile ilgili aşağıdaki karşılaştırmalar- dan hangisi doğrudur?
A) İklim özellikleri benzerdir. 

B) Aktif volkanlara sahiptirler

C) Nüfus artış hızları yüksektir.

D) Yer altı kaynakları yönüyle zengindir.

E) Tarım sektöründe çalışan nüfus oranları azdır.

691. - Dünya’da yüzölçümü en büyük ikinci ülkedir.

- Hem büyük Okyanusa hem de Atlas Okyanusu’na kıyısı vardır.



- Buzul aşınım şekilleri ve buzul gölleri geniş yer tutar.



- Nüfus daha çok ülkenin güney kesimlerinde toplanmıştır.


Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) ABD         

B) Brezilya        
C) Meksika  

D) Kanada        

E) Arjantin

692. Aşağıdaki akarsulardan hangisi Asya kıtasında yer almaz?


A) İndus      B) Ganj     C) Nil     D) Lena     E) Obi

693. Aşağıdakilerden  hangisi Avrupa’nın genel özelliklerinden birisi değildir?
A) Nüfus artış hızı azdır.

B) Ortalama yükseltisi azdır.

C) Orman bakımından zengindir.

D) Ekonomisi büyük ölçüde sanayiye dayanır.

E) Nüfus yoğunluğu diğer kıtalara oranla azdır.

694. Aşağıdakilerden hangisi bir Balkan ülkesi değildir?
A) Arnavutluk         
B) Makedonya    C) Moldavya

D) Bosna – Hersek   
E) Hırvatistan

695. - Ortadoğu’da nüfus yoğunluğunun en fazla olduğu ülkedir.


- Gor çukurunun yer aldığı ülkedir.


- İntansif  tarımın en iyi şekilde uygulandığı   ülkedir.

- Yukarıda özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Suriye  

B) Irak    
C) Ürdün   

D) İsrail     

E) İran

696. Aşağıdaki ülkelerin hangisi önemli bir petrol üreticisi olduğu halde sanayisinin gelişmesine bağlı olarak önemli ölçüde petrol ithalatı yapılmaktadır?

A) Japonya

B) İran        C) Venezüella 

D) Azerbaycan       
E) ABD

697.  Aşağıdaki ülkelerden hangisi bir ada devletidir?

A) Danimarka    

B) Hollanda    
C) Sina 

D) İskandinavya   
E) İzlanda 

698. - Adalar ve yarımada ülkesidir.


- Büyük bir bölümünde Akdeniz iklimi görülmektedir.


- Başlıca ihraç ürünleri  tütün, turunçgil, zeytin ve incirdir.


- En önemli yeraltı  kaynağı linyit, boksit  ve manyezittir.

- Yukarıda bazı özellikleri verilen ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yunanistan     
B) Arnavutluk      C) İtalya 

D) Türkiye     

E) Fransa 

699. - Küçükbaş hayvancılık gelişmiştir.


- Halıcılıkta önemli bir yere sahiptir.


- En önemli yer altı kaynağı petrol ve doğalgazdır

- Yukarıda özellikleri verilen  Asya ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?


A) Türkiye   
 
B) Irak      
 C) Suriye    

D) İran   

E) Azerbaycan

700. I- 
Yüzölçümünün sadece %3’ü tarıma elverişlidir.


II-
Tarımsal ürün çeşitliliği azdır.


III-
Yer altı kaynakları bakımından zengindir.


IV- Golf-Stream sıcak su akıntısının etkisiyle bulunduğu enleme göre daha ılıman ve yağışlı bir iklime  sahiptir.


- Yukarıdaki özellikler hangi İskandinav ülkesine aittir?

A) Norveç         

B) İsveç     
C) Finlandiya 

D) Lüxemburg

E) Danimarka

701.
 I- 
Yer altı kaynakları yönünden fakirdir.



II-
Hem yaz hem de kış musonlarında yağış alır.



III-
Balıkçılık gelişmiştir.



IV-
Teknoloji ve sanayi alanında çok gelişmiştir.


-Yukarıdaki yargıları aşağıdaki ülkelerden hangisi tanımlamaktadır?

A) Çin 


B) Japonya 
C) Endonezya 

D) Hindistan 

E) Kore

702.  “Dünya’nın günlük hareketine bağlı olarak oluşan basınçlara dinamik yüksek basınç alanları denir. Buna bağlı olarak oluşan 30º DYB alanlarında sürekli alçalıcı hava hareketlerine bağlı olarak sıcaklık artarak buharlaşmanın artmasına ve de bu alanların çölleşmesine neden olur.” – Buna bağlı olarak aşağıda verilmiş olan çöllerden hangisi bu çöllere örnek olarak verilemez?

A) Büyük Sahra

B) Atacama
C) Gibson

D) Gobi


E) Kalahari

703. 3. Zaman (Tersiyer) arazisi olan Alp – Himalaya kıvrım sistemi İspanya – Fransa arasından başlayarak  kabaca  doğu batı doğrultusunda uzanarak Hint Yarımadası’nın kuzeyine kadar devam eder.

- Buna göre aşağıdaki ülkelerin hangisinde bu sisteme ait araziler yer almaz?

A) İran     

 B) İsviçre    
  C) Türkiye    


D) Norveç  

 E) Arnavutluk 
704. “Azerbaycan’da temel geçim kaynağı tarımdır. Pamuk, tütün, tahıllar ve üzümün yanı sıra çay, pirinç, turunçgiller ve sebze üretimi yapılmaktadır.” - Buna göre, Azerbaycan’da tarımsal ürün çeşitliliğinin fazla olması öncelikle aşağıdakilerden hangisine bağlıdır?

A) Toprakların verimli olması

B) İkliminin çeşitli olması

C) Modern  tarım yöntemlerinin uygulanmasına

D) Tarıma dayalı sanayinin gelişmesine 

E) Tarımsal gelirlerin yüksek olmasına

705. Batı Avrupa kıyılarında doğal olarak yetişen bir bitkinin Türkiye’nin hangi bölümünde yetişmesi beklenir?

A) Doğu Karadeniz Bölümü    

B) Güney Marmara  Bölümü

C) Kıyı Ege Bölümü 


D) Orta Fırat Bölümü 

E) Antalya Bölümü

706. I- 
İsveç

II-  İtalya 

III - Norveç

IV- Yunanistan

V - Finlandiya


Yukarıdaki ülkelerden deprem riski en fazla olan ülkeler hangileridir?

A) I ve II             

B) II ve III            C) II ve IV 

D) III ve IV          
E) IV ve V 

707. “Asya kıtası Ekvatoral iklim ve Tundra ikliminin aynı anda görüldüğü bir kıtadır. “ - Bu durum Asya kıtasının aşağıda verilen özelliklerinden hangisi ile açıklanabilir?

A) Kıtanın tamamının orta kuşakta yer alması

B) Kuzey güney yönündeki genişliğinin fazla olması

C) Jeolojik yapısı ile

D) Doğu – Batı yönünde geniş bir kıta olması ile

E) Bitki örtüsünün çeşitli olması ile 

708. Aşağıdaki tabloda ABD’de çalışan nüfusun sektörlere göre dağılımı  oran olarak verilmiştir.

	Ülke
	Tarım
	Sanayi
	Hizmet

	ABD
	3,1
	27,3
	63,9



Buna göre tabloya bakılarak aşağıdakilerden hangisi çıkarılamaz?
A) Çalışan nüfusun yarıdan fazlası hizmet sektöründe çalışır.

B) Gelişmiş bir ülkedir.

C) Tarım sektöründe çalışanların oranının az olmasının nedeni tarım alanlarının dar olmasıdır.

D) Sanayi ve tarım sektöründe çalışan nüfus oranlarının toplamı hizmet sektöründe çalışanların oranından azdır.

E) Nüfusun eğitim düzeyi yüksektir.

709  Aşağıdaki ülkelerden hangisinin dünya denizyolu ulaşımı açısından jeopolitik bir öneme sahip olduğu savunulamaz?
A) Mısır   

B) Panama     
C) Arjantin    

D) İspanya   

E) Türkiye 
710.”Ülkede nüfus artış hızı çok yüksektir. Nüfusun büyük bir kısmı kentlerde oturmasına karşılık, sağlıksız ve hızlı kentleşme gecekondulaşmanın  ve alt yapı sorunlarının fazla olmasına neden olmuştur. “ - Yukarıdaki açıklamalarda belirtilen nüfus özellikleri aşağıdaki ülkelerden hangisine aittir?


A) ABD     

B) Kanada   
C) Meksika    

D) Norveç   

E) Belçika

711. “Hollanda çok gelişmiş bir ulaşım ağına sahiptir. Ancak bir çok Avrupa ülkesinde olduğu gibi  hava yolu ulaşımı daha çok dış seferlere yöneliktir.” - Buna göre, Hollanda’da hava yollarında iç seferlerin az olmasını aşağıdakilerden hangisi en iyi açıklar?

A) Uçak yakıtlarının pahalı oluşu 

B) Ülkede hava limanlarının yetersiz oluşu

C) Ülke yüzölçümünün küçük olması

D) Hava yolu araçları teknolojisinin gelişmiş oluşu

E) Ulaşımda kara ve demir yolunun tercih edilmesi
712. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde yükseltinin çokluğu yerleşmeyi olumlu yönde etkilediği savunulabilir?


A) Kanada     

B) İsveç    
C) Fransa   

D) Brezilya   

E) Japonya

713. “Alizeler 30˚ enlemlerdeki dinamik yüksek basınç alanında Ekvator’daki  termik alçak basınç alanına doğru kıyılarına yağış getiren rüzgarlardır.” - Buna göre, aşağıdaki ülkelerin hangisi Alize rüzgarları etkili olur?

A) Norveç      

B) Portekiz     
C) Kanada 

D) Brezilya    

 E) Japonya

714. “ Yerşekilleri engebeli ve dağlık olan ülkelerde tarım yapılan  toprakların oranı azalır. Buna bağlı olarak tarımsal nüfus yoğunlukları fazla olur.” - Aşağıda verilen ülke çiftlerinden hangilerinde tarımsal nüfus yoğunluğu en azdır?
A) Türkiye – İran      
B) Afganistan – Suriye

C) Mısır – Fas    

D) Libya – İsviçre    

E) Danimarka – İngiltere 

715. “Yunanistan’ın büyük bir bölümünde Akdeniz iklimi görülür.”  Buna göre, bu ülke ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Cephesel yağışlar etkilidir.

B) Yaz sıcaklığı ve kuraklığı hakimdir.

C) Kışları ılık ve yağışlı geçer.

D) Balıkçılık gelişmiştir

E) Maki bitki örtüsü yaygındır.

716. I- 
İklim nedeniyle tarımsal üretim azdır.


II-
Endüstri gelişmiştir.


III-
Balıkçılık en önemli etkinliktir.


- Yukarıdaki özelliklere sahip olan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Libya      

B) Irak   
 C) Danimarka   

D) İzlanda     

 E) İtalya 

717. Dünya’nın en büyük iki kömür üreticisi ülke, aşağıdaki seçeneklerin hangisinde bir arada verilmiştir?

A) Almanya- İtalya    
B) İngiltere – Fransa 

C) Japonya- Çin   
D) Kanada – Bulgaristan

E) ABD – Rusya 

718. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde deniz taşımacılığı gelişmemiştir?
A) Norveç     

B) İngiltere    
C) İsveç    

D) Macaristan 

E) İsviçre 

719. “Yıl boyunca ortadan kalkmayan karlara daimi (toktağan)  kar denir.” - Aşağıdaki ülkelerin hangisinde daimi kar sınırı daha yüksekten başlar?

A) Kanada      

B) İsveç      
C) Romanya   

D) Hindistan        
E) İngiltere 

720.Afrika, Avrupa ve Asya kıtalarının nüfus artış hızlarının fazladan aza doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) Afrika, Asya, Avrupa   

B) Asya , Afrika, Avrupa

C) Avrupa, Asya, Afrika    

D) Afrika, Avrupa, Asya

E) Asya, Avrupa, Afrika

721. “Hızlı nüfus artışının doğurduğu problemlerden biride eğitim - öğretim hizmetlerinin aksamasıdır.” - Aşağıdaki ülkelerden hangisinde böyle bir problemle karşılaşma olasılığı en azdır?
A) Türkiye    

B) Fransa   
C) Hindistan  

D) Mısır    

E) İran 

722. İklim şartlarında bazı yıllarda görülen değişmeler aşağıdaki ülkelerin hangisinin ekonomisini daha çok etkiler?

A) ABD    

B) Almanya    
C) Japonya 

D) İngiltere    

E) Türkiye   

723. Aşağıda verilmiş olan çöllerden hangisi oluşum bakımından diğerlerinden farklıdır?

A) Arizona
B) Taklamakan

C) Karakum


D) Gobi

E) Arabistan Çölleri
724. “Brezilya’nın Amazon Havzasında yıl boyunca sıcak ve bol yağışlı iklim görülmektedir.” - Aşağıdaki ülkelerden hangisi verilen iklim özelliğine göre Brezilya’da yetiştirilemez?

A) Kauçuk   

B) Pirinç     
 C) Pamuk

D) Kakao      

E) Kahve 

725. Fransa ve Hollanda aşağıdaki özelliklerinden hangisi bakımından daha az farklılık gösterir?

A) Nüfus miktarı  

B) Yüzölçümleri 

C) Yerşekilleri 

D) Kent sayısı 

E) Kişi başına düşen milli gelirleri 

726. Aşağıdakilerden hangisi Fransa’nın özellikleri arasında yer almaz?
A) Ilıman Okyanus iklimi görülür.

B) Sosyal yaşam düzeyi yüksektir.

C) Demir – çelik, makine, kimya ve dokuma endüstrisi gelişmiştir.

D) Ektansif  tarım yapılır

E) Enerji ihtiyacını kendisi karşılar.

727.Yaz döneminde hasat edilen buğdayın Kanada’da Türkiye’den daha kısa sürede olgunlaştığı görülür.


- Bu durum Kanada’nın hangi farklı özelliğiyle açıklanır?

A) Sulama olanaklarının elverişli olmasıyla

B) Yağış koşullarının elverişli olmasıyla

C) Modern tarım yöntemlerinin uygulanmasıyla 

D) Gündüz süresinin uzun olmasıyla

E) Kış süresinin uzun olmasıyla

728. Nikel, kükürt, kalay  üretiminde Dünyada önde olan ülkeler aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?



Nikel

Kükürt

Kalay
A) 
ABD 

Kanada 

Çin

B) 
Kanada

ABD

Malezya

C) 
Kanada 

Şili 

Malezya

D) 
ABD

Almanya 
Hindistan

E) 
Norveç

Kanada 

ABD

729. “Buğday yetişme döneminde belli bir oranda nem olgunlaşma döneminde ise sıcaklık ve kuraklık ister.”
- Buna göre, iklim koşulları düşünüldüğünde aşağıdaki ülkelerden hangisi, buğday yetiştirilmesine en elverişsizdir?
A) Norveç      

B) Meksika     
C)  Türkiye   

D) ABD       

E) Fransa 

730. Orta Doğu’da,


-
Vaha yerleşmelerinin yaygın

-
Toplu köy  örneklerinin yaygın  olması aşağıdakilerden hangisiyle ilişkilidir?

A) Örf, adet ve gelenekler

B) Etnik yapı ve farklılıklar

C) Ülkenin gelişmişlik düzeyi

D) Yerşekillerinin özellikleri 

E) Su kaynaklarının dağılışı 

731. Dışarıya sattığı mallar arasında maden cevherleri olan bir ülke için, aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?
A) Tarım alanları geniştir

B) Enerji tüketimi azdır

C) Yüzölçümü dardır

D) İklim çeşidi azdır

E) Ekvator’a olan uzaklığı azdır.

732. Fas, Tunus ve Cezayir Atlas ülkeleri olarak bilinir. Bu ülkelerde aşağıdaki faaliyetlerden hangisi yapılamaz?
A) Balıkçılık ve hayvancılık

B) Petrol çıkarımı

C) Çay üretimi

D) Fosfat çıkarımı

E) Zeytin üretimi 

733.I- 
Çalışan nüfusun yaş ortalaması düşüktür.


 II-
Bağımlı nüfus fazladır.


III-
Sanayi ürünleri üretimi fazladır.


IV-
İş imkanları fazladır.

Yukarıdakilerden hangileri gelişmiş ülkelere ait özelliklerinden değildir?
A) I ve II     

B) II ve III               C) III ve IV

D) II ve IV    

E) I ve IV 


734. Aşağıdakilerden hangisi İtalya, Yunanistan ve Türkiye gibi Akdeniz ülkelerinin genel özelliklerinden biri değildir?
A) Yaz turizmlerinin gelişmiş olması

B) Endüstrilerinin gelişmiş olması

C) Yerşekillerinin  engebeli olması

D) Güneşli gün sayılarının fazla olması

E) Zeytinyağı üretiminin fazla olması

735. Aşağıdaki tabloda beş ülkenin hidroelektrik  potansiyeli verilmiştir.

	Ülke
	Hidroelektrik potansiyeli 

 (milyar kws/ yıl) 

	I
	100

	II
	70

	III
	60

	IV
	46

	V
	25


 “Dar, derin ve eğimli  vadilerde akan akarsuların enerji potansiyeli yüksek olur.” Grafikte verilen  ülkelerdeki  akarsuların  enerji  potansiyeli  göz önüne alındığında  hangi ülkede yerşekillerinin  daha sade  olduğu söylenebilir?

A) I       B) II           C) III          D) IV        E) V 

736. - Ekonomik bakımdan faal olmayan 0-14 yaş ile 65 ve yukarı yaş grubundakilere  bağımlı nüfus denir.

- Gelişmiş ülkelerde bağımlı nüfus oranı gelişmemiş ya da az gelişmiş  ülkelere göre daha az olur.

- Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde bağımlı nüfus oranının  daha az olduğu söylenebilir?

A) Mısır            

B) Romanya     
C) Bulgaristan

D) Suriye    

E) Belçika 

737. “Ekvatordan kutuplara gidildikçe yerleşmelerin yükselti sınırı azalır.” - Aşağıdaki verilenlerden hangisinde yerleşme- lerin yükselti sınırı deniz seviyesine daha yakındır?
A) Sibirya    

B) Çin 

C) ABD

D) Endonezya 

E) Kongo Havzası     
738. Aşağıdaki  ülkelerden hangisinde  yükseltinin çokluğunun  yerleşmeyi olumlu yönde etkilediği savunulabilir?

A) Kanada       

B) İsveç      
C) Fransa 

D) Brezilya     

E) Japonya 

739. Süveyş kanalı aşağıdaki ülkelerden hangisindedir?

A) Libya      B) Mısır       C) Tunus     D) Fas    E) Cezayir 
740. Aşağıdaki ülkelerden hangisi Dünya ham petrol üretiminde önemli bir paya sahip iken tüketimi çok fazla olduğu için ham petrol ithalatı yapmaktadır?

A) İngiltere      

B) Japonya      
C) ABD

D) Azerbaycan     
E) S. Arabistan
741. “Güney Afrika Cumhuriyeti, Afrika’nın her bakımdan en gelişmiş ülkesidir.” - Bu durumun ortaya çıkmasında Güney Afrika Cumhuriyeti’nin hangi özelliği daha çok etkili olmuştur?

A) Güneyindeki Ümit Burnu’nun jeopolitik öneme sahip olması

B) Topraklarının çok büyük bir bölümünün tarıma everişli olması

C) Altın, Elmas, taşkömürü ve krom gibi yer altı zenginlik kaynaklarına sahip olması

D) Afrika kıtasındaki en büyük limanlara sahip olması

E) Hollanda ve İngiltere’nin sömürgesi olması

742 “Brezilya’nın kuzeyi, Libya’nın güneyi ve Avustralya’nın batısı nüfus bakımından çok seyrektir.” - Bu duruma aşağıdakilerden hangisi neden olmuştur?

A) Aktif volkanların bulunması

B) Ulaşımın gelişmemiş olması

C) Yer şekillerinin engebeli olması

D) İklim koşullarının elverişsiz olması

E) Doğal bitki örtüsünün seyrek olması

743. Almanya ile Fransa’nın  aşağıda ekonomiyle ilgili verilen özelliklerinden hangisinin doğru olduğu söylenemez?
A) Tarımsal özellikleri benzerdir
B) Hayvansal ürün üretimleri ihtiyaçlarından fazladır.

C) Demir – çelik  ve otomotiv sanayide gelişmiş ülkelerdendir.

D) Ticari ilişkileri daha çok A.B. ülkeleri ve ABD ile  gelişmiştir.

E) Hammadde ihracatı, ithalatından  daha azdır.

744. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde her mevsim yağış görülür?

A) Endonezya    B) Hindistan    C) Çin     D) Irak    E) İran  

745. Malezya ve Endonezya aşağıdaki madenlerden hangisinin üretiminde ve ihracatında Dünya’da ilk sıralarda yer alır?

A) Linyit    B) Petrol     C) Kalay     D) Krom    E) Uranyum

746. -
Irak

-
Ürdün


-
Suriye
-
Mısır


-
Libya

Yukarıda verilen ülkelerin ortak özelliği aşağıdakilerden hangisidir?

A) Petrol zengini olmaları

B) Çöl ikliminin görülmesi

C) Akdeniz’e kıyılarının olması

D) Dağlık olmaları

E) Makinin en yaygın bitki örtüsü olması
747. Aşağıdaki ülkelerden hangisinin dünya denizyolu ulaşımı açısından jeopolitik bir öneme sahip olduğu savunulamaz?
A) Mısır      

B) İspanya      
C) Arjantin

D) Panama     

E) Türkiye 

748. Mısır’da nüfus dağılışını etkileyen en önemli etmen aşağıdakilerden hangisidir?

A) İklim       

B) Yerşekilleri     C) Yükselti 

D) Bitki örtüsü     
E) Denize yakınlık  

749. Doğu Avrupa, İskandinavya, Sibirya, Kanada, Grönland Adası ve Avustralya’da depremlerin çok az olmasının nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yükseltinin az olması

B) Düzlüklerin geniş yer kaplaması

C) Bir ada olması

D) Eski kara kütlelerinden olması

E) Dağlık alanların az olması

750. Aşağıdaki ülkelerden hangisi kaliteli pamuk üretiminde önemli bir yere sahiptir?

A) Cezayir      B) Nijerya       C) Fas     D) Tunus   E) Mısır

751. I-
Tarım
II-
Turizm


III-
Sanayi
IV-
Madencilik


V-
Hayvancılık


Yukarıdakilerden hangilerinin Avustralya’nın ekonomisine katkısı en fazladır?
A) I, IV ve V               

B) II, III ve IV 


C) I ve II


D) II ve V 

E) I, III ve V

752. Aşağıdakilerden hangisinin Afrika ekonomisine katkısı en azdır?

A) Altın     

B) Çay      
C) Elmas 

D) Kakao   

E) Krom

753. Cezayir’de Ocak ve Şubat  aylarında yaşanan hava koşulları aşağıdaki ülkelerden hangisine Temmuz ve Ağustos aylarında yaşanır?

A) Nijerya 

B) Libya 
C) Avustralya 

D) Tunus 

E) Mısır

754. I-
Fas

II-
Tunus


III-
Cezayir
IV-
Mısır


V-
Nijerya 


Yukarıda verilen ve Afrika’da yer alan   ülkelerin  ortak özelliği aşağıdakilerden hangisidir?

A) Akdeniz ikliminin görülmesi

B) Atlas dağlarının bunması

C) Fosfat üretiminde önemli bir yere sahip olmaları

D) Zengin petrol yataklarına sahip olmaları

E) Hidroelektrik potansiyellerinin fazla olması

755. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde  nüfus artış hızı en azdır?

A) Afganistan               
 B) Pakistan

C) Japonya          
 D) Hindistan    
E) İran

756. Aşağıdaki ülkelerin hangisi Dünya pamuk üretiminde ilk sırayı alır?

A) BDT          
 B) Afganistan                 C) Irak 

D) Çin         
E) Azerbaycan

757. Aşağıda verilmiş olan çöllerden hangileri 30º DYB etkisiyle oluşmuş çöller bir arada verilmiştir?


A) Gobi – Büyük Sahra – Atacama


B) Kalahari – Gibson – Arizona


C) Taklamakan – Namib – Gabbon

 
D) Gobi – Arizona – Taklamakan


E) Gibson  – Necef – Atacama

758.
 I-
İran

II-
Suudi Arabistan


III-
Irak

IV-
İsrail

Yukarıdaki ülkelerin hangilerinin ekonomisinde petrol önemli bir yere sahip değildir?
A) I ve III                   
B) II ve IV 

C) Yalnız I         

D) II ve III             E) Yalnız   IV

759. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde büyükbaş hayvan sayısı fazla olduğu halde, büyükbaş hayvancılık gelişmemiştir?
A) Hindistan        
B) Çin               C) BDT       

D) Afganistan             
E) Pakistan

760. Aşağıdaki ülkelerin hangisinin ulaşım koşulları diğerlerine göre daha geri bir düzeydedir?

A) Japonya       

B) BDT          C) Afganistan 

D) Suudi Arabistan          
E) Suriye

761. Aşağıdakilerden hangisi Japonya’nın  özelliklerinden biri değildir?

A) Nüfus yoğunluğu fazladır.

B) Yerşekilleri engebelidir.

C) Çok sayıda adadan oluşmaktadır.

D) Nüfus artış hızı dünya ortalamasından azdır.

E) Hammadde ihracatı fazladır.

762. Aşağıdakilerden hangisi Asya Kıtası’yla ilgili verilen yanlış bir bilgidir?

A) En büyük kara parçasıdır.

B) En fazla nüfuslanmış kıtadır.

C) Deprem alanları geniş yer kaplar

D) Kıtanın büyük bir bölümünde tropik iklim etkilidir.

E) Kapalı havzalar geniş yer kaplar

763. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde çay üretimi önemli miktarda değildir?
A) Seylan      

B) Hindistan  
C) Japonya   

D) Çin         

E) Azerbaycan

764.  Aşağıdaki bölgelerden hangisi yeryüzünün en seyrek nüfuslu yerlerinden biri değildir?
A) Orta Asya 

B) Kuzey Amerika’nın doğusu

C) Antarktika

D) Kuzey Afrika


E) Kanada
765. “Topraklarının büyük bir bölümü çöllerle kaplı olan ülkelerde günlük sıcaklık  farkı çok yüksektir.” - Buna göre, aşağıdaki  ülkelerden hangisinde günlük sıcaklık farkı en fazladır?

A) Avustralya     

B) İtalya     
C) İsveç

D) Romanya      

E) Suudi Arabistan
766. “Güneş ışınları dönenceler  arasında kalan her noktaya yılda iki defa, dönenceler üzerindeki noktalara yılda birer defa dik gelir.” - Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisi güneş ışınlarını yılda iki defa dik alabilir?

A) Brezilya       

B) Fransa      
C) Kazakistan  

D) Japonya      

E) Finlandiya
767. Gelişmiş ülkelerde yerşekillerinin ulaşımı zorlaştıran olumsuz etkileri rahatlıkla ortadan kaldırılabilir.


- Aşağıdaki ülkelerden hangisi gelişmiş bir ülke olmasının yanında böyle bir olumsuzluğu yaşayanlar içinde yer almaz?
A) Hollanda      

B) İtalya    
C) Fransa    

D) Norveç       

E) Almanya
768. I- 
Doğal kaynaklar bakımından  zengin değildir.



II-
Gelişmiş bir ulaşım ağına sahiptir.

III- Kuzey batısında ılıman okyanus, iç kesimlerinde karasal, güneydoğusunda Akdeniz iklimi etkilidir.

IV- Şarap üretimi önemli bir ekonomik faaliyettir.


- Yukarıda bazı özellikleri verilen Avrupa ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Almanya

B) Hollanda 
C) Fransa 

D) Norveç

E) İtalya 
769. İsveç, Norveç ve Finlandiya’da enerji üretimindeki en önemli kaynak aşağıdakilerden  hangisidir?

A) Linyit    

B) Nükleer   
C) Gel- git 


D) Petrol      

E) Su gücü 
770. Doğal koşullar düşünüldüğünde, aşağıdaki ülkelerden hangisinin hidroelektrik potansiyeli en azdır? 

A) İsveç     

B) Danimarka   
C) İran 

D) Norveç     

E) Türkiye
771. Himalaya  dağlarının yakın zamanda oluşmasının  en önemli sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) Üzerinde fosillerin bulunması

B) İklimi etkilemesi

C) Deprem bölgesi olması

D) Çevresinde madenlerin bulunması

E) Tarım alanlarını daraltması
772. Aşağıda verilmiş olan çöllerden hangileri etrafının dağlarla  çevrili olması ya da kara içlerinde yer almasından dolayı nem bakımından fakir olması sonucu oluşmuş  çöller bir arada verilmiştir?


A) Gobi – Büyük Sahra – Atacama


B) Kalahari – Gibson – Arizona


C) Taklamakan – Namib – Gabbon

 
D) Arizona –– Gobi - Taklamakan


E) Gibson  – Necef – Atacama

773. “Kuzeyde Rusya Federasyonu, Doğuda Çin Halk Cumhuriyeti, Güneyde İran, Afganistan ve Pakistan, batıda Hazar Denizi arasında kalan bölgeye ne ad verilir?



A) Doğu Asya  

 B)  Orta Doğu    

  
C) Okyanusya       
 D)  Orta Amerika            
E)  Orta Asya

774. Aşağıdakilerden hangisi Doğu Asya ülkelerinden biridir?

A) Malezya
B) Pakistan
C) Japonya

D) Kazakistan
E) Bangladeş
775. “Ülke, doğalgaz ve maden bakımından zengin olmasına rağmen Kuzey Amerika’nın fakir ülkesidir.Petrol üretimi yönünden Dünya’da dördüncü sıradadır.”Adı geçen ülke aşağıdakilerden hangisidir?




A) Kanada

B)  Brezilya
C) Meksika

D) Arjantin

E) ABD

776. Aşağıdaki ülkelerden hangisi, 1917’de Bolşevik Devriminden sonra Özerk Cumhuriyet halinde Sovyet Sosyalist Cumhuriyet Birliğine katılıp daha sonra 1991’de Sovyetler Birliği’nin dağılması sonucu bağımsızlığına kavuşmuş olan ülkelerden biri değildir?

A) Kazakistan

B) Özbekistan
  C) Tacikistan  

D) Afganistan  

E) Türkmenistan
777. Aşağıdakilerden hangisi  Birleşik Krallık tarafından 1898 yılında Çin’den  99 yıl süreyle kiralanıp 1997’de tekrar Çin’e devredilen ülkedir?
A) Malezya
      
B) Güney Kore     C) Singapur 
D) Japonya
      
E) Hong Kong 
778. Aşağıdaki ülkelerden hangisi Kuzey Avrupa ülkeleri içerisinde yer almaz? 

A) İsveç    
      
B) Norveç         C) Danimarka 

D) Avusturya 
      
E) Finlandiya 

779. Etna yanardağı hangi ülkede yer almaktadır?
A) İtalya   

B) İspanya   
C) Portekiz   
                  D) İsviçre 

E) Almanya
780 .
I. Fiyort

II. Dalmaçya

Yukarıda verilmiş olan kıyı tiplerinin görüldüğü ülkeler, aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?



   I

    II

A )
İsveç

İtalya


B) 
Hırvatistan
İspanya

C)
Norveç

Hırvatistan 

D)
İspanya

Hırvatistan 
E) 
Finlandiya
Fransa

781. Aşağıdakilerden hangisi Almanya’da nüfus artış hızı düşük olmasına rağmen Avrupa’nın kalabalık nüfuslu ülkeler arasında yer almasının nedenlerinden biridir?   



 
A) Yüzey şekillerinin sade olması



B) Doğum oranın fazla olması

C) Dış Ülkelerden gelen göçlerle ülke nüfusu artmıştır

D) Turizm açısından önemli ülkeler arasında yer alması
E)  Önemli madenlerin bulunması

ALINTIDIR.
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